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P a t o.

A hatvanhetes alap
utolsó erőpróbája.

Itta : Dr. KMETY KÁROLY 

egyelem! tanár, or;z5ggyü*é=i képviselő.

Valami szánalmasan komikus az 
osztrák hatvanhetesek (Tiszapárt) saj­
tójának azon hiú törekvése, hogy a 
koaliczióba !épe!f függetlenségi pártot 
már eleve az elv tagadás gyanújába 
keverje, azon bölcs mérsékletért, me­
lyet követeléseiben tanúsított, viszo­
nyítva e követeléseket azokhoz, a 
melyeket a tiszta personalis unió 
elve szerint formálnia kellene.

Nem kell magas politikai színvo­
nal annak megítéléséhez, hogy a füg* 
getienségiek épp saját közjogi pro-

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

azok, kik elvben a hatvanhetes köz­
jogi alapnak hívei.

A józan gyakorlati érzék kívánta a 
hatalmas függetlenségi párttól, hogy 
egyesülve a hatvanhetes alapot teljes 
becsületességgel, vagyis a magyar 
államiság teljességének alapeszméje 
szerint érvényre juttatni kívánó pár­
tokkal és pártíöredékekkei a közös 
intézményeknek fennállása mellet l is, 
Programmjának fontos részeit 
most keresztülvigye, s ezzel a 
magának és egész programmjának 
még teljesebben biztosítsa.

Az elvhüség nem követeli, nem 
jelentheti azt, hogy a függetlenségi 
párt a részleges sikereket ne fogadja 
szívesen, csak azért, mert azok a

katonai tanodák, magyar katonai bí­
ráskodás, a kiilügynél a teljes pari’ 
tás követelését és valósítását, hogyan 
tagadhatná meg a függetlenségi ki­
sebbség közreműködését ezek kivívá­
sában, hogyan vehetni lelkére a fe­
lelősséget a mostani képtelen ég 
törvénytelen állapotok további, falán 
végleges fen maradásáért.

Az épp említett, nagy követelések,
fogmar melyek teljesülése roppant erőt

kölcsönözni a magyar államiságnak, a 
hatvanhetes alap lerombolása nélkül 
megadhatók; megadásuk, vagy meg­
tagadásuk a hatvanhetes alap nagy 
es végső erőpróbája. Ehhez az erő­
próbához kölcsönzi a függetlenségi 
í8-as alapon álló ellenzék az ö meg-

közös intézmények rögtöni mégsem-! növekedett súlyúi, erejeI. e végeit és 
misilesc nélkül, tehát, a hatvanhete*ja mai szomorú s a hazára végzetessé 
alapon állók segítségével évelnek el ;j válható állapotok mogsziinctelése vé­
nem jelenti azt. sem, hogy e páll az 
alkotmányé -an létrejött haivanheles 
alaptörvényt és az a szerint, létesül, 
törvényes intézményeket el ne is­
merje. azokkal és azok szerint ne 
éljen addig, mig azokat nincs módjá­
ban és hatalmában alKotmánvszernleg 
megszhnletni. avngv megváKozlalni.

golf larl koalicziút oly halvanltelesek- 
keJ, kik lényegben liozzá sokkal kö­
zelebb állanak, mint Tisza osztrák 
lialvanheleseinek kisebbséggé zsugo­
rodóit táborához.

A koaliczióban az uralkodó pavla- 
mcn.li löbbség leghatalmasabb alkatú- 
részévé, az állami hatalom aktív ré-

EÖTVÖS KÁROLY
saéplrodalml főmunkatárs.

kodva a hatalom, az alkotmányosság 
formai megsértése nélkül ignorál- 
hatta külön államiságunk követelmé­
nyei!.

Most az ellenzéki koaliczió végét- 
velelte a magyar alaptörvény évtize­
des elárulásának és követeli a köz­
jogi alapnak és szükségszerű konzek- 
vencziáinak teljes foganatba vételét.

biztos, hogy az alkotmányos királyi 
Felség, mini eddig, most is az or­
szággyűlés többségével fog tartani s 
ennek /etiópé sa éri elmében, vagyis 
igazén és hiánytalanul végrehaj­
tana ja, az íkb7. XIJ. t.-czikkef, 
akkor is, ha megszokott és tán ked­
velt eszméinek némi feláldozásával 
járna.

Fel sem tételezhetjük az ellenke­
zőt, vagyis azt szereiéit királyunkról- 
hogy ezután is. mos! már szemben 
az országgyűlési többséggel, kérlel­
het jen szívósa,ggai ragaszkodnék a. 
haivanheles alap eddigi félremagya­
rázásához és ne járulna 
j oga ink c- í le kin á I ft sáli oz.

A koaliczióban levő ellenzéki pár-
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i'Jm kell a fügtet lenségi/jártnak I szesévé lesz enségi pari,
a dt-es a,lap nyújtotta módokkal holott ha mini kisebbség izolálná ma-

á-rammjuk megközelítése végett igen|és eszközökkel is, saját elveinekígé, az eddigi meddőségre lenne kár-
ügyesen és követ keze lesen cseleked- végleges aiadaia érdekéből.
lek. mikor segélyt adlak ahhoz, hogy 
teljesen leszorittassék, leiaszilíassék 
a hatalom polczáróI az a párt, me­
lyet összezúzott, a nemzet ítélete, de 
mely vonaglásában is a hal alomért 
eped, az a párt, mely több mint há­
rom évtizeden át hűségesen szol­
gálta a magyar áll am eszmét tagadó, 
bécsi hatalmakat, perhorveszkáll min­
dent, ami közeledést jelentett volna 
a függetlenségiek eszméi felé.

Midőn a függetlenségi párt egyelőre 
fentartja a koalicziút, jól számol azon 
helyzettel, hogy tagjainak száma még 
nem teszi ki a magyar birodalom 
országgyűlésének abszolút többségét, 
ellenben abszolút többséget 
hetnének — a h orvát okkal együtt

_____ f_ ------------- ^ —:1---------

Kvhette-e igazságosan az elvi apa­
dás vádja vagy csak gyanúja is a 
luggetlenségiekel n múlt években fa- 
misilolt parlamenti küzdelmekért, me- 
1 veket

hoztal.va s legfeljebb meggyarapodotl 
erkölcsi súlyával gyakorolna befolyási 
a I örvényhozásban és kormányzat­
ban. )

Az u. 11. szabadelvű párt három

merni, akkor a szabadelvű párt is kirukkol 
a magúéval ... A félhivatalos újság alkal­
masint téred, amikor azt állítja, hogy a 
koaliczió programmja nem ismeretes. A 
koaliczió a függetlenségi pártból, az ujpári* 
búi és a néppártból áll. Mind a három 
párinak a programmja ismeretes. De külö­
nösen nincsen homályban a parlament leg­
nagyobb pártjának a programmja, ami eb­
ben az esetben a leglényegesebb; mert 
hiszen a koalicziónak s igy a jövendő 
korrufmynak oz a párt lesz a magja ; 
a kormánynak ez a párt fog kidolgozni 
munkarendet, a melynek támogatására a 
többi pártot fölhívhatja. Bizonyosra veheti 
a szabadelvű pari, hogy nz uj kormány 
nem fogja czéiul kitűzni a dualizmusnak 
szorosabbá való tételét, vagy akár a inai 
állapotában való meghagyását. Azt is igen 
jói tudhatja a szabadelvű párt, bogy a koa- 
licziós kormány a ncgyvennyolezas párt 
programmjáJjól néhány pontot nyomban 
napirendre fog tűzni. Ilyen körülmények 
között igazán bajos azt á Ili tani, hogy a 
koaliczió terveiről abszolúte semmit sem 
lehet ösmerni. A szabadelvű pártról azon­
ban lehet azt állítani: először azért, meri 
bajos föltételezni, hogy az ó-párt az eddigi 

törvényes politikai nézeteivel óhajt áthurczolkodni az 
ellenzékre: másodszor pedig azért, meri a 
szabadelvű párt hivatalos orgánuma maga 
mondja, hogy szint csak akkor fognak vat-

. .. , r, . , , , ' , 1 lani, ha már az áthurczolkodás valóbany.eh kuvclelesei a hatvanhete.- alapon
tok egvlinngu közgazdasági és nem-

, a mit az. osztrák 
üssxbirodahm eszme matadorjai fe­
léje hangoztatlak Béc.sböl: hűséges 
fcgyverlávsa volt ezeknek a halvan-

a hatvanhét os fői vény sze- évtizeden át mint hűséges phonograph 
r/nt is jogos nemzeti köve telese kéri. \ visszamondta azt 
főleg a magyar vezényszóért, kifejteit.
Van-e okuk szánni-bán ni ezt a har­
csukul, mely egyenest a hatvanhét
teljes végrehajtásának jeligéje hetes alap oly magyarázatában, inelv 
rnelleti folyt. \ aj jón éli tél le-e vagX ■ Deák törvényének kiindulási pontjával 
jutaimazla-e küzdelmükéi a nemzet.
Iá-nyesen jutaImazfa.

A haivanheles alap elbírja a gaz­
dasági téren a külön vámterületei. 
katonai téren a magyar szolgálat* 
és vezénynyelv. a magyar zászló, a

a magyar

forrná Haltak, vagyis ezen alapot nem 
támadták meg, de sőt abból folynak, 
abban kétségei kizárólag biztosiivák : 
ha megtagadja hozzájárulását a tör­

vényhozás másik szerve, a király.úgy 
a haivanheles alap legerősebb pillé­
reit maga rongálja meg. I így au ki 
marad meg akkor ezen a leszakadás­
sal fenyegető alapon, tán az osztrák 
b7-e-:ek. kiknek már veszteni, menteni i

meg! orient.

magyar czimerhasználaf,

a magyar állami önállósággal, tör. 
vényhozási és kormányzati /üggellen- 
séggel" ama törvény vezérelvével a 
közös intézményekben való .-teljes 
paritással: lényeges ellentétben állott 

Erre az osztrák birodalmi pártra, 
mint országgyűlési többségre támasz-

Kossuth Ferencz a királynál.
A mai nappal, gróf Andrássy Gyu­

lának a királynál történt újabb kihall­
gatása ulán bizonyosra vált, hogy a 
király kihallgatáson fogadja Kossuth 
I Vrenczet, a szövetkezett ellenzék ve­
zéréi. Gróf Andrássy Gyula ma meg­
tel le ez irányban előterjesztését ő 
felségénél és a király menten meg i- 
bizl.a Andrássyl, hogy a függetlenségi 

8-as párt: elnökét, mint. a jelen- 
legnagyobb és legjelentékenyebb 

magyar politikai párt fejéi hívja meg 
hozzá. Az audienczia ponlos időpont - 
járói a kabinetiroda fogja értesíteni a 
szokásos formában Kossuthot.

Iígy véljük, semmi túlzásba, sem 
esünk, ha azt mondjuk, hogy ez a 
kihallgatás nagy, históriai eseményt 
jelent ránk. magyarokra nézve.Kossuth 
Lajos fia a királynál, ■— ki ne értené 
meg. hogy a jövő kialakulása fekinle- 

lán: inkább álljon elő a koaliczió a maga j lében ennek mily nagy jelentősége 
i’ogram injával — majd ha ezt fosnák j- : lehet? Hogy na evőn sok félreértés

valójuk nem igen van, 
lommal mindent elvesztettek, 
kedves volt nekik.

mert a liata-
. les

""ihna

Budapest, február 9.
Tévedés. IVonap ezen a helyen azt vol­

tunk bátor kérdezni, hogy ugyan müven 
programmal is akar a szabadelvű párt az 
ellenző’;i padokra ülni. A volt, kormány fél- 
hivatalos lapja ma roppant haragosan azt 
mondja : micsoda dolog az — kérdezősködni 
a szabadelvű párt ellenzéki programmja 
uí.......................... j
programmjával — maid ha ezt fogj

Az Egyetértés lárczája.

A gyanú.
Az -Egyetértés eredeti tárezája. —

Irta: Zöldi Mórion.

-Fitymalat. A Városliget hatalmas plalán- 
jainak koronáin még nem csillámlik meg a 
télkelő nap, mikor egy pufók, egészséges 
örczii njságiíroló rikkancs az áru bódék kö­
zött hatalmas sivnlkodással hirdeti,

— Gyilkosság a Városligetben! Egy hen­
test megöltek! A men lök 1 A rendőrség! A 
gyilkos megmenekült.

Éppen akkor nyitogalták az ámuódékat. 
A vén kofaasszonyok rémüldözve hallgat­
ják a rikkancsot, de analfabéták lévén, új­
ságot. nem vásárolnak. Csak szörnyiiködve 
ismétlik:
- — Gyilkosság! Már megint.
. Kgy hivatalos hatalommal való visszaélés 

«Aiatt felfüggesztett rendőr, ki kissé bepá­
linkázottnak látszik, közelebb lép a fiúhoz. 
Mókás Mihálynak hívják, értelmes paraszt- 
arcza aránylag nyugodtuak látszik.

— Miket darálsz te itt üsszc-vissza ? 
tiodszi csak egy újságot. Nesze a krajezár.

Ezt a példát nyomban követi néhány mu­
zsikus czigány, maid egy borotvált képű 
dal társulati igazgató s néhány rosszul kifes­
tett kisasszony, kik hajnalig énekeltek egyik 
nyári mulatóban s elfelejtettek lefeküdni. 
Aztán olvasták a. kraj< záros újságot, forgat­
ják össze-vissza s látszik, hogy boszankod- 
nak. A Városligetben állitúíag elkövetett 
gyilkosságnak semmi nyoma az újságban.

A felfüggesztett rendőr nem mérsékli Lo- 
seuságát, odamegy a rikkancshoz s jpeg- 
ímzza a fülét.

—■ Adta csirkefogója, hogy mertél bolonddá
fenni ?

•A fiú sivalkodik.
— Ereszsze el Mihály bácsi a fülemet! 

Isten ucscse, igaz!
<— Hát hol van, mutasd — faggatja az

teendőn

A fiú széles ábrázatát jóizii vigyorgás 
lepi cl.

Persze, hogy nincs benne, de én lát­
tam. Most vitték cl a mentők ... A hálába 
szint a gyilkos, a pénzét elszedte ... a

-'cm dönt a pvoslilucziúba. Kiheverik, punk­
tum. Gsal: az alja pusztul el. A többi ép­
kézláb menekül.

A fiatal kofaleány azonfelül menyasszony 
is voll. Vsak úgy minden formaság meilö-

rendörök hajkurásszúk. Az ujságba c-ak zésével eijegvezte magát egy villamos I
holnap lesz benne, de én láttam . . . Mt 
cl. . . Olt van a hentes iizietc az lstván- 
uton. Aiiius Amlirusnak hívják. Mindent !•; 
hailgatlam.

Abban a perez ben a hirtelen összeverődött 
csoportba egy gömbölyű a reze, szűke leány 
érkezik, s nn'gs^éililja a felfiigoeszielt rend­
őrt.

•— Mihály bácsi, Imijotta, hogy gyilkoc-ág 
történi. Épp most újságolta a rendür- 
ellonör.

- - Hát te, Julis, lionnan jössz V
- A vásárcsarnokban voltam bevésünk 

Borzasztó, hogy ilyen is megesik itt a Város­
ligetben.

A Ielfüggesztett rendőr vállat von.
- lit bizony sok minden megesik. Ma­

gam is fogtam el néhány gyilkost a gye­
pen, hogy aludtak, mint a bunda. Még 
akkor is nyújtózkodtak, mikor megkötöztük 
őket.

— Juj, borzong a szép szőke leány, hát 
minek vannak ilyen emberek a világon.

— Ilyeneknek is kell lenni, hangzik a 
flegmatikus válasz.

Julis buga a felfüggesztett rendőrnek s 
tulajdonosa az egyik árukódénak. A nagy­
néniétől kapta ajándékkép czakkumpako-lu!. 
A néni előtérbe nyomul! kötvénye miatt, 
visszavonult az üzlettől s hazament kán­
jába, hogy kipihenje azt a Immiincz éves 
‘-trapát, amit a. fővárosban szenvedett. Nagy 
örömére szolgáik hogy tisztességes kenye­
ret szerezhetett húgának, aki árva leány. A vén 
kofa gyakorlati érzékével sejtette, hogy oz er­
kölcsi süllyedéstől a szegény és szép leányt 
csak az tudja megóvni, ha van mit aprítani 
a lejbe. Az erkölcsöt nem szentimentális 
mértékkel mérte, hanem józansággal.

Julis különben sem inklinált a rosszra. Sza­
pora kezű, dolgos kezű leány volt, mint. a leg­
több falusi magyar leány, kiket még a ballépés

hírt
a-

wrn

a há-

iauzzal, ki ugyan kissé indulatos 
ember voll, de jóleikü fin.

A villamos kalauz, Bodos Imrénél 
épp a múlt bélen beszélt komolyait 
za--'ugrói.

• i-zi'C megesküszünk. Julis, nein bűz­
zük tovább. Minek rontsam a híredet. ?

Aztán hozzátette, hogy nem marad meg 
kalauznak. Miután becsületesen kitanulta a 
szíjjá rló mesterségei, megpróbálja azzal 
boldogulni.

Legalább, — mondotta — a, magam 
ma lo-zek.

.bilis nem talált semmi ellenvetni valót 
vőlegényének programmja. ellen. Neki mind­
egy, csak azt kívánta tőle, hogy becsülje 
meg. A többi úgy lesz, a hogy a jó Isten 
rendeli.

A gyilkosság hírétől kissé izgatottan nyitja 
i'el a bódéját, mely a sornak éppen a vé­
gén van. Észre veszi, hogy a kulcs nem fo­
rog rendesen.

Ejnye, — mondja boszusan — csak 
nem piszmogott valaki itten.

Jó! .sejtette. Mert a mint nagy nehezen 
kinyitja az ajtói, csodálkozva latja, hogy 
vőlegénye olt alszik a I öld ön azon módon, 
ruliáslóL Felkölti.

-.. llát te, Imre, hogy kerültél ideV
A kalauz kinyitja álmos szemét s zavar­

tan néz a leányra.
Ne haragudj, Juliskám, összeperellem 

nz éd^s anyámmal miattad, aztán eljöttem 
hazulról. Egy vasszöggel nyilottam ki az aj­
tót, mert nagy beszédein van veled.

— Micsoda az a nagy beszéd ?
— Az, hogy én alighanem kimegyek 

Amerikáim. Hallottam, hogy olt. jól fizetik 
a munkát, különösen az én mesterségemet.

— S te itt hagynál? kérdi a leány min­
den emfázis nélkül.

Egy félesztendőre. Aztán, ha jó menne 
a sorom, utánam jönnél.

A leány nagyot sóhajtott.
Noha! nekem nincs nagy kedvem az 

üptTcnv/.iákal járni, de ha te uyv gon­
dolod.

I'gv tátom jónak*. Látod szereztem h

o-Omú bankje-
egy kis apró költséget.

Kiveti a zsebéből egy 
gx'el.

■* Hol szerezted a pénzt? kérdi a leány.
- - Hál csak kerüli, ingerkedett a le­

gény.
Egy darabig még beszélgettek, azán a 

kalauz azzal vall cí, iiogy most nagy pakszual 
szerezni, meri nagyon rájön a mevetnükje.
S ni is ment.

A gyilkosságot a bódésoron egész délelőtt 
élénken tárgyalták. Az egyik kofa vallotta, 
hogy a gyilkos valami vasúti munkás, kit
hajnalban arra látlak futni. j Nem tudta tettetni a jókedvei. Imre komo

Ebben a pillanatban hirlelenül, f alattomo- j lyan megütközött rajta, de aztán azzal má­
sán valami kegyetlen gytinu lopiidz.plt a lel- gyavázta meg magának, hogy Amerikai 
kébe. Vájjon nem lnne a gyilkos. Összebor

nem jelen! semmit. U maga is nein egy 
ártatlan embert tartóztatott le az idők 
során.

K-le megkerült Imre. Dicsekedett, hogy 
minden jól megy, az anyjával is kibékül, 
még kél hétig szolgák aztán neki rnegv 
Amerikának. Minek maradjon hóiig szegény 
ember, ha segheni tud magán.

így beszéli, szinte csodálkozni látszott, 
hogy se Julis, se Mihály Lcn-si nem reagál 
az ö jó kedvére. Nem vetett. rú komoly 
ügyet, hanem azi az ajánlatot teile, hogy 
menjenek vacsora után a Zöid vadászhoz 
m'áiány pohár sörre. Julis ivem mutatott 
erre hajlandóságot, de a felfüggeaztetl 
rendőr inteti neki, hogv fogadja ef a meg­
hív:!-J.

Elmentek és helyei foglallak az egyik- 
asztalnál, a rácsos kerítés melleit, ittak, de 
lulis arc/.a egyre kornorabb, szomorúbb leli.

zadl a gondolatra s szép szabályos arcza 
egészen eltorzult.

De a gyanút nem tudta kiirtani. 1 Időzte, 
gyötöric egész nap. Minden jelenség, nkáv- 

! honnan nézte, csak inegerösitelte a gymm- 
I jut. Mért bált Imre olt az ö bódéjában. Az- 
elöt! ilyesmire nem is gondolt? Aztán mért 
igyekezik olyan lélekszakadva Amerikába, 
holott azeiőll emlilést se telt ilyesmiről ?

Nem India megállunk hogy ne közölje a 
rétiem.tegondolatot nagybály-áva1, a fcí- 
Iuggr.-sztci! rendőrrel, de nem f.amarkodlu el 
az Ítéletet. Csali foigaila, mérlegelte a jelen­
ségeket.

— Nem mondom, hogy nem, de azt se 
mondom, hogy igen. Majd megválik. Csak 
várjuk a sorát. Az én szemem nyitva lesz, 
mint a nyíl lé.

Azzal elment és I udakolódzott; műiden felé. 
Az értesülések nagyon zavarosak voltak, 
mint a legtöbb esetben a gyilkosság után. 
Nyolcz«liz emberi is gyanúba fogtak. 
Hallotta rendőr-társaitól, hogy kettőt le is 
tartóztattak. ‘A volt rendőr tudta, hogy ez

terve zavarta meg a Julis kedvét.
Egy Ivilcnez óra után a hajnali rikkancs 

egyszerre csak megjelenik a rácsos ké­
rdés mellett. Odakiáltott a felfüggesztett 
rendőrnek:

— Mihály bácsi, megvan a gyilkos. El­
fogták. A Lajtorja Tóni, he is vallotta.

— Igazán ?
Igen, a fogalmazó ur ' beszélte az 

j imént a kapitány urnák. Kihallgattam.
Azzal tovább szaladt. A rikkancs igazat 

beszélt. A hiti néhány arra czirkáló rendőr 
is megerősítette. Julis izgatottan, kipirulva 
hallgatta, őszinte lelke elvetett minden 
alattomosságot. Odafordult vőlegényéhez:

— Imre, nem bánom, ha megharagszol 
is, ha megversz is, de én megmondom az 
igazat. En téged gyanúsítottalak . . .

Imre felugrott, szeme egy pillanatra meg­
villant az indulattól, aztán a másik pilla­
natban- kiengeszfelödiQk vonásai. Mosolyogva 
szóit :

— Engem, Julis ? Nohát ilyea az em­
ber . . . Hej, de csúnya portéka . , . L:V 
tod. én meg Mihály bácsit gyanúsítottam .»
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EGYETÉRTÉS
Péntek, február 10, Péntek,

véget fog érni, hogy a király előtt 
egy egész u.j világot fognak megnyitni 
a~ Kossuth Ferencz fejtegetései, 
azt kétségtelennek tartjuk. Bevall­
juk a Kossuth Ferencz sze­
mélye. egyénisége iránt, való elfo­
gultságunkat, amely azonban végül 
is csak természetes érzés részünk­
ről. akik az ő vezetése alatt, egy 
ugyanazon lobogó alatt, egy ugyan­
azt az irányt követjük. De minden 
elfogultságunk mellett is bizonyára 
áll az, hogy Kossuth Ferencz nagy 
államférfiul kvalitásai meggyőző erő­
vel fogunk hatni a királyra és egyet 
bizonyára meg fog érteni a felség az 
ti szavaiból: azt, hogy sok minden 
m?5.sképu lehetne, ha a Habsburg-ház 
már annak idején Kossuth Lajos 
szavait, fogadta volna meg.

A király alkotmányos érzésébe ve­
tett. hitünket erősíti meg, hogy 1. Fe- 
iencz József most magához hívja 
Kossuth Ferenczet. így természetes 
ez és igy van is rendjén az adott 
viszonyok közt Bízva bízunk benne, 
hogy egy nj korszak nyílik meg elöt- 
iünk is abban a pillanatban, a mikor 
a bécsi Hofburgban megnyílnak a 
király dolgozószobájának szárnyajtai 
Kossuth Ferencz előtt. Mert. meg 
fogja tudni a magyar király, hogy 
mindeddig félrevezették és hogy 
azokban, a kiket eddig ellenségeiként 
tüntettek fel előtte, de a kik mö­
gött ott áll ennek a nemzetnek 
a túlnyomó többsége, királyhüségben 
becsületesebb álláspontot foglalnak 
fi. mint azok. a kik mindeddig a 
írón legerősebb támaszaiként szere­
pelnek.

Kossut Ír Ferencznek Bécsbe való 
meghívására a következőket jelent­
hetjük:

uj Airály Jogartja Kossal/tot.) 
(Írót Audrássy Gyulának mai kihallgatása 

n!án azok a magyar hírlapírók, a kik Becs 
ben voltak «-.- a iJristol-lögadóban várták a 
Bofburgból való visszaérkezését, Andrássytvl 
magától tudták meg:

— A kilát több magyar polilikusl to, 
setleg fogadni. He Kossuth Ferenczet 

elsősorban és mindenesetre 1
Pap Zoltán orsz. képviselő, lapunk fő­

szerkesztője, aki szintén Becsben volt, hogy 
:i helyzetről ínformácziókat szerezzen, sie 
lett erről telelőn utján értesíteni Kossuth 
lerenczet.

- Most értesülök — mondta Pap Zoltán 
Kossuthnak — hogy a király meghivat ki­
hallgatásra.

— Nagyon köszönöm az értesítést! - 
volt Kossuth Ferencz válasza.

— És elmégysz ?
— Ha hazámnak szolgálatot tehetek vele, 

hogyne mennék el! —- ideit Kossuth.
Délutáni kiadásában a Búd. Tud. a kü 

vétkezőket jelenti:
Gróf Andrássy Gyula ma délután egy órakor 

kihallgatáson jelent meg ü felségénél, amelyen 
megtudta, liogv ö felsége egyelőre csak a meg­
hívandó személyiségek tekintetében határo­
zott. Az elsül. között, íikik ö felsé­

géhez meghivatnak, Kossuth Ferencz
lesz. Más államfórfiu a szövetkezett el­
lenzék részéről egyelőre, a mint látszik, 
nem fog az uralkodóhoz meghívást nyerni. A 
legközelebb meghívandó magyar államférfiad 
kihallgatása még a bécsi Burgban lesz ; ké­
sőbb ö felsége valószínűleg Budapestre utazik 
a kihallgatások folytatására, hogy mikor: még 
nincs megállapítva. Andrássy Gyula gróf ma 
este Budapestre utazik és közli a meghivan- 
dókkal az időpontot, amelyre a meghívás szól- 
A Magyar Távirati Iroda szintén délutáni 

kiadásában jelenti:
Ő felsége délben egy órakor Aiulrússy 

Gyula grófot külön kihallgatáson fogadta. <1 
felsége a különböző pártok vezető személyisé­
geit, első sorban az egyesült, ellenzék elnö­
két, Kossuth Ferenczct fogja fogadni. A 
kihallgatások eleinte Becsben lesznek, később 
ü felsége Budapestre fog utazni, ahol esetleg 
más politikai személyiségeket is meghívnak 
legfelsőbb kihallgatásra.
A függetlenségi és 48-as pártkörben nagy 

megelégedéssel fogadták a. hírt. Úgy vannak 
meggyőződve általában, hogy ez a kihallga­
tás óriási módon fogja elősegíteni a helyzet 
tisztázódását.

(Mikor les/, a kihallgatás V) 

Hogy a király mikorra liivja magához 
Kossuthot, az c pillanatban még nincs el­
döntve. (írót Andrássy Gyula, aki délutáni 

órakor a gyorsvonattal utazóit cl Bécsből 
Budapestre, még nem volt tájékozva eluta­
zásakor a kihallgatás időpontjára nézve.

Valószínű, hogy Kossuth a kabinetiroda 
utján holnap délelőtt kapja meg az értesí­
tést arról, hogy mikor lesz a kihallgatás és 
hihető, hogy a király, aki most halaszlha- 
allan okokból kénytelen néhány napig 

Bécsbcn maradni, szombat délelőttre hívja 
magához Kossuth Ferenczet.

Mint halljuk, a függetlenségi és 48-as 
párt töbl) Ingja elmegy Kossnthal együtt 
Béesbc.

(Kossuth ara képe a Hingen.) 

Bécsbcn igen nagy hatást kelteit az a 
hir, mely a mai cstilapok utján vált köztu­
domásúvá az osztrák fővárosban, hogy a 
király audiencziára kéreti Kossuth Ferenczet. 
Az osztrákok is tisztában vannak ennek az 
eseménynek a nagy jelentőségével.

A bécsiek egyébként meglehetős szimpati­
kusán fogadják ezt a tényt.

A Kiirntlmorringcn, a Grand J lot el szom­
szédságában, egy Becsben élő magyar em­
ber kitette egy üzlet kirakatába Kossuth 
Ferencz arczképét, alája ezzel a felírással:

Franz Kossuth,
Führer der ungarischen Opposition, 
der Sohn Ludwig Kossuth's, 
wird zu Se. Majestät berufen.
Ami magyarul azt jelenti, hogy: „Kossuth 

Ferencz, a magyar ellenzék vezére, Kossuth 
Lajos fia, meghívást kap u felségéhez.“

A kirakat elölt valóságos népcsödülct Iá" 
madt az esti órákban. A bécsiek nagy ér­
deklődéssel nézték az arczképét és nagyban 
tárgyalták a jelentőségteljes eseményt.

(légy osztrák politikus véleménye-.) 

Lapunk bécsi levelezője az osztrák kép­
viselőházba sictelt a BrislolTogadúból, An­
drássy visszaérkezése után és elmondta a 
képviselőknek az Andrássytól hallott nagy

újságot, hogy Kossuth Ferencznek a ki­
rályhoz való meghívása immár befejezett 
tény.

Az osztrák képviselők meg voltak lepve 
és azt mondták:

— Ha ez megtörténik, úgy ez azt je­
lenti, hogy a Hofburgban teljesen meg­
változtak néhány nap óta a nézetek és 
uj felfogás uralkodik.

Az osztrák czentmm egyik kiváló vezető 
tagja pedig azt mondta levelezőnknek:

— Nagyon helyesen van, hogy igy 
történik. Kossuth Ferenczet a legje­
lentékenyebb magyar politikusok egyi­
kének tartom. Nem akarom Deák Fe- 
renczczel összehasonlítani, mert hiszen 
az ö irányuk más — más, de annyi 
bizonyos, hogy mértékletesség és böl- 
cseség tekintetében nagyon hasonlíta­
nak egymáshoz.

Majd igy folytatta:
— Ennek a kihallgatásnak óriási 

konzekvencziái lehetnek. NemaU7-es 
alap az egyedüli formula Ausztria- 
Ma gyár orsz ág nagyhatalmi állásának 
fenntartására. J/a. Kossuth Ferencz 
tud egy olyan formulát, mely, 
más alakban bár, de lehetővé 
teszi a monarchia, nagyhatalmi 
állá sáriak épségben tartását, úgy 
—• meg vagyok győződve róla — 
a király ezt a formulát el is lógja, 
fogadni.

(Az osztrák félhivatalos hang.)

A félhivatalos jellegű Wiener Allgemeine 
Zeit inig ma esti számában nagy esemény­
nek nevezi Kossuth Ferencz meghívását és 
azt mondja, hogy Kossuth meg nem hP 
vasa nagy hiba lett volna, mert az alkot­
mányosság kívánja meg, hogy a király 
igenis meghallgassa a legnagyobb magyar 
politikai párt vezérének véleményét. Ez a 
meghívás annak bizonyítéka, hogy a király 
bízik Kossuth Ferencz dinasztikus érzésében. 
I gy lehel, hogy ez az audienczia históriai 
dátum lesz.

(A rtdrássy nyilatkozata.)
Andrássy Gyula gróf kihallgatása, a ki­

rálynál félóráig tartott. Az audienczia után 
Andrássy gróf néhány újságírót fogadott, a 
kik előtt igy nyilatkozott:

— Ma sem történt döntés és a 
király elhatározta, hogy több ma­
gyar \Tezetó politikust magához hi­
vat, hogy velük a válságról és megol­
dásának lehetőségéről tanácskozzék. 
Epolitikusok között lesz Kossuth 
Ferencz is. A magyar politikusok 
egy részét ő felsége Becsben, úgy

Andrássy Bécsben.
Gróf Adrássv Gyula ma ujabb ki­

hallgatáson volt a királynál és habár 
döntés ma se történt még, azért u 
kibontakozás egy lépéssel mégis előre 
haladt, mert a király elfogadja azf a 
névsort, melyet Andrássy terjesztett 
elébe, több magyar politikusnak a 
mégha 1 Igatásá l ajánlván.

A bécsi eredményekről a következő 
tudósítások számolnak he:

(A mai kihallgatás.)

Gróf Andrássy Gyula ma délelölt meg- 
lálogalla báró Gautsch osztrák miniszter­
elnököt, azonkívül a közös hadügyminisztert.

A király délben egy órakor magánkihall­
gatáson fogadta gróf Andrássy Gyulát, a 
kivel megállapította a meghívandó magyar 
politikusok Jogadásának módozatait. A 
királya magyar politikai vezérfévliakal egye­
lőre Becsben fogja fogadni és a legelső 
politikus, a ki n királytól meghívót 
kap, Kossuth Ferenc/, les/.

részét Budapesten fogja fogadni.
Kossuth Ferenczet a király a- 
bécsi Hofburgban fogadja.
Andrássy Gyula gróf egyél) nyilatkozatai­

ból kivehető, hogy missziója egyáltalában 
nem tekinthető befejezettnek s a válság 
megoldása még egy ideig cl fog tartani.

Gróf Andrássy Gyula, gróf Andrássy 
Géza és gróf Erdcldy Gyula társaságában íl 
a Bristolban ebédelt, ahol négy óráig ma­
radlak együtt- Időközben odament hozzája11- 
báró Dóczy Lajos is. Négy órakor Andrássy 
szobájába ment, és egy hírlapírónak azt 
mondotta, hogy a király, mielőtt a magyar 
válság ügyében döntene, Kossuth Feren- 
czet kívánja, meghallgatni, s esetleg más 
politikusokat is.

— Ln magam — folytatta tovább An­
drássy, — Budapesten fogom Kossuth Fe­
rencznek hivatalosan tudomására hozni 
hogy a király fogadni kívánja öl.

— Mikor? —- kérdezle tudósítónk.
— Az időpont mellékes, -- monda An- 

drássy, — n fő az, hogy először Kossuth 
megy audiencziára, a, királyhoz.

- Exczellencziúd azokra vonatkozólag J"s 
toll előterjesztést, a kiket n király még meg 
fog hallgatni ?

— A kiket esetleg meg fog hallgat ni! 
— javította ki Andrássy.

Andrássy még kijelentette, hogy az ó 
missziója még nincs hefejezve. Még 
visszajön Bécsié és pedig valószínűleg 
akkor, n mikor Kossuth Ferencz, a király 
Glölt lesz.

(A koalicziós kormám/.)
Hogy már Bécsbcn is kezdenek megba­

rátkozni az ellenzéki koaliczió diadalának 
lényével, bizonyltja a A. Fr. Pr. ma esti 
száma. Kz a lap, a melyről éppenséggel 
nem lehet elmondani, hogy magyar-barid 
érzelmű s a mely a legnagyobb rosszindu­
lattal informálta a bécsieket a magyar el­
lenzék akcziújárúl, kezdi a magatartását 
megváltoztatni. A N. Fr. Pr. estilapja ugyanis 
ezeket írja egy koalicziós kormány kilátá­
sairól :

Itteni politikai körükben azt hiszik, hogy 
egy, a szövetkezett ellenzékből alakítandó kor­
mánynak a kilátásai — mely kormánynak az 
éY-n valószínűleg gróf Andrássy Gyula fog ál­
lam — a legutóbbi két nap alatt javultak- 
Kzt a feltevést arra alakítják, hogy a szövet­
kezeit ellenzékben egyesült pártok követelései, 
melyek megfelelő idő alatt meg fognak való- 
sitlatni, nem mennek nagyon messzire. Azok 
a tárgyalások, melyeket Andrássy tegnap és

teni politikai körökben ama felfogás felé ha ­
jolnak, hogy nem ez a deldaráczió lesz a fő- 
dolog, aminthogy ez aligha is lesz a kormány 
megalakításának akadálya.

(.Félhivatalos jelentések.)

Gróf Andrássy Gyulának mai királyi lő. 
hallgatásáról a félhivatalos Búd. Tigl. a 
következőket jelentette délben:

Gróf Andrássy Gyula, aki a délelőtt; feya- 
mán báró Gautsch osztrák miniszterelnöknél, 
Pitreich lovag közös had ügy miniszternél c 
más személyiségeknél tett látogatást, délután ] 
órakor ő felségénél jelent meg kihallgatáson, 
hogy megtudja a királynak más magyar állam­
férfiak meghívására vonatkozó elhatározását. 
Ugyancsak délben jelentette -a Magyal 

Távirati Iroda:
Ö felsége ma délután 1 órakor külön kihall­

gatáson fogadta gróf Andrássy Gyulát. A mai 
nap folyamán gróf Andrássy Gyula fálogaláRl 
telt báró Gautsr-h miniszterelnöknél, Pitreich 
közös hadügyminiszternél és egyéb, pohhkru 
személyiségeknél.

ma a hadügyminiszterre! és az osztrák mi­
niszterelnökkel folytatott, kétségtelenül arra 
utalnak, hogy bizonyos programmszerü ki­
jelentése!; tekintetbe fognál; jönni, de it-

.X felfüggesztett rendőr ki se vette a pi­
pát a szájából. A legnagyobb flegmával 
jegyezte meg:

— Nem csoua, gyerekek, minden sze­
gény ember gyanús . . . Mar ezzel íl hi- 
Lúval születik . . .

megfáz-

Kira.
Egy tiatal orosz leány története

- FR-VXCZ1A HE ti).XV. - ú
Fordította: FR1VALDSZKY PATÓ.

— Niania! — szólalt meg egyszerre Kira, 
felkönyököl ve.

-— Beteg vagy talán, gyermekem ?
A dajka, álomtól dagadt szemhéjakkal, 

nyugtalanul szaladt az ágyhoz s megérintve 
a. leányka homlokát és pulzusát, monda: 
mily forró . . . lázad van . 
tál ...

— Nem, nem ... jól érzem magam.
— Akkor hát miért vagy ébren V 

A jó kis leányok már mind régóta alusz­
nak . . .

Az éjjeli lámpa halványan megvilágított 
Kira égő arezál; szemei, mint a karbunku* 
ius csillogtak összekuszált fekete haja alól. 
A fehér hálóing ujjúból kinyúló kicsiny, vézna 
karjai a Marfa nyakát lógták át.

— Niania ... én nem akarok nevelő- 
nöt ... Olyan jól megvoltunk nélküle . . . 
Mit követtem cl, hogy apám s anyám eny 
nyíre megbüntettek ?

Kicsiny melle feszülten emelkedett az el­
fojtott zokogástól s a nagy szemek könyek- 
kel teltek meg, melyeket igyekezett vissza­
tojtam ; de a bánat erőt vett rajta s a nia­
nia vállára hajtva lejét, keserves sírásra 
fakadt.

— Lássuk csak édes lelkem... kicsiny 
galambom ... ne busulj — mondú Marfa s 
szemei nedvesek lettek. — Ez póba, melye 
a jó isten jelölt ki számodra! Úgy látszik, 
sokkal intelligensebb ... sokkal műveltebb

miért... Azt egyedül a jó isten tudja . . . 
Je mivel ez a szülök akarata, neked meg 
ícII hajolni...

A zokogás fokozódóit.
— Vem fogok soha többé . .. soha jatsz- 

íatni apával . . . anyával .. . veled . . . 
Chamoussiával? ...

— Meg csak az kellene ! Azt hiszed, gyer­
mek, hogy cl Jognak hagyni téged? . . . 
Nem, nem . . . légy nyugodt . . . nem 
ogom senkinek megengedni, hogy kö­

zénk álljon .. . s végig simította a kis 
eány haját, czirúgatta, csókolgatta.

— Nyugodj meg kis lélek, sulisé kínozd ma­
gad ... igyekezz elaludni. — g szavakkal, 
efejtve magáról Kira karjait, visszalcktcttu 
párnáira s megigazította a lepedőt és taka­
róját. A leányka folytatta a sírást, de csen­
deseiig a könnyek végig peregtek hosszú 
szempiiláin, melyek mint süni rojtok árnyé­
kolták be arczát.

— Xu menj .. maradj mellettem — 
susogá.

A dajka az ágy szélére ült. Lassan, las­
san Kira leesendesült, a sirás megszűnt. 
Elaludt, időnkint felsóhajtva, a sóhajtás még 
mindég inkább zokogáshoz hasonlitott.

— Hát nem bűn ez? igy kínozni ezt a 
szegény gyermeket, gondola mérgesen az 
öreg asszony. Miért volt szükséges ideho­
zatni ezt a feleziezomázott idegent? Hogy 
nézett ki ma este .. . uszály itt. Mikolskoié- 
ban ? csinált virágok a hajában ... nem 
őszinte ü maga sem biztosan.

Csendesen kifejtette magát Kira ölelő 
karjaiból, megérintette a gyermek homlokát, 
hogy meggyőződjön, niuys-e láza, megáldotta 
s aztan ő maga is takarója alá bujt, még 
sokáig nyugtalanul hánykolódva.

•— így kinozni egy szegény gyermeket 1 
... Ezt nevezik előmenetelnek... nevelés­
nek ... Ur Isten milyen időket élünk ?

kellett., mint az öreg niania . Hogy

Másnáp reggel a tanteremben Kira meg 
görbült háttal, állát a kezére hajtva s ujjai- 
nak hegyét hajfürtjeibe mélyesztve ült a 
könyvektől s füzetektől megrakott asztal

egyik szegletén s élénken felelgetelt a vele 
lévő Francziska kisasszony kérdéséire.

— Az anyjának igaza van, a kicsike in­
telligens... de micsoda magatartás! ... 
Kint kedvesem — tette hozzá a nevelünü 
hangosan tartsa magát egyenesen s ne 
támaszkodjék az asztalra. Miért olyan bor­
zas '?

A leányka cl kezdett nevetni s ujjait fésű 
gyanánt húzta végig fekete, göndör, haján, 
mely ezáltal még kúczosabb lett.

— Mialatt niania öltöztetett, egy perezre 
eltávozott. Ezt én jelhasználtam, hogy a te­
hén istállóba szaladjak, hol egy pohár 
friss tejet fogyasztói tani el. Azután idejöt­
tem s igy nem tudott megfésülrii.

Hát maga nem képes a dajkája segít­
sége nélkül felöltözni ?

Ixira felütötte a fejét.
— Hiszen még íl harisnyámat sem tudom 

egyedül felhúzni •— monda.
Francziska kisasszony elégedetlen moz­

dulatot telt.
—- A maga korában, ez szégyen.
— De mikor a niania ilc van ...
-— Ha a maga helyében volnék, szemre­

hányást tennék magamnak, hogy egy öreg­
asszony öltöztet.

Kira gondolkozásra hajtotta le léjét.
Nem támaszkodott többé, igen egyene­

sen ült; de néhány perez múlva nyugtala­
nul tekintgetett ki a kertre, hova helyéről 
épen kilátott.

— Mi buja van1? kérdő a nevelönő.
— Egy veréb fiók esett ki a fészekből, 

— ojtt közel a rezedákhoz.
Felkelt s az ajtóhoz rohant.
— Hová megy ?
— Felveszém. Ha Chamoussia meglátja, 

megfojtja.
— Az órát nem szabad megszakítani 

gyermekem. Egy óra múlva szabad lesz.
— De kisasszony, Chamoussia ott fekszik 

a gyepen, ha felébred felfalja a kis madarat.
— Ne vitatkozzék kérem, foglalja, el helyét 

s folytassuk a tanulást.
A kis leány elsápadt.
-— Kisasszony.

A franczia forradalomról volt szó, kik 
voltak ii legnevezetesebb féríiai ?

Kira njból leült, remegő, üsszeszoritolt 
ajakkal. A nevelönő ismételte a kérdést, 
anélkül, hogy feleletet kapna reá.

Lássuk csak, ne legyen olyan rossz kis
leány.

A sötét pupillák fényt szúrtak szét.
-.. Fog végre felelni? Kik voltak franczia

forradalom legkimagaslóbb alakjai.
— Nem tudom. Nem akarom tudni. Gyű­

lölöm Francziaországot, a ii-aneziákat, a 
ran.-zia nőket...

Uh ez már erős kezd lenni. Maga 
tiszteletlen, mert én engedelmességet köve­
telek. Igen sajnálom Kira, de ezzel arra 
kényszerűéit, hogy megbüntessem.

Mert meg akartam menteni a madarat ? 
Ah! Chamoussia.

Feldöntve a széket az ajtóhoz rohant s 
lebukfenezezve néhányszor a lépcsőn, a ku­
tyához rohant, mely a veréb előtt állva ma­
radi.

-Chamoussia!... leemberevö kiál­
tott rá ingerülten.

A nagy kutya nem tudva magának meg­
magyarázni úrnője méltatlankodását, farkát 
csóválta s kérdően bámult reá nagy, jósa 
gos szemeivel.

Kira felemelte a remegő kis madarat s 
mialatl czirúgatta, csókolgatta, egy nagy 
fűzfához közeledett s lürkésző szemekkel 
vizsgálgatta az ágakat. Épen feje felett re­
pült egy veréb, éles sikoltásokat hallatva.

— A fészeknek ott kell lenni, monda ma­
gában s ruháit derekához erősítve, felmá­
szott a fára, nagy nehézségekkel távolitva 
el könyökével az ágakat. Á fészekben még 
három kis veréb volt, melyek nyöszörögve 
tátogatták rózsaszín csőrüket. Elhelyezte a 
kis leesettet többi nővérei és fivérei közé s 
gyönyörűséggel szemlélte mind a négyet.

Ezalatt Francziska kisasszony panaszra 
ment Borissoüné asszonyhoz, Kira engedet

(J n drássy h azaéi 7. ozes e.) 
Gróf Andrássy Gyula, délután ismét el­

hagyta Bécset. A délután ül órakor dnduit 
gyorsvonattal utazott el és esti íl óra után 
érkezett meg Budapestre.

Megérkezése után egyenest a palotáját ,t 
hajtatott.

(A hangulat Budapesten.)

Budapest politikai köreiben érthető érdek­
lődéssel várták a gróf Andrássy Gyufa rn 
kihallgatásáról szóló jelentéseke!.

Az ellenzék egyáltalában nem várta, bog . 
Andrássy már ma kabinetalakitásra köpjön 
megbízást. A tegnap Bécsből kapott iíifo 
mácziók alapján is kizártnak kellel t ezt tu 
tani. He nagyjelentőségűnek tartják, hogy 
a király elfogadta Aridrássynak a még meg­
hallgatandó magyar politikusokra vonatkozó 
előterjesztését. Azt látják ebből, hogy 
udvar épenséggel nem helyezkedik rideg 
álláspontra és igy van remény rá, hogy . An- 
dt-ássynak sikerül a kibontakozási, létrehozni.

Budapest, február 9
Nyilatkozat. Pap Zoltán óvsz. képYiso , 

az Egyetértés főszerkesztője, a következő 
nyilatkozatot teszi közzé :

Tegnapi Becsben való tartózkodáson! 
ideje alatt fölkeresel I a „FremdenhlalL 
egyik munkatársa, hogy meginlevwievoljon 
a magyar politikai helyzetre nézve. Kész 
séggel mondtam neki el véleményemet.

Meglepetéssel láttam ma. reggel, hogy 
nz illető laptudúsűó olyan szavakat adótl 
a számba, a melyek sem lényegükben, 
sem formájukban még távolról sem felel­
nek meg az én fejtegetéseimnek. A kik 
ismerik intranzigens iüggetlenségi politi­
kai álláspontomat, tisztában lehetnek a - 
zai, hogy u G~-ps alapot soha sem fogom 
igy verifikál-r5.

Budapest, UKT>. február V-én.
Dr. Pap Zóltáp,

orsz. képviselő.

A régi séma. A magyar választások
eredményének első hatása Ausztriában a
döbbenet volt. Azután megvetöleg intettek
teziikkel: eh, lehetetlen; hamarabb Jog föl.
elé folyni a Duna, minthogy az uj .fordulat
mnzekveneziáját levonjuk. Úgy mondott ,:.
ezt, hogy maguk sem Iliitek benne. .De
azután annyit ismételték, hogy végre szug-
gerálták maguknak ezt a hitet. És dolgozni
íezdtek; persze a régi séma szerint. A nem
magyar ajkú magyarokat kel! sorakoztam1
a soviniszták ellen! A honátok mozdíthat k
meg a legkönnyebben. Már akkor, a mii: m
először éretett cl valamilyen eredmény k..*

t

lenségo miatt.
(Folytatása következik )

tonai téren, kijátszottak ezt a kártyát s az 
mondatták a komitokkal, ha a magyar- 
országi csapatok magyarul fognak vezénvcl- 
tetni, akkor követeljük, hogy a liorvát ters ­
eién lévő csapatok horvátul vezényelte?-e. 

nek. (Mintha csak báró Beck szivéből be­
széltek volna.) Most az önálló vámterületről 
van szó. „Nekünk is önálló vámterület kell“ 

kiáltják a honátok, nem törődve ázz a í, 
hogy ez a követelés éppen olyan esztelen, 
mintha például Baranyavúrmegye kívánna a 
maga számára külön vámterületei. A régi 
séma barátai azonban ezzel nem törődnek 
és „követeltetnek“. Már tervet is dolgoztai, 
tak ki a. követelés számára; Horvátország 
Bosznia-Herezeguviiiúval egy vámterületet 
képezne Magyarországgal és Ausztriával 
szemben. Nem is tudtuk, hogy hónát földön 
ilyen színes fantázia is megterem.

A vezérbizottsag ülése. A szövetkeze^ 
ellenzék vezérlő bizottsága ma délelőtt (j 
órakor a függetlenségi pártkürben Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt ülést tartott, -ame­
lyen jelen voltak : Zichy Aladár gróf, Bánffy 
Dezső báró, Szederkényi Nándor, Holló 
Lajos, Batthyány Tivadar gróf, Ogron 
Gábor, Rakorszky István, Ságby Gyula- 
Jnstli Gyula, Vézsonyi Vilmos, Komjáthy 
Béla és Tóth János. A vezérlő bizottság 
újra megalakult és elhöknék ismét Kossyth 

(Ferenczet választotta meg. Az alakulás alán
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bizottság a politikai helyzetre 
■megbeszéléseket folytatott.

vonatkozó báró Szentkereszty Béla, báró Szentkereszty 
György, Telegdy József, Török Bertalan, Telecsky 
Kristóf, Urbán István, Vnja Péter, gróf Zselénszky

Bróf Széchenyi Aladár üdvözlőié. Gróf
Széchenyi Aladárt abból az alkaiombói, hogy a 
függetlenségi 4S-as pártba belépett a csokonyai 
'polgároka következő táviratban üdvözölték: Nagy- 
méltóságodat a függetlenségi pártba való belépése 
alkalmából szívből üdvüzlik a csokonyai függet­
lenségi polgárok. Buzsáky J ózsef alelnök.

A szabadelvű párt lakomája!
A Hungária- szállóban ma este tartotta 

meg (ismerkedési estélyét a szabadelvű párt. 
Az első szempillantásra meglátszott, hogy a 
november tizennyolczadiki tábornak csak el­
enyésző töredéke jöhetett cl a torra. Talán 
egy asztalnál elfértek volna a képviselő 
urak, de, mert Így a gyászos szomorúság 
nagyon is nyilvánvalóvá lett volna, megin­
vitálták a kibukott képviselőket és a sza­
badelvű párt külső tagjait.

Így azután összeverődött vagy másfélszáz 
ember, a ki jó kedvet erőltetve meglehető3 
csendben hallgatta végig a melancholilms 
hangú beszédeket.

(Megjelentek a vacsorán a következők:
Abaffy Aurél, Adorján Sándor, Almássy Géza, 

öáiő Ambrózy István. Andrássy László, gróf Ap- 
ponyi Gyula, Angyal József, Avrameszku Pacho- 
miasz, Babó Lajos. Balogh Mihály, Baross Jusz­
tin, Bauer Mihály, Ballagi Géza, Bárdossy Jenő, 
<k. Bálint Bála, Bartal Aurél, Bausznem Guidó, 
Baghy Béla, gróf Bethlen Sándor, Berzeviczv 
Albert, grói Bethlen Balázs, Beniezky Ferencz, 
Bay Lajos, Beöthy Pál, íielitska Béni. Brezovay 
László, Bottyán János Robula János, ^Bornemisza 
Lajos, Bujanovir-s Gyula, Bossányi Ádám, Biró 
Lajos, gróf Gsákv Lajös. Csalárv Lajos, < Isiliaghy 
György, Giocan János, <'.ranez István, Csávossy 
Béla, Dániel Gábor, Daroezy Aladár, dr. Darvay 
Pülöp, Domabidy Elemér, Domahiriy Vik­
tor, Drakulics Pál, Dókus Ernő, dr. Dirner 
Gusztáv, Dobieczky Sándor, dr. Désy Géza, Drill 
Béla, Dorgó Albert. Dernkó Kaiman, Dragoneszku 
Oömjtn, Eggenhofer József. Egvedv Artur, Ester­
házy Kálmán gróf, Erdély Sándor* dr. iíj. Erdély 
Sándor, Érti János, Fejér Miklós, Eejérvárv Jenő*, 
Feszty Béla, báró Eejérváry Imre, báró Feilitzscli 
Artúr, gróf Feszted--s Andor, Féiszeghy Ferencz, 
Farkas Abrabárn, Fodor Kálmán, Frey Ferencz, 
Gajáry Géza, Oajáry Ödön, dr. Gallovícs Gyula, 
dr. Gtllovics Zol un, Gorove László, Gränzenstein 
Béla. Gromon Dezső, llavdin Imre, Hállay Fe- 
rencz, Hámory László, Hajnik Béla, 1 lerezeg 
Ferencz, Hertel end y László, dr. lícteés Antal, 
Heincz Hugó. Hajdú József, Hetén yi József, 
báró Herczog Mór I.ipót, dr. Herczogh Imre, 
Holakv Imre, Horváth Béla, Hegedűs tiándor, 
Holczer János, dr. Hunyadi István, llu- 
szágh István, Hlalky Endre, flúdossy 
Imre, Horánszky Lajos. fenak István. Isse- 
kutz Marczeil, dr. Issekatz Győző, Jakabify Imre, 
Justb Ferencz, ifj. Jnsth György, Kazy János, 
Kabdebo Gergely, Hammerer Ernő, dr. Kán Béla, 
Habos Ferencz, Kautz Gyula, dr. Katona Mór, 
dr. Régi János, dr. Kende Ferencz, gróf Kegle- 
vieh Gyula, Keppicít Emil, Ker.-ie Péter, Kende 
Zsigmond, Kuhinvi Géza, kistétényi Kovács László, 
Klobusiczky János dr. Kiss Ernő, Kriatólfy Jó­
zsef. Konkoly Tege Miklós, Kostyák Zsigmond, 
Uriváczv Géza, Kotávsy Sándor. Krcsmárik Jáuu.«, 
Kürthy Lajos, Lázár László, gróf Laszberg Dezső. 
Láng Lajos, Lányi Bertalan, Latinovics János, 
Latinovies Géza, Lakatos Sándor, Lévay Lajos, 
dr. Lánczy Gyula, László Mikálv, Lehoczky .\it­
tál, dr. Lers Vilmos Lévay Sándor, Lipcse y 
Adám, Lippich Gusztáv, Lónyay Géza, Lórival 
Sándor, Lukács J.úszló, dr. Markbreit Gyula, 
Mayer Károly, Makfalvav Géze, dr. Mandel 
Pál, Marx János, Mérő János, iMeskó Sán­
dor, Melczer Vilmos, Mi'cszavijevics Milán, iMicbaj- 
ovics Kornél, Molecz Dániel, Mikszáth Kálmán, 
Molnár Bé'a, ilr. Missolczy Imre, Molnár Sándor, 
Alonthach Imre. Morzsányi Károly, Nedeczey János, 
dr. Nagy Sándor, dr. Nagy Ferencz, Nagy Gábor, 
Nagy Mihály, Nemess Zsigmod, dr. Neumann 
Ármin, dr. Neumann Rafael, Nyes re J.úszló, Nyíri 
Sándor, dr. Oberlh Károly, dr. Okolicsányi Géza. 
Oaválhi Albert, Úrley Kálmán, Pál may Lajos, 
Púsztélyi Jenő, dr. Payer Imre, Perezel Dezső, 
Porti» Aladár íterczeg, Pékár Gyula, Pitdcer 
Ferencz, gróf Pongróoz Ferencz, Ponory tiándor, 
Pmkovich Elemér, gróf Ráday Ferencz, dr. Ba- 
kovszky Géza, Radisies Jenő, Reimann Aladár, 
Keiner János, Deiner Zsigmond, Révai Mór, 
Mró Rérav Simon, Rónay Ernő, Rónay János, 
Rohonyi Gyula, Rudnyánszky Györrgv, Budnay 
Béla, Rudnay Sándor, Rosenberg Gyula, Sándor 
János, Sándor Pál, Sámuel Lázár, Schuller 
Rudolf, Serényi Béla, Singer Zsigmond, Schmidt 
József, dr. Schmidt Károly, dr. Schwarez 
Gusztáv, Sipeky Sándor, Serusey Boldizsár, 
Sréter Ailréd, Soós Zoltán,, Szatavszky Gyula, 
Saeiu Szilvinsz. Szentiványi Árpád, Szentivánvi 
Oszkár, Szerb György, tiemsey Boldizsár, Széli 
ígnáez, Szeter József, Szigeti Ede, Szivák Imre, 
Schwarez Gusztáv, Szik la v Kde, Szűts Pál, dr 
Szombathy György, Szaczclláry György, Szinnycy 
Meise István, Szmnyey-Slerse Pál, Szmrec-sányi 
Jenő, báró Sztojanovics Iván, ilj. Szmrecsányi 
György, Száj be iy Gyula, Szunyogh Szabolcs, 
falban Gyula, Tallinn Béla, Terbóez István, dr 
tóth Kálmán, gróf Török József, gróf Tisza István 
Török Béla, Töröl; Zoltán, gróf Teleki Gyula, 
lhaisz Péter, Thuróczy V ilmos, Trauschenfels 
Emil, Tuba János, Vancsó Gvulg, Ugrón János, 
Vermes Zoltán, Vészi Jőzséí. Vietórisz Miklós, 
Vöröas László, báró Vojnich István, gróf Wenck- 
beim István, Werner Gyula, W’ojnarnvich Sándor, 
VVolfner Tivadar, Zeyk Károly, Zoltán Elek, 
Zsámbokréthy Emil, Zsilinszky Mihály.

Távollétüket betegség, gyászeset s egyéb okok­
ból sajnálatuk kifejezése mellett kimentették a 
következő párttagok:
. Apáthy Péter, gráf Belhien Géza, Bornemissza 

Adátr., Bölönyi Ödön, Böszörményi Sándor, Brun­
ner Vilmos, Chernél György, Coppony Traugoli, 
xróf Gsáky László, Clsepregliy Ferencz, Deümnnics 
Lajos, Éhen Gyula, Ernuszt József, Fiúith Pál. dr. 
Fischer Sándor, Fogarassy Zsiemond, gróf Haller 
János, Hieronymi Károly, Hinz Ernő, Ilollaky Ar­
thur, gróf Keglevich István, báró Kemény Ákos, 
Knalesz Godofréd, Lator Sándor, Lindner Gusztáv, 
Lite Gyula. Lurtz Károly, Manesszy György, Mi­
hályi! Péter, Miklós Ödön. Nagy .Jenő, Neiszidler 
Károly, báró Nopc-sa Ele!:, Osztroiuczky Géza, 
Osztroluczky Miklós, Pattyúnszky Elek, Pécliy 
Zsigmond, báró Percnyi Zsigmond, Radovanovits 
György, Rajsz Aladár, Rétvi Mihály, Rónay Ele­
mér, Pmdnay István, Sándor József, Serbán Mik­
lós, báró Sotymosy Lajos, Stajevics János, Szé­
chenyi Sándor, Székely György, Szalay Lajos.

Róbert.
Ja kabfl'y Imre mondotta az első fel köszöntőt. 

Elsiratla a múltat, elkesergett a szabadelvű párt 
bukásán, azután pedig kijelentette, hogy hűnek 
kell maradniok a 67-es alaphoz s Tisza István- 
iioz, a vezérhez.

Crausz István az uj képviselők nevében be­
szélt s igy rajzolta meg pártja magatartását:

Nem mondhatjuk az ellenkezőjét annak, am? 
mondottunk, nem mondhatjuk igaznak azt, ami1 
eddig ámításnak minősítettünk és nem szegődhe­
tünk olyan politikai irányhoz, amelyet az állam 
exisztencziája, a jogrend, a politikai közmorál 
szempontjából károsnak, veszélyesnek, a leghatá­
rozottabban dekadensnek tartottunk és hirdettünk 
csak egy hónappal ezelőtt.

Majd meglássuk!
Gróf Tisza István szintén azzal a vallomással 

kezdte beszédéi, hogy ő is, meg a pártja is meg­
bukott. Neki tehát le kellelt vonni a konzekven- 
eziákat. Ezután a jövőt vizsgálta. A hatvanhetes 
pártoknak ugyan többségük van, de egyesítésükre 
gondolni sem lehet, oly hatalmas az elvi ellen­
tét közöltük. Nincs más hátra, minthogy a köz­
jogi ellenzék vegye kezébe a kibontakozás szá­
jait. A közjogi ellenzék föladatáról ezt mondj»:

Ha azt látom különböző oldalakról és körök­
ből, hogy a mérsékletnek, az engedékenységnek 
azok a tünetei, amelyek a közjogi ellenzék ré­
széről mutatkoznak, gáncs és gunv tárgyává le­
tetnek, ha látok kísérleteket arra, hogy a közjogi 
ellenzékre nézve mintegy erkölcsi lehetetlenséggé 
tétessék, hogy az ü elveit a maguk ridegségében 
ne képviselje, akkor én ezt a felfogást a mai 
viszonyok között nagyon tévesnek és ezt a tak­
tika) uz ország érdekében nagyon hibásnak és 
elítélendőnek tartom. Igenis, az én meggyőződésem 
az, hogy azoknak a képviselőtársainknak,akik most 
a közjogi ellenzék soraiba ily megnagyobbodott 
számmal jutottuk be, azoknak becsületesen kell 
keresniük az érvényesítés útját es kereshetik is 
ezt anélkül, hogy az országot a lehetetlenségek 
és válságok elé állítanák. - igazi Úgy van! s Ke­
reshetik már csak azért. i~. mert hiszen nem ké­
pezik az 01 szá-;gyűlés többségét, tehát senki sem 
kívánhatja tőlük, begy ők csak ebben az esetben 
kívánjanak érvényesülni, ha a maguk elveit tel­
jességükben megvalósíthatják. Ellenkezőleg, a 
legszigorúbb politikai morál szempontjából is he­
lyeslem eljárásukat, ha közreműködnek oly kor­
mány létrehozatalában, amely az ö álláspontjuk­
hoz közelebb áll, mintha az ő leghatározottabb, 
legerősebb politikai ellenfeleik soraiból alakult 
volna meg.

Hogy ez a törekvés ilyen kormány megalakí­
tására sikerülni ibg-e vagy sem, azt a jó Isten 
tudja, i’.n szivemből kívánom, hogy sikerültön, 
mert a kibonlakozás és egy tisztultabb és egész­
ségesebb politikai élet előfeltételei iegbiztosabban 
érvényesít belük igv, (Elénk helyeslés és taps.) és 
ha sikerül, akkor tisztán ail elöltem az a feladat, 
az a kötelesség, a mely mi reánk háramlik.

Az én nézetem szerint, I. barátaim, ilyen vál­
lalkozásban mi részt, nem vehetünk. Mi a 
közelmúlt küzdelmei után nem állhatunk olyan 
férfiak politikai vezetése alá, a kiknek eljárását 
a közelmúltban, a kiknek magnktarlását, Lazánk 
egy égé Lő kérdésére nézve annyira elitéltük, any- 
nyira károsnak tartottuk. Hosszantartó élénk he­
lyeslés és taps.)

lbgyjelek meg, hogy semmi egyéni keserűség 
nem mondatja ezt vetem. Sokkal komolyabbnak 
tartom a helyzetet, semhogy megtűrném lelkem­
ben egy parányát is a személyi momentumnak 
(Elénk éljenzés.), semhogy Ítész ue volnék min­
den más tekintetet 1 él relé ve, megtenni azt, amit 
az ország érdekében levőnek tekintek. Da én azt 
hiszem, hogy annak az vgvnek, amelyet képvi­
selünk, amejylyel meggyőződésünk egész erejével 
össze vagyunk nőve, annak az ügynek csak ak­
kor tehetünk szolgálatot, hogyha a magyar nem­
zet előtt is csorbitlatlanul tartjuk fenn erkölcsi 
tekintélyünket, (Igazi í gy van!) és az a part, a 
mely megalázáson megy keresztül, az a párt, a 
mely olyan eljárást követ, amelylyel eljátszsza 
poziczióját a nemzet előtt, ha a legszebb, legtisz­
tább érzés vezeti is, ha a legnemesebb őzéiből 
teszi is ez', eijál-zolta lehetőségét, annak, hogy 
hasznos szolgálatot tegyen. Igazi í gy van! Élénk 
helyeslés és eljenzts.) 1 la tehát mi a köziigvnők 
szolgálatot akarunk tenni, azt ilyen kormánytól 
teljesen független állásponton kell tennünk (Igaz! 
Úgy van!), független állásponton, <ie nem ugv, 
hogy ekmliiyokot kivonjunk ;i kormány út­
jába gördíteni. (Élénk belye.-lés.) Komoly férfink 
kormány buktatásra csak akkor vállalkoznak, lm 
alkalmasnak találjak az időt a kormány örüic- 
ságének átvételére. (Igaz! Iigy van!) Ma, ha 
illúziókban élni nem akarunk, be kell látnunk 
azt, hogy faián keserves tapasztalatukon és min­
deneseire lényegesen átalakuláson kell ;t nemzeti 
közfelfogásnak álmennie, mielőtt ez a párt a 
maga tiszta elvi álláspontján sikerrel veheti a 
kormány gyeplőjét kezébe.

. . . Még elmélkedett egy darabig a miniszter­
elnök, azután megköszönte a szabadelvű pártnak 
hogy a múltban támogatta.

Ezzel az estély véget éri.

A pótválasztások.
A kilenezcdik kerületi függetlenségi- és 

ncgyvennyolczns párt rendező-bizottsága ina 
a következő hirdetményt tette közzé falra* 
gászokon :

Mélyen tisztelt ferenezvárosi választó-polgárok! 
Szeretett polgártársak! Drága hazánk fennállása 
óla először jutottunk abba a szerencsés hely* 
zetbe, hogy nyíltan és függetlenül a megliamisit- 
hatlan 1848-as törvények szerint dicsőséges győ­
zelmünket kivívhattuk.

Mint ez ország fővárosának első és egyedüli 
független választókerülete, azon kellemes hely­
zetbe jutottunk a kilenezedik kerület szeretett 
polgártársainkat tudatni, hogy Plósz Sándor ur a 
jelöléstől visszalépett, ennek folytán az egyhangú 
szavazás Ballagi Aladár szeretett képviselőjelöl­
tünkre megtörténhetik.

Tekintve ezen reánk kellemes meglepetést, el­
határoztuk, hogy ezen eseményt megünnepeljük 
és pedig akként, hogy mi ferenezvárosi független 
választópolgárok egyetemlegesen kijelentjük, hogy 
e hú 14-én testületileg zászlókkal, zenével, ban­
dériummal, élén 30 fehérbe öltözött leánykával a 
választó urnához felvonulunk és a szent függet- 
'enség oltárára babérkoszorút helyezünk.

Gyülekezési helyül a Soroksári-ut 22. szám 
alatti vendéglőt jelöltük meg. Szeretett polgártór-

EGYETÉRTÉS_______
sak! Jertek cl valamennyien. Lelkesüljetek a ha­
záért! Csoportosuljatok a független szent zászlók 
alá, tüntetésünk által dicsőséget szerzünk nem­
csak kerületűnknek és kedves fővárosunknak, ha­
nem egész Magyarországnak. Mutassunk példát, 
hogy Magyarország szivében oly két fűér lüktet, 
amely az egész szervezetet testtel-lélekkel ma­
gába sodorja.

Éljen a haza! Éljen a függetlenség! Éljen Bal­
lagj Aladár szeretett képviselőjelöltünk. A IX, 
kér. független 48-as bizottság.

A szegvári kerület újjászervezett szocziál- 
demokrala pártjának jelöltje, Mezőfí'y Vil­
mos, a ki a pótválasztásban a szabadelvű- 
párti Novftk Józseffel fog szemben állani, 
ma a következő táviratot intézte hozzánk:

A legnagyobb törvény tiprás történik velem 
szemben. Korleseimet a nyílt utczán üsszefog- 
dossák és ha száz korona biztosítékot le 
nem tesznek azonnal, agy eUolonezolják 
őkét.
Bejelentettük a dolgot Kossuth Ferencz- 

nek, a szövetkezett ellenzék vezérének, aki 
— bár Mezülfy Vilmos teljesen kívül áll a 
koaliczión, a — törvény megóvása érdekébe13 
haladéktalanul a legerélyesebb intézkedés* 
kérte a belügyminisztertől.

Az oroszországi események.
A Pnlilov-gyárak, valamint az Osztrov vá­

rosrészben levő gyárak munkásai tegnap 
ú jra megszűntei lék a munkát és ha nem sí* 
kerül köztük és n. munkaadók között békés 
megegyezést létrehozni, akkor valószínűleg 
már legközelebb az összes munkások újra 
sztrájkolni lógnak. A munka megszűntete- 
sáre az adott okot, hogy a gyárosok vona­
kodnak a munkás bérét arra a hétre is meg­
fizetni. amelyen sztrájkoltak. Ez az egy 
beli bér igen nagy összegre rúg s különö­
sen ;; PutiloY-gyáiakban, amelyek tizenhá­
romezer* munkást foglalkoztatnak, igen nagy 
áldozatot jelentene. A munkaadók már haj­
landók lellek volna a munkásoknak a sztrájk­
hét három napjára a hért kifizetni, de a mun­
kások visszaulasilolták ezt a konezes-ziól. 
Trepov tábornok elvi okokból hallani sem 
akar a munkások követeléséről és represz* 
szál iákkal l'enyegetödzik, másrészI azonban 
megígérte nekik, hogy abban az o-ciben- 
ha újra munkába állanak, rajta lesz, hogy a 
munkaidőt heti ötvenöt órára szállítsák le- 
Más híreink egyébként a következők;

Félhivatalos ozáíolat.
Pétervár, f«br. 9.

Nem igazak azok a hírek, hogy a sztrájk 
i-inél széle-ebb munkásrétegekre terjed ki. 
Még csak lu l gyárban sztrájkolnak. Az el­
lenkező értelmű jelentésekre az adott alkal­
mak hogy a PiitiloY-miivek egyes részeiben 
a munkások ismételten megkísérlik, hogy a 
munkának önkényes, korábban vakí abban- 
hagyárával behozzák a nyolezúrás munka­
napot.

A mérnökök nyilatkozata.
Pélervfcr, febr. 9.

Százküenezvennyolcz mérnök tinnepies 
nyilatkozatot irt alá, a melyben tiltakozik az 
ellen, hogy a legutóbbi fölkelést a külföld 
és az nro*-z intelligenezia készítette volna 
elő. A mérnökök kijelentik, hogy a fölkelés 
a rövid láb) nürokrácziai rendszernek a miivé, 
a mely bizonyságát adta annak, hogy sem 
a rendet fönntartani, sem a nép igényeinek 
megfelelni nem tud. A mérnökük végül azt 
követelik, hogy a munkásoknak adják meg 
az általános emberi jogokat.

Gapon.
Peter vár, febr. 9.

Capon lelkészt bürlünlelkészi állásától íöl- 
mentették és eltiltották addig ; működéstől, 
inig munkásmozgalom van.

Viadivosztok blokádja.
■— Ilirrk a kelet-ázsiai harezténül. —

Az orosz-japán háború legújabb fázisát 
kétségtelenül Viadivosztok blokádja fogja 
képezni. Hogy a japánok erre komolyan 
készülnek, arról már ismételten Imi adtunk. 
Eire vonatkozólag különben Londonból azt 
táviratozzak, hogy az orosz seregele azért 
vonultak vissza északi Koreából, meri rá­
jöttek, hogy a japánok még a kikötő befa­
gyása elölt általános támadási készültek 
lenni Viadivosztok ellen. A támadást akkor 
akarták kezdeni, amikor az orosz, serege­
ket tialióiiái leverik s egyszerre északkelet 
és délnyugat felől nyomulhatnak előre. A 
japániak Gensan körül és más pontokon 
konczenlrálódtak. Mihelyt a tiahó mentén 
felállított sereg jobb szárnyáról elvonhatták 
volna csapataikat, az egyesült seregek meg 
akarták kezdeni a támadást Viadivosztok 
ellen. Viadivosztok megerősítése nem olyan 
hatalmas, mint ahogy az oroszok hiresztelilv 
A ja páni hadvozetüség biztosra veszi, hogy 
Vladivosztoknúl nem lesz olyan nagy az ellen" 
állás, mint volt Port-Arthur előtt. Tokióba13 
azt 1 tiszik, hogy a háború júniusig fog tartani- 
Arról szó sem lehet hogy Oroszország lvelet- 
Azsiábnn tenfnrfhassa a status quo ant et. 
Előkelő japán körökben beszélik, hogy a

békefeltételek Japán részéről a következők 
lesznek: 1. Japán fenhaJósága Korea fe­
lett. : 2. Mandzsúria egy része vagy egész 
Mandzsúria felett: Ü. Poil-Avtur és Yladi- 
vosztok birtoka; 4. Nagy hadi kárpótlás. 
Japán semmi esetre sem fogja tűrni, hogy 
a kelet-ázsiai vizeken Oroszországnak kikö­
tője legyen.

Legújabb távirataink egyébként a követ­
kezők :

Fegyverszünet Mandzsúriában?
Pária, febr. 9.

Anglia békülékeny magatartása alkalmas­
nak látszik arra, hogy az Oroszország és 
Anglia párisi nagykövetei között folytatott 
megbeszélések egy Mandzsúriában kötendő 
hosszabb fegyverszüneteit illetőleg ered­
ménynyel járjanak. Ezt segíti elő az a 
tény is, hogy Koreát az orosz csa­
patok teljesen kiürítették. Hajast lon­
doni japán követ leszerelésre bírta 
a tokiói soviniszta pártot, mely a 
fegyverszünet előfeltételéül azt követelte, 
hogy az oroszok vonuljanak vissza Mukden 
mögé és egy MukdenI. is magában foglaló 
semleges zóna alkottassák. Ezt a követelést 
ugyanis londoni kormánykörökben is túlhaj­
tó! Inak jelezték. Azt ellenben kijelentette 
Haj,‘isi, hogy Viadivosztok blokádját ü is 
feltétlenül szükségesnek tartja.
%

Nem leess béke.
London, febr. 9.

Az összes komoly lapok azt jelentik, hogy az 
utolsó napokban különböző forrásokból terjesztett 
békehíreknek semmi alapjuk nincs. A Daily Chro" 
niele hírének, hogy a nagybetezegek elhatározták 
a háború befejezéséi, komoly politikusok kezdet­
től fogva nem adtak hiteit és azt a hirt, hogy 
Amerika közbenjáró ajánlatot telt, hivatalosan má1' 
megczáfolták. Tokióban, ahol' tegnap ünnepelték 
a búbom kitörésének évfordulóját, szántén nem 
bíznak a békehírekben és a japán új­
ságok versenyeznek abban az igyekezet­
ben, bogy a japán népet türelemre 
és kitartásra buzdítsák. Oro-zorszigban állítólag 
nyomtatványokat terjesztenek, a melyekben a 
bábom befejezését követelik, de maga a ezár rna 
távolabb áil ettől a gondolatiét, mint valaha- 
Egy udvari párt követeli ugyan Europa!Ián visz- 
szabivását, de ezt a ezéiját valószínűleg nem 
fogja elérni, egyrészt azért, mert Európát kin ne­
vének jó hangzása van és a para-zt-lakosságból 
vett ujonezok lelkesednek a főparancsnokért, 
másrészt pedig maga a czár sem merné elvál­
lalni a felelősséget a mandzsuországi főparancs­
nokságban bekövetkező változásért.

Kuropatkin utóda.
Paris, febr. 9.

A Xew yoi k Herald tegnapi kiadása a rí 
jelenti Pót orváéról, hogy azt a hűl leijosz- 
I el lók el, hogy a túlságosán óvatosnak tar­
tott Kuropatkin helyére Miklós nagyherezp- 
gel, a bátor lovassági tábornokot küldik 
ki a mandz-uov-zági haderők főparancsno­
kává-.

KÜLFÖLD.
Pét»; király >szent szava«. A szerb ka­

binetválságot, a mely heteken át. kísérteit, 
elintézték. Ehhez pótlásul egy belgrádi lú- 
vntnlos távirat ezeket jelenti: Minthogy a 
válságnak minden okát elhárítottá!:, a kor­
mány vi-szavonla lemondását. A király áll­
hat a fosa n ragaszkodik az alkotmányhoz és 
n legélesebben elitéi minden olyan intézke­
dési, a mely megingathatna az adott szent 
szavába vetett bizodalmát. A kormány meg­
győződött arról, hogy nemsokára minden, 
bármely részről keletkező akadályt az igaz­
ságos és nyugodt alkotmányos fejlődés ut­
ján el fognak hárítani.

Különben ma este hivatalos belgrádi táv­
irat a következüket jelent ette: A király az 
uj ágyuk kérdésében még az ajánlatuk be­
érkezető elüti valóban az ös.-zcltasonlitú 
lövupvúbák mellett nyilai közöli. Ezzel azon­
ban nem támasztott vitás kérdést, hanem 
szabad kezel enged e tekintetben a kor­
mánynak. Tehát vsak a kormánytól függ, 
hogy akar-e összehasonlító próbákat lenni, 
vagy nem. A kormány megezáfolja azokat a 
hiteket, a Helyeket egy bécsi lap közölt a 
pénzügyminiszternek a kölcsön ügyében lett
nyilatkozaIát il ielöleg.

V *
D»lm. ózta uj helytartója. Zágrábból azt je­

lentik, hogy az Obzor értesülése szerint báró 
Handel Erazmus utódjául Gerb a Rajnmnd altá­
bornagyot, a ki kurvát ember, nemsokára Dal- 
rnáczia helytartójává nevezik ki. Az osztrák ellen- 
zékiek a lunevezé* hírét éríhető nagy örömmel 
fogadják, mert Gerba altábornagy, a ki 
eddig a borrát honvédkerületnek volt pa­
rancsnoka. nagy erélylyel védte a horvátok állás­
pontját ; c miatt Nyíri honvédelmi miniszterrel 
néhány hónap előtt komolyan ő=«zc is tűzött.

Engedmény a kougregáczióknak. Páris- 
húl mn ;i következüket taviratozzák : Parla­
menti körökből az hírlik, hogy a miniszter­
tanácsnak az egyház és állam elválasztásá­
ról kidolgozott, tervezete Combes voll mi­
niszterelnöknek tervezetétől különösen abban 
tér el, hogy a. kongregácziók szövetségekéi 
alkothatnak, amelyek más departementokra 
is kiterjedhetnek és egymást segíthetik. Ezt 
a határozatot kétségkívül nemcsak a kato­
likusok, hanem a protestánsok is nagy nieg- 
elégedéssel Iogadjúk.

*
A svéd-norvég régensség. Jelen tettük egy 

stockholmi távirat »lapján, hogy Oszkár király 
nagyfokú gyűngélketié*e miatt egyelőre a kor­
mányzástól visszKvonul. Most a svéd távirati

ügynökség enyhíteni igyekszik a hirt éa art ja* 
lenti, hogy a király nem beteg, hanem csak gyen­
gélkedik. Norvég politikai körökben azonban * 
király visszavonulását arra magyarázták, hogy a 
norvég ellenzék támadásai elől akar kitérni. Tud­
valevőleg a norvég ellenzék szívós harezot indí­
tott az utóbbi időkben a konzulságok kettévá* 
lasztása ügyeben.

*
Az olasz vasutasok sztrájkja. Az olasz 

kormány ugyancsak meg van rémülve az 
olasz vasutasok sztrájkmozgalmútól, a mely 
egyre veszedelmesebb jelleget kezd ölteni s 
lolyton akutabbá lesz. Rómából jelentik, 
hogy az olasz kormány minden intézkedést 
megtett, hogy a forgalmat akkor is füntartsa . 
ha a sztrájk kitőr. A szicziliai vasutasok 
már sztrájkba akarnak lépni és csakis a ve­
zetők erélyes?égé tartja őket vissza, hogy 
várják meg a vasúti törvényjavaslat, benyúj­
tását. Egész Olaszországban általános ér­
deklődéssel várják Tedesco közmunka mi­
niszter vasúti javaslatának beterjesztéséi. 
A javaslat igen fontos gazdasági, pénzügyi 
és szoeziális problémák megoldására van 
ugyanis hivatva, a melyeknek megoldása 
úgy Olaszország államháztartásában, mini 
más társadalmi téren fontos politikai kövei - 
kezményeket fog maga után vonni. A ja­
vaslat. egyes részletei még nem kerültek 
nyilvánosságra, de annyi bizonyos, hogy az 
összes vasutak államosítása tervbe van 
véve és hogy az elavult fölszerelések meg­
újítására és a vasúti alkalmazottak jogé' 
követeléseinek teljesítésére nézve is van a 
a beterjesztendő torvénvjavaslatban intéz-

Klotür-javaslat Ausztriában.
Az osztrák urakházának házszabáiyrev - 

dcáló bizottsága tegnaj) elfogadta Schün- 
hitrg herezegnek azt az indítványát, amelyet 
dr. Lainmasch udvari tanácsos szövegezőit. 
Az indítvány törvényjavaslat alakjában kerül 
az urakházának szombati ülése elé, tehát 
ahhoz, hogy törvénynyé vál jék, a Reichsrath 
hozzájárulása is szükséges.

A javallat jogot ad az elnöknek arra, hogy az 
állami költségvetés, provizórium, njonczjavaslat 
és az állami szerződősekről szóló törvényjavasla­
tokat a hét három napján napirendre tűzze ts 
hogy azokon a napokon egyéb kérdések tár' 
gyalásúi meg ne engedje. A költségvetési tör­
vényjavaslat — a7. indítvány szerint — első ol­
vasásban legfeljebb húrom, második és harmadik 
olvasásban legfeljebb huszonhét napot vehet 
igénybe, k'mn i idő alatt a vitád okvetlenül le 
keli fejezni. Az egyéb említett javaslatok tárgya­
lása legfeljebb öt napig tarthat. A tárgya­
lásra kiszabott napok legutolsóján joga- 
van az elnöknek a szónokot délután két órakor 
félbeszakítani és elrendelni a szavazást. Ilyenkor 
nincs helye a névszerinti, vagy titkos szavazás­
nak, sem indítványok benyújtásának. Az inter- 
pellácziók szövege irá<bnn adandó be az elnök­
nek. az interpellácziók, valamin! a miniszterek 
válaszai az interpeihícziós könyvbe bejegyzendők 
és ezek csak akkor o.vasaadók fel. lm az urak­
házának legalább tíz. a Refeli-rathnak pedig szin­
tén tiz hígja kívánja.

A/-, indítvány beterjesztői nz. angol parla­
menti gyakorlatot vették irányadónak, de 
cifclejtetlék, hogy az angol viszonyokat 
Ausztriává applikálni koczkázott vállalkozás. 
Valószínű, hogy a Ileichsrath többsége a. 
indítványt; visszautasítja.

Ma különben a Reichsrath ülést tartott, a 
melyről a következőket jelenti tudósítónk:

Béc*. febr. 9.
A fUiciisrath mai i’résén
tizeit7. képvise ő az elnökhöz intézett kérdésé­

ben rámutatott az urakházának a képviselőházi 
házszabály megváltoztatására irányuló akcziójára. 
De az urakháza nem elégszik meg ezzel, hanem 
a szabad képviselőknek határidőt mer kitüzetno 
amelyen belül lennének kötelesek a képviselők 
az ujoncz- és költségvetési javaslatot, tehát a 
néjiképviselel legfontosabb ügyeit e intézni: sőt 
az urakháza meg akarja azt is szabni, hogy 
miképji kell a miniszterekkel e's a miniszterek­
nek a népképviselőkkel <:rinlkezni. Az elnökség 
érdekében fekszik, hogy visszautasítsa az urak- 
házának e merész beavatkozását. )Az elnök a 
szónokot rendrentasitja.)

JMsinszky közbekiált : Micsoda erőszakos­
kodás !

Elnök: Nem önt illeti a szó!
.tizeitz: Hajlandó-e az elnök éviesileni az nrak- 

hazat, hogy a Reichsrath nem hajlandó eltérni 
az ügyrendjétől ?

Elnölc a szónokol újból rendreulasitja. A szó- 
cziáldemokraták zajosan tiltakoznak a/, elnök el­
járása ellen.

Elnölc: Az urakháza ép oly szuverén a hatá­
rozataiban, mint a Reichsrath. (A szoeziáldemo. 
kratúk hevesen tiltakoznak.)

Dasinszky: Ez aztán elnökség! Ez az urak­
házának lakája!

Íme: ilyen fogadtatással találkozott az urak­
háza kloliirjavaslatának hire a Beichsndbbun.

A másik érdekessége volt a mai reichs- 
rathi ülésnek Sommer ic-lszólalása, aki utad 
a magyar kormány ama törekvéseire, hog\ 
magyar ipart teremtsen és hogy uz osztrák 
ipart a magyar piaczrói kiszorítsa. Ily kö­
rülmények között el kell készülnünk 
úgymond Sommer — az elszakadásra és 
kapcsolatot kell keresnünk Xémefcr 
szággal. Ez a mi programmnnk alap 
feltétele. Igy azután Magyarország 
kénytelen lesz. Ausztriával és Kémeim- 
szaggal kereskedelmi szerződésre lépni 
és akkor mi leszünk az erősebbek.

Akkor nem marod más hátra, mint 
personalis unto, mindenesetre a természe­
tes velejárókkal, a hadsereg egységének 
fenntartásával egységes némer nyelvvel 
és egységes diplomáoziai képviseletiek
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LteAer képviseli* kijelenti, hogy a néme­
tek elvárták, hogy a kormány a Beichsrath 
Hatáskörébe vágó ügyeket annak segitségé- 
vél, nem pedig a 14. S-sal intézze. Elvárja 
a kormánytól, hogy nemcsak a dinasztikus 
érdekeket, hanem a nép javát is szem előtt 
Iartja. Majd ismét visszatér a magyar viszo­
nyokra és óvja a kormányt, hogy ne tegyen 
újabb engedményeket" katonai tekin­
tetben.

ÚJDONSÁGOK.
— Gróf Andrása? Tivadar állapota. Meg.

irink, hogy gróf Andrássy Tivadar Tőketerebesen 
betegen fekszik. Most, mint nekünk jelentik, a 
gróf állapotában javulás íUiott be s minden ve­
szélyen tnl van. A teljes felépülés azonban csak 
hetek múlva remélhető. A betegség tartama alatt 
számos tudakozódás érkezett Tőketerebeere a 
főúri és előkeiő társadalmi körükből.

— Szerenád Kossuth Ferencinek. Az or­
szágos magyar daláregyesület. kebelében 
•■lénk helyesléssel találkozott az a terv, 
hogy az ellenzék győzelme alkalmából 
monstre-szerenáddal tiszteljék meg Kossuth 
Verenczet, a szövetkezett ellenzék vezérét. 
az esti hangversenyben, melynek helyét és 
dejét közelebb tűzik ki, a fővárosi dalos­

köröknek több mint kétezer tagja fog részt 
venni.

— Zsilinszky jubileuma, Zsilinszky Mihály 
Közoktatásügyi államtitkár e hó 20-án én meg 
államtitkárságának tizedik évfordulóját. A juhi* 
leam alkalmából a vallás- és közoktatásügyi mi 
n.szterium tisztviselői ováczióban fogják részesí­
teni az államtitkárt.

—• Uralkodók taláikozé'a. Rómából jelen­
ük, hogy a német császári pár tengeri útja 
■Lkaiméval Nápolyban is ki fog kötni és 
ott a császár találkozni fog Viktor Emü- 
nneJ királyijai.

— Kinevezés. A hivatalos lap mai száma je­
lenti, hogy a király llarsányi Dezső mértékhi­
telesítő bizottsági főfelügyelőt az állami mérték- 
ii ielesitű-bizoUság igazgatójává nevezte ki.

— Szápáry Gyula fiai a királynál. Becsből 
alentik, hogy gróf Szápáry Gyula fiai, Szápáry 

György és Szápáry József grótok ma délelőtt fiz 
urakor kihallgatáson voltak a királynál, a kinek 
megköszönték azt a részvétet, a melyet atyjuk 
halála alkalmából nyilvánított. Egyúttal átnyúj­
tották atyjuk aranygyapjas rendjét. A király igen 
kegyesen fogadta a két grófot s elismerő hangon 
«miékezel*. meg előttünk elhunyt atyjuk érde­
meiről.

*— A iieiaiufcforsi merénylet. A finnországi 
ptokurátornak. Johnsonnuk meggyilkolásáról 
a helsingfoi'-i híj ok még a következőket Ív­
ják: Hohentlial, merénylő, dohnsson szobá­
dban pisztolyának mind ti hét lövését ki­

lőtte. Erre az előszobába vezető ajtót kinyi­
totta egy livrébe öltözött titkosrendör és 
többször bein!! a szobába. Ilohcnlhal köz­
ben Letaszította az ajtót és neki feszítve 
magát, revolverét újból megtültütlo hét töl­
téssel. Ebben a pillanatban «a proknrátor fia 
a másik ajtón bejött a .szobába és válóit 
Hohenthalra. vz kiróhat az előszobába, hol 
dulakodni kezdett a titkos rendőrrel. A tit­
kos rendőr hétszer, a pro kúra tor fia hatszor 
és Hohen»hal még ötször főtt. Hohentlial 
megsebesült a kezén és elejtette a revolvert. 
Mikor látta, hogy ; rendőr újból tölt, ki 
-akarta rántani kardját, de eszméletlenül 
-esett össze. Még tóit is vetlek el tőle.

— A szövetség kötelez. A franczia—orosz 
szövetség kissé meglazult az utóbbi időben. A 
külügyminiszterek ugyan még mindig azt állítják 
hogy <a kél cr-zá; között lévő barátságos < * 
szövetséges vl-znay semmiféle kívánni valót nem 
hagy hátra», hanem a népek nincsenek több® 
ezen a véleményen. Különösen a francziúk duz­
zogni;!:, mert Russia oly ügyetlen Mandsuriában 
A munkások között véghezvitt mészárlásért pedig 
inár hangosan l>oszánkódnak Francziaországban- 
Az egyik gyűlés a másikat éri, amelyen tiltakoz­
nak az orosz zsarnokság ellen. Persze a liivatá 
los körüket kellemetlenül érintik ezek a mani- 
lesztácziók. Az orosz-barát sajtó is inindenképen 
igyekezik enyhíteni a jielervári eseményeket.Hogy 
abban a buzgalmában meddig megy, arra bizony­
ság az a hir, amely a Figaróban jelent, meg:

— Mint jó forrásból értesülünk — írja 
Figaro — Capon az orosz kormány hallgatag he- 
feegyezésévü küiföklre utazott. Gorkij színien 
külföldre imszii. — ugyancsak az orosz kormány 
hallgatólagos beleegyezésével; alkalmasint Lón 
donban fog letelepedni ...

Ennek a hírnek az nuíenticzitásához perszO 
kétely fér. Gapont, tudvalevőleg, halálra kereste! 
az oro=z kormány; Gorkijt pedig oly szigorúan 
őrizteti a börtönben, hogy még a fele-égét sem 
bocsátják be hozzá. De hát mit nem tesz meg 
az ember — különösen, ha"ujságiró — £a baráti- 
ság, meg a szövetség kedvéért!

— Hontignoso grófnő leánya. A világ is­
mét. szemtanúja lesz egy mélyen megrázó 
jelenetnek, mint amilyen volt sok esztendő 
vei ezelőtt az, amikor Natália királynétő 
Wiesbadenben karhatalommal elvették a 
.•Sándor királyt. A szász király ugyanis el 
határozta, hogy Anna Monica herczegnőt 
Yíontignoso grófnő legfiatalabb gyermekéi 
elvéteti az anyjától. Ha a szász király elvált 
felesége, az egykori trónörökösné ielszóli 
tásra jószántából oda nem adná a gyerme­
ket. úgy r. szász király az olasz hatóságokat 
veszi igénybe! és karhatalommal veszi e 
leányát hajdani feleségétől. Ez a legújabb 
Jázisa a Lujza-hotránynak s valószínűleg kí­
nosabb lesz minden eddiginél. Okul azt 
hozzák fel, hogy Montignoso grófnő ismét 
erkölcstelen életet folytat s botrányos visel 
kedésével érdemtelennek mutatkozott arra 
hogy leánygyermeke, kit kegyelemből hagy­
tak meg nála, tovább is az ű anyai 
felügyelete alatt maradjon. Ezt a legújabb 
vádat persze lehetetlen a maga egészében 
ellenőrizni, de részleteit is meglehetősen

nagy homály borítja, Akárhogy áll a dolog, 
minden körülmények közt kegyetlenség egy 
anyától karhatalommal elvenni gyermekét s 
szinte megerősíteni látszik azt a föltevést, 
hogy ezt a boldogtalan királyi asszonyt az 
őrületbe akarják kergetni. A szász udvar 
különben már oly mélyen gázol a botrány­
ban, hogy egy újabbal nem törődik. Csak 
karácsonykor űzette el a szász király gyer­
mekeinek anyját háza küszöbéről, amikor 
az gyermekeit viszontlátni akarta. A világ 
akkor is idegenkedéssel, sőt nagy megdöbbe­
néssel kísérte azokat, a jeleneteket, melyek 
ott lejátszódtak. Most ismét készül valami 
olasz földön, ami a legedzettebb sziveket is 
meg fogja indítani. — A híreket, amelyek 
erre vonatkoznak, az alábbiakban foglaljuk 
össze:

Lipcséből jelentik, hogy Montignoso grófnő 
ügye uj stádiumba jutott s ezzel összefügg Kör­
ner igazságügyi tanácsosnak, a szász udvar ügy­
védjének firenzei utazása. Ez az utazás város­
szerte nagy föltünést kelt. Az összes reggeli lapok 
teljesen megbízható forrásból egybehangzóan azt 
elentik, hogy a király elhatározta, hogy Anna 
Monica herczegnőt elveszi Montignoso grófnőtől s 
más módon gondoskodik a gyermek neveléséről, 
mert az udvarnak határozott bizonyítékai vannak 
arról, hogy Montignoso grófnő újabban ismét sú­
lyosan vételt az erkölcsösség és a tisztesség el* 
len. Zehme dr., Montignoso grófnő ügyvédje szin­
tén elutazott Firenzébe. A télhivatalos Dresdener 
Ztg. a következőket írja: Körner igazságügyi ta­
nácsos első sorban azért utazott Firenzébe, hogy 
Anna Monica herczegnő dolgait rendezze. Magától 
érlelődik, hogy maga a király rendelte el Körner 
utazását és a kis herczegnőnek más emberekre való 
ázását. Körner egyúttal Montignoso grófnőnek 
Firenzében tanúsított viselkedésével is fog foglal- 
íozni. — Egy drezdai távirat szerint a Montig­

noso grófnő ügyében történt fordulat oka az, ol(lalról ólálkodik rá, azt tartják, hogy min­

őikért aratta. A fapsnnk, az éljenzésnek valóságos 
vihara támadt és a húsz aranyat Egressy Béni­
nek ítélték oda. No de való igaz is, Foltényi 
bácsi ezt B színpadi turpisságot utólagosan es­
ni ért e be, hogy mig az Egressy Béni gyújtó szer­
zeményét szivből-lélekbol fújták a színpadi éne­
kesek, addig a többi versenymüveket csak úgy 
énekeli ék, mintha csak azt énekelték volna, hogy 
»a grófné a vízbe fuladt . . .“ Egressy Béni a 
dicsőségtől és a húsz aranytól nem nyughatott. 
Beváltotta a tenoristának a magas C-ért lekötött 
szavát. Nagy áldomást rendezett. Hiába figyelmez­
tették Egressy Bénit:

— Béni, legalább egy aranyat tegyél félre em­
lékül ...

A nagy dicsőség ürömére elmulatták mind a 
busz aranyat; de a melódiák fenmaradtak és hir­
detik Egressy Béni em!ékét.<

— Kalandos halottszállitás. Különös eset 
foglalkoztatja most a nexvyorki rendőrséget, a 
mely a watertewni ismert milliomosnak, Goodale- 
nek halálakor fordult elő. Goodale néhány nap­
pal ezelőtt New-Torkba érkezett és két hölgy- 
ismerősének meg egy barátjának társaságában 
cabinet particulierben vacsorázott meg. Ott érte 
el hirtelen a halál. De a vendéglős nem engedte- 
hogy halottas kocsin szállítsák el, mert féltetle 
a vendéglője jó hírnevét. A halott mellé sem 
régi orvosát, sem a rendőiorvost nem hitták 
meg, ellenben a halolt barálja egy másik is­
merősét hozta magával, ők ketten aztán karon 
fogták a halottat és úgy vezették a legközelebb; 
kocsiállomáshoz. A járdán vígan lépegettek ég 
furcsábbnál-furcsább taglejtéssel beszélgettek a 
halottal. A színházból épp akkor jövő közönség 
között így csúsztak át, senki sem vette észre, 
hogy halottat, vezetnek a karjukon. Így érlek el 
a kocsiállomásig, ahonnan egyenest a halottas 
kamrába hajtattak. Kalandos irtjuk most foglal­
koztatja a nexvyorki rendőrséget.

— Primadonna, mint forradalmár. — A
czári udvar most, amikor a veszély minden

togy u szász udvarnak tudomására jutott, hogy 
Vlor.tignoso grófnőnek csaknem negyedév óta 
viszonya van gróf Guitziardini, firenzei arisztokra­
tával. Gróf Guitziardini körülbelül liarminez esz­
tendős ember s Firenze egyik legrégibb ariszlo- 
rata családjának sarja. A mikor a grófnő kará­

csonykor Drezdába utazóit, hogy ott gyermekei­
vel találkozzék, már kedvese volt Guitziardini 
rófnak s minden jel arra mutat, hogy a gróf el 

js kísérte útjában. A szász udvar képviselője, 
vürner igazságügyi tanácsos azt a parancsot 
kapta, hogy Monika herezegkisasszonyt vegye el 
“nyjától és hozza el Drezdába. Ha a grófnő 
gyermekét önként nem akarja átengedni, Körner 
az olasz hatóságok segítségét fogja kérni.

— Gyermekgyilkoeeág atyai szerétéiből.
borzalmas rémtettről érteait berlini tudósitónk. 
..öwonfelct igazságügyi tanácsos irodájában teg* 
nap Acker kereskedő először gyermekéi, azután 
magát lőtte agyon. Acker kereskedő ezelőtt ül 
évvel Wiesbadenben megnősült és házasságába1 
:ét fia született. Néhány hónappal ezelőtt iele- 

•ége válópert indított ellene és két éves fiával 
szüleihez Danzigba költözött. Az idősebbik fiú az 
atya felügyelete alatt maradt, akit egv berlini 
nevelőintézetben helyezett el. E hu volt az atya 
szeme fénye, de ti válás kimondásakor a bíróság 
ezt a fiúcskát is az anyának ítélte oda. Az atya 
a gyermeket elvitele előtt látni kívánta s Löwen- 
íeld ügyvéd hivatalos helyiségében találkozott is 
vele. A találkozásnál az atya és íia nagyon is 
szívélyesen üsszecsókolődztak s a kis fiúcska ne­
vetgélve apja ölébe ült. Az atya gyermekét be­
vitte a másik szobába s egy ideig eljátszugalotj 
vele. beczézgette, egyszerre azonben két lövés 
dördült el abban a szobában, ahol az apa a 
fiacskájával volt. A berohant szolgaszemélyzet az 
atyát és fiát véiiócsában fekve talál la, az atya 
azonnal meghall, a fin pedig útközben, a hogy * 
kórházba széllitotlák.

A Szózat zenéje. A legszebb magyar dalt 
a <Szózal>-ot_ mindig énekli a magyar és minden 
magyar szövet föl F melegít, de 'voltaképpen ke­
vesen tudják, hogyan keletkezett a muzsikája* 
Erre vonakozóan érdekes reminiszczencziát közöl 
ifj. Móricz Pá! a most elhunyt veterán színészről 
Foltényi Vilmosról. Elmondta Foltényi többek 
közt azt F. hogyan keletkezett a «Szózat» zenéje. 
Ifj. Móricz Pál igy adja elő a dolgot:

Foltényi Vilmos 1844-ben énekelgetett a Nem* 
zeti Színháznál. Ugyanekkor történt, hogy busz 
arany jutalomdijat tűztek ki a Vörösmarty hatal­
mas nemzeti költeményének és riadójának, a 
Szózatnak rnegzeriésitésere. Nem is maradt meddő 
ez a pályázat. Pályázott Egressy Béni is, a nem­
zeti színpad ez oszlopos alakja és művésze. Eg­
ressy Bénivel szoktak igy tréfálkozni a színpadi 
kenyeres pajtások.

— Bénit csak oldalba kell lökni és mindjárt 
melódia ugrik ki belőle.

Egressy Béninek a zeneszerzésre is oly kiváló 
képességei vo lak, csakúgy csengett-zengett a 
lelke a szebbnél-szebb melódiáktól. Midőn tehát 
elkövetkezett a pályázat határnapja és Egressy 
felnézett a színházba a délelőtti próbákra, a 
színészek szóváleíték a Szózat megzenésítését.

— Kar, hogy nem pályázhattál, Béni, még el­
ütik azt a busz aranyai ... pedig hisz’ te Béni 
azinültig vagy melódiával.

Egressy Béni nsrn oly ember voll, Iának a 
művészi érzékenységét sokáig kellelt csiklandozni, 
most is hát tüzet fogúit a lelke, midőn még to­
vább is biztatlak:

— Pedig hisz' te azt mihamar megírhatnád. 
Tizenegy órakor jár le a terminus.

Egressy Béni, mig a színpadon a próba folyt, 
felbuzódott egy második emeleti páholyba és ott 
megalkotta a Szózatnak azt v. zenéjét, melyet ma 
is énekelnek. Es még a kitűzött időre be is nyúj­
totta azt. Midőn pedig a díszes közönség előtt 
bemutatóra kerültek a pályaművek, az utolsóelőtti 
versenyműnek Egressy zenésitését énekelték a szi- 
nésztársak. Egressy Béni a sugólyukban izzadt és 
a kotlapapiros mögül az egyik tenorista odasugott 
a művésznek:

— Lesz-e^bor Béni? Mert, ha nein lesz, nem 
lesz C ...

— Lesz minden. — Egressy Béni izgatottan 
buzdította színpadi társait, a kik is — a közre­
működött Foltényi bácsi tanúsága szerint — úgy 
Kivágták a magas C-ét, oly lelkesen énekelték az 
Egressy szózatját, hogy müvével a legfényesebb

denki gyanús, aki él. Legújabban az énekes­
nőkre került sor és kiderítették, vagy leg­
alább vélték kideríteni, bogy a primadonnák 
titokban rokonszenveznek a forradalmárok­
ká!. Pétervárról jelentik, hogy a császári 
udvari opera primadonnáját, lvusa kisasz- 
szonyt figyelmeztették, hogy adja Le lemon­
dását, mert felsőbb helyről éihezelt utasítás 
folytán nem szabad többé a császári szín­
padon föllépnie, lvusa kisasszony, aki első­
rendű énekesnő, a zavargások alatt hir sze­
rint olyan nyilatkozatot tett, amely azt a 
gyanút keltette, hogy a forradalmárokkal 
rokonszenvez. Az énekesnő elbocsátása az 
orosz fővárosban majdnem olyan feltűnést 
kelt, mint Gorkij letartóztatása. A közönség­
ben elterjedi hírek szerint az összeesküvők 
névsorában Kusa kisasszony nevét is meg­
találták.

— A rendörálUm. Ilogy mi az a rendőr- 
állam? inkább példákból érli meg az ember, mint 
elméleti deíinicziókból. Németország például régúta 
a rendőrállam hírében áll, és hogy méllán, c-rrö1 
nemcsak minden államvizsgás joghallgató bizony­
ságot tesz, de laikus ember is tud róla annyit, 
hogy: >olt. minden tilos, ami nincs megengedve.» 
Mindazálial a kölni rendőrségnek még ez a szű­
kén mért szabadság is soknak tűnt föl és a na­
pokban szigora rendeletét bocsátott ki a kintor­
nák — repertoárja ellen. Egy hónap lefolyása 
múlva minden olyan kintornás embert, aki a 
rendőrségnek nem tetsző nótákat muzsika 
meg fognak bírságolni, sőt a szerszámját 
is elkobozzák. De senki se bigyje, hogy 
valami felaégsérlő vagy hazaáruló hang
zatok kiirtásáról van szó. Ilyesmi nemei
főidőn már azért is lehetetlen volna, mcrt

czia köztársaságot, egyáltalán nem érintené 
kellemetlenül a házasság. De bemerve a 
belga király liajthatallanságát, nem|“igen 
bíznak abban, hogy Lipót király megvál­
toztatja a nézetét. Erre mutat az „inde- 
pendanee Helye“ legutóbbi közleménye, 
mely még határozottan a házasság ellen 
foglal állást egy rövid kommünikében. A 
közlemény, ameíy arra van szánva, hogy a 
herczegnöre hasson, igy szól:

»Klementina herczegnő, akinek a király csak 
nemrég adományozta a belga királyi herczegnői 
czimet, érett megfontolás után semmi esetre sem 
köthet olyan házasságot, amely hazájára nézve 
nemcsak hogy hasznos nem lehet, de esetleg 
komoly zavarokat is hozhatna országunkra. A 
herczegnő nagyanyjának, nagyon szeretett eíső 
királynőnknek, Mária Lujzának, Lajos Fülöp leá­
nyának minden csöpp örökölt vére föl kell hogy 
lázadjon ez ellen és meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy Klementina herczegnő nem fogja azt 
a szeretetet, amelyet a belgák iránta mindig ta­
núsítottak, azzal viszonozni, hogy elfeledje nem­
zete, édesapja és a dinasztia iránti szent köteles 
ségeit.«

— Egy hírnevei festő halála. Ma kora
hajnalban meghalt Menzai Adolf tanár, Német­
ország művészettörténetének egyik epochális 
alakja. Egy egész iskola uralma és története fű­
ződik Menzel nevéhez, aki a negyvenes évek 
fiatal, majd akadémikussá kodifikált történelmi 
festészetének volt megalapítója és mestere. Még 
életében teljes elismerés és a legmagasabb kö­
rük kegye jutott osztályrészéül es tiz évvel ez. 
előtt, amikor nyolezvanadik születésnapját ülte, 
egész Németország részt veti ünneplésében. Ber- 
in díszpolgárává választotta, a német császár 
^eilig, akinek egyik legkedvesebb embere volt, a 
belső titkos tanácsosi rangra emelte. Működésé* 
1839-ben kezdte meg és éleiének utolsó évtize­
deiben valósággal hivatalos festője lett a német- 
országi históriai eseményeknek, Kilenczven éves

órában halt meg, alig néhány napi betegeskedés 
után, minekutána a legfrissebb egészségben érie 
meg nagy sikereit és sokszoros iinnépeltetését. 
Menzel Boroszlóban született 1815. deczember 
nyolezadikán. 1833-ban tűnt föl egy lilograüa- 
sorozattal, de tehetsége felé igazán 1837-ben for­
dult a figyelem, amikor a brandenburgi jioiosz, 
történetből tizenkét lapra terjedő kűnyomaios so­
rozatot készített. A negyvenes években kétszáz 
rajzot készített akkor a diszkiadáshoz, a melyet 
IV. Vilmos király készített Nagy Frigyes müvei­
ből. Miután egész .sereg rajzot készített és 
1850-től kezdve különösen ;i nagy történeti ké* 
nek festésére adta magát, amelyekben kedves 
alakját, a nagy királyt ünnepelte. Nagy Frigyes 
asztala Sanssouiciban, Hangverseny Sanssouciban, 
Nagy Frigyes utazása, A sziléziai rendek hódo- 
lala, A hoehkiishi csata, Bliicker és Weiington 
Waterloonál, Nagy Frigyes találkozása 11. József 
császárral Neissibcn ezirnü képei a legpontosabb 
korhüség mintái. A hatvanas évek óta már tár. 
gyát a mai éleiből vette. 18Ci7-ben a párisi kiál­
lításon megismerkedett a franczia fesztészet uj 
rámáival. Újabb festményei közül nevezeteseb. 
hek: Vasárnap a Tuileriák kertjében, A párisi 
világkiállítás egy vendéglője, Báli szünet, Vilmos 
király elutazása Berlinből 1870., A császár tere­
iét tart, Vashámor, Zöldségpiacz Veronában és 
meg sok más képe.

a nép

— Ápolónők sztrájkja. A munkásság hatal­
mas fegyverét, a sztrájkot a betegek irgalmas 
ápolói is kezükbe vették. Marseilleben, az állami 
kórházak ápolónői a minap este hirtelen otthagy­
ták betegeiket és tömegesen a főigazgatóhoz men- 

, . tel:. Azt követelték, hogy naponta ne (iz, hanemmaga verné agyon azt, a k, el felere me- ^ nyo!cz rtráig legye°nTek kénytelenek a kór-
A főigazgató el-részkednék. Nem, a kölni rendőrség lejét néhány 

unalmas népdal boszaniotta fel, melyeket ma Kuin 
minden utczasarkán fütyülnek és énekelnek s 
melyeket csakis a kintornák terjesztetlek el. Ilyen 
például az. > Aszfalt-ial«, mely hevenyészett for­
dításban igy szól:

Fölmegyek az aszfaltra
Az aszfaltra, aszfaltra, aszfaltra.

Ha felmegyek, fentieszek,
Ha lemegyek, lent leszek

Az aszfaltról, aszfaltról, aszfaltról.
A kölni jmdőrfő elhatározta, hogy a jóizlés 

»evében véget vet az efféle utczai zenének és 
elhatározta, hogy olyan nótát enged kintormi - 
tatni, a melvet, a rendőrség mükritikája arra mél­
tónak talál.

— A fejetetojóre állított természet. Mesé­
nek tartaná az ember, de egészen komoly forrás­
ból jelentik egy nagy német napilapnak, hogy 
egy Burbank Luther nevű kaliforniai mükertész 
egosz sereg csodagytimöicsöt állított elő, amely 
csúffá teszi Ben Ákibát, mert egészen uj holmik, 
arninöket még a nap sohasem látott. A legelső 
csodagyümülcs a magnélküli szilva volt, amelyet 
Burbank már tavaly állított elő. Az idén a mag 
nélküli almával lepto meg a világot, de ez még 
mind semmi. A diót annyira megnemesilette, 
hogy a héja kártyavékonyságu és puha burokká 
változott, ezenkívül elüálütotla az örökké nyitó 
virágot is, amely sohasem hervad el, tehát szí­
nét és alakját állandóan megtartja, még akkor 
is, mikor a szára teljesen összezaugorodiK. A mű­
virág készítők azonban még se féltsék az iparu­
kat Burbank Luther úrtól, mert egyetlen egy 
szál ilyen virág huszonnégy koronába kerül. Ä 
magtalan altra se valami olcsó jószág: Burbank 
ur harimnczhat koronáért vesztegeti darabjai.

— A belga király ée leánya. 1 öbbször volt 
már szó lapunk hasábjain arról a viszály­
ról, mely Lipót belga király és leánya, 
Klementina herczegnő közt kitört, lápót úgy 
megszokta már, hogy családjával viszály- 
kodiák, hogy már csak ezért sem egyezik 
bele leányának és Napoleon Viktor herczeg- 
nek házasságába. A herczeg öcscse, Napo­
leon Lajos — mint jelentik — tegnap 
Párisba érkezett. Onnan mindjárt, tovább 
utazóit Brüsszelbe, hogy bátyjának, ‘Viktor 
herezegnek Klementina herczegnövel való 
házasságához Lipót király beleegyezését ki­
eszközölje. ügy hirlik, hogy Lajos herczeg 
Loubet elnöktől azt az üzenetei viszi ma­
gával Lipót király számára, l.ggy a frgn

házban szolgálatot teljesíteni 
utasitolta kérésüket s rendőrökkel fenyegelödzüU, 
ha nyomban nem térnek vissza a szenvedő be­
tegekhez. Az.ápolónők engedelmeskedtek, de elha­
tározták, hogy nem tágítanak és irgalmasság ide, 
irgalmasság oda, irgalmatlanul kimondják a sztráj­
kot ha a tiz órai munkaidőt nem szállítják le 
nyolezra. Ha szavuknak állanak, akkor Marseil» 
leben olyan sztrájk lesz, a müven még nem 
volt.

— Bocakay-iinuepély az egyetemen. Az
Egyetemi kör irodalmi F retorikai szakosztályáé 
hó 11-én, szómba.on délután ti órakor a kör he­
lyiségében Buoskay István zászlóbontásának há­
romszáz éves évfordulója alkalmából emlékünne­
pet rendez. Az ünnep műsora a következő: Meg­
nyitó beszéd, mondja: Madai Gyula, a szakosztály 
elnöke. Szabad előadás, tartja Juhász Gyula böl­
csészet hallgató. »Boeskay zászlót bont.« Melo­
dráma, irta Erüdi Béla bölesészetballgató, zenéjét 
szerzetté Vikar Z. György joghallgató, szavalja 
ifj. Lányi Ernő, zongorán kíséri Vikar György. 
»Gondolatok a szabadságról.« Irta és felolvassa 
Hegedűs Gyula joghallgató. Szavalat. Wagner 
Sándor joghallgatótól. A fényesnek Ígérkező ün 
nepélyre, melyen Endrödi Sándor is jelen lesz, a 
kör vendégeket szívesen lát (ÍV., Kaplony-utcza 
1. I. em.)

— Tanulótársuk találkozása. A
gimnázium negyedik osztályú tanulói 1891-ben 
szerződést kötöttek,f hogy tizennégy év múlva 
találkozásra gyűlnek össze. Ez a határidő junius 
elsején jár le és Bévárdy Gyula czell-dömölki 
gyógyszerész ielliiv a volt tanulútárs.ul, hogy je­
lenlegi tartózkodási helyüket, illetőleg lenes czi- 
nnil.et tudassák vele abból a czélból, hogy a 
Gyünkön való találkozásra az előkészületeket 
megtehesse.

— Syvetouné *g Lebaudyné. A nagy botrá­
nyok után, amelyek a Syvrton-ügyben keletkez­
tek, következnek a kis hátrányok. Szinto komi­
kus, hogy most két asszony : Syvetonné és Le­
baudyné, yez utóbbi a »szaharai császárajjfelesége) 
csúnyán tisszeküiönbüztek a nyilvánosság előtt. 
Parisból jelentik, bogy Syveton asszony Lebaudy 
asszonyhoz intézett nvilt levelében kijelenti, hogy 
férje azt az összeget, amelyet neki védelmére 
adlak át, legynagyobb részben e ezélra fordította. 
A maradékot pedig Lebaudy asszony rendelkezé­
sére bocsájtja. Különben nem tudta, hogy Le­
baudy as zony a pénzt vissza fogja követelni 
Végül Syvetőn asszony kemény szavakban visz- 
szautasitja Lebaudyné ama vádját, hogy ti férjét 
naegmérgezte.

A zilahi betörés. Mull hó ŐÜ-án tör­
tént Zilahon, hogy — mint akkor k8«91tni;.

vakmerő kasszaftirók három vasszekróny- 
böl összesen ölszázharminczezer koronára 
rugó készpénzt és 530,000 koronát érő ér­
tékpapírt raboltak el. Napokig nem tudtak a 
betörőknek nyomára akadni, noha mozgó­
sítva volt nz 'egész ország rendőrségi és 
csendőrségi apparátusa. Most — úgy Iátszir 
— mégis helyes nyomra jutottak. A Szi­
lágyság egyik vasúti állomásán tegnapelőtt 
egy intelligensnek látszó fiatal embert tar­
tóztattak le, akit. Zilahra kisértek. _ Ázt^ va1- 
lotta, hogy Andrássy Zoltánnak hívják. Nagy­
váradi születésű, géplakatos, aki mmt gép- 
lakatostanoncz a László-malomban tanulta 
mesterségét. Pár évvel ezelőtt hagyta el 
Nagyváradot, azóta szélhámoskodásból él. 
Megmotozása alkalmával nagyobb összeg 
pénzt találtai: Andrássy Zoltánnál, amelynek 
eredetéről nem tudott felvilágosítást adni. 
Azzal próbálta magát kivágni, hogy Buda­
pesten kártyán nyerte a pénzt. Ennek a 
mesének természetesen nem ült föl a rend­
őrség. Minden jel oda mutat, hogy Andrássy 
egyike a zilahi kasszafuróknak, mert hagy 
nem egyedül követte el a nagystílű bűntet­
tet, az szintén kétségtelen.

— Boykottált profeaezor. A maga nemében 
ritka bojkottot indítottak meg a prágai cseh mű­
egyetem hallgatói egyik kevéssé népszerű tanárul' 
el en. Varra Antal tanár előadásait nem látogat­
ják. Okul azt hozták föl egyrészt, hogy Varra 
prolekeziói a mechanikai terminológiáról nem fe­
lelnek meg a modem követelményeknek, más 
részt, hogy a tanár szokatlan szagoruságot tanú­
sít a vizsgálatoknál. A boykotfnak az volt a kö­
vetkezése, hogy a tanár kénytelen volt félévről- 
félévre szabadságoltatni magát, most pedig vég­
képp elértél: czéljukat a diákok: Varra tana- 
beadla lemondását.

— Ongyllko» polgárleány. Nearcsis Etel jó­
módú bajai polgárleány ma revolverrel kétszer 
magára lőtt és meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Tiszába fűlt menyasszony. Z'ire? Lajo 
és menyasszonya, Donba Bözse, mindketten esőn* 
gr.ídi gazdái: gyermekei, tegnap jókor reggel es­
küvőre indultuk Csongrádira a közeli tanyáró’. 
Hogy hamarabb érkezzenek az esküvőre, neki­
mentek a befagyott Tiszának, amelynek jege alat­
tuk beszakadt. A vőlegényt sikerült megmentem 
a menyasszony azonban a Tiszába fűlt.

—• Kleptomania. Ritka eset, hogy szegénv- 
sorsii emberről, ha lopásra vetemedik, az orv* - 
sok kiderítik, hogy kleptomániáhan szenved. Ed­
dig csak nagy urak és dámák előjoga volt ez a 
furcsa betegség s csak azokról hittek el. akik 
nem kényszerből vetemedtek lopásra. Mos! Pé­
csett egy 36 éves munkást foglak el, akiről In 
tűnt. hogy ű is a veszedelmes nyavalyában sze:.' 
ved. A szerencsétlen munká.-t Pesics Istvánná1: 
hívják, llétfun este azzal vonta magára a rend­
őrség figyelmét, hogy az uteza kirakatai eltilt 

rákhosszat ólálkodott, kéziében egy viaszkos v; - 
zontáskába rejtett baltával. Mikor megmotozták, 

nagy éles konyhakést is találtak nála. Az éjsza, 
át Pesies a rendőrük szobájában töltötte el és 

azalatt az egyik rendőrtől ellopta revolverét, egv 
másiktól bajuszkötujét, egy harmadiktól p^dig 8 
korona készpénzét. Mikor reggel az egyik kapi­
tány elé vezették a szerencsétlent, szenvedélyein 
sem hagyta el és a kapitány aszta áról ellop* ; 
annak dohánytárczáját és egy kisebb lenlutarF 
Kitűnt az is Pesicsről, hogy tegnap dó é tilt iíj. 
Fürst Gyula szállító egyik kocsijáról a Kiraiy- 
nlcza sarkán lelopott három csomagot, amelyek 
Reinfeld Imra kereskedő czimére érkeztek. A 
csomag közül az egyikben czipők voltak, a má­
sikban különböző tűk, a harrn.dikban szőnyegek 
A csomagokat Pesies az Erz«ébet-sétatér alsó r - 
szében felbontotta és azok tanaimat szétszórt i_ 
A czipőkbői és tűkből a legnagyobb részt meg­
találták, de a szőnyegek eltűntek. Pesic-:et a rend­
őrségről a kórházba vitték megfigyelés végett 1 ■

legközelebb már Budapestre szállítják út vala­
melyik elmegyógyintézetbe.

— Rendőrt Ilirek. A szeretem ú í<Lj." i. , j > 
Nándor Itt eves asztalossegéd 8/úvetseg-u:eza 
szám alatti lukasán ma reggel melde Jötte roam . 
A Rókus-kurbázbau ápolják. Tettének ov.a szere, 
bánat. — Cs&ió ügynök. Kohii D< iö . 6 éves u: 
nők Glück BL Ödön irógépgyárostó 1 egy 380 toron», 
értékű írógépet csili ki es nie.szökött. A rendőrség 
keresi. Ellünttl.. Tegnap a kővetkezők e.U néz- : 
jelentették tje u rendőrségen: Csornai í-lván búd 
pesti szú.ctéaü 111 eves czipész tanoncz (lakott József 
kunit 71.), Leitbold .lenti 12 éves tanuló (Lázcr 
uteza 18.) és Fagy Sándor május házi szü c-tésu 1) 
éves vasöntő segéd (Örö-nvü gy-ud za 4L)

Ipari újdonság:! Remek szabású, divatos 
férfi iliunyöket készít mérték után 25 es 30 koro­
náéit finom gyap uszövetekb I Líciumán Saudor 
szabómester Budapest, VII. Rotlenbil er uteza 
4 b sz. Vidéken, ha egy helységben összesen 3 
öltönyt óhajtanak rendéin5, úgy aját költségén 
utazó szabászát nagy mmtagyüjteménynyel el­
küldi.

Halálozás.
honvéd 
napox- 

agg

Ic7.cs Ferencz, volt negyvennyolczas 
főhadnagy es nyugalmazott gazdatiszt a 
ban elhalt Felpéczen. A nyo ezran éves 
honvéd a lezajlott képviselőválasztás alkalma 
val a nagy hideg daczára. elhagyta csendé: 
meleg hajlékát és leszavazott utoljára a függet 
lenségi párt jelültiére.

EGYESÜLETEK.
•— A Magyar Földrajzi Társaság közgyű­

lése ma délután ment végbe a Tudományos Aka 
démia heti üléstermében, melyen nagyszámú 
közönség jelent meg. Dr. Erűdi Béla elnöki je­
lentése folyamán bejelentette úgy a maga, mint 
Gerster Béla aleinök és Bereoz Antal főtitkár le­
mondását, melyet a közgvülés sa nálkozással vett 
tudomásul. György Aladár ajánlatára a közgyű­
lés Erődít örökös tiszteletbeli elnökké választott: 
meg. Ezután a tisztikart választották újra. Elnök 
lett Lóczy Lajos, aielr.ökük: Havass Rezső és 
Décliy Mór, ftititkár: dr. Cholnoky Jenő és tilkár: 
Littke Aurel.
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Fentek, február 10- S
A magyarországi kereskedelmi utazóit 

og'.yesiiietébea Fürst Bertalan, az egyesület al- 
‘ »oxe február 18 án este fállulenczkor »A munka 
,s szabadság hazájából« czimen felolvasást tart. 
A «elolvasást, amely iránt széles körökben nagy 
t-rclekiödés nyilvánul, fársasvacsora és lánczviga- 
lom köreli.

— Az Országos Közegészségügyi Egyesü­
let mai felolvasó estélyén dr. Kaiser Károly, a 
m. k:r. belügyminisztérium egészséglani és bak- 
toriologiai intézet vezetője tartotta meg második 
-lóaciísat a nedves lakásokról.

— A Bethlen Gábor kor holnapra tervezett 
Csokonai emlékünnepét hirtelen közbejött techm- 
l ai akadályok miatt a jövő szombatra, február 
18-ra halasztották.

— Az Országos párbajelienes szövetség e 
hú 11 én. vasárnap délelőtt 11 órakor az állami 
-zára vevőszék tanácstermében (Zöldfa-uteza 22.) 
gazgaió-tanácsi ülést tart, a melyen folytatják a 

becsületb:rósági szabályzat tervezetének tár®va- 
Iásáí.

~ A Magyar Jogászegylet február hó 
I Fért . (szombaton) este hat órakor az 
ilgvvédi kamara lielviségében í Szeraere- 
nícza 1U. szám alatt) teljes ülést tart, melynek 
tárgya: Raum _> arten izidor koronaügyészlielvetfes- 
nek a büntetés kimérésének reformjáról tartott 
előadásának megvitatása. Felszólalók: Dr Vám­
ban- Rusztem, dr Berger Miksa.

— A Magyar Vasúti és Hajózási Klub 
dísztermében (VI.. Andrássy-ut 69. sz, I. ern.» 
1905. évi iebruár 10-én este 7 órakor Farkas 
1 erencz máv. mérnök, »A Bednya-hid árvíztől 
lesodort vasszerkezetének kiemelése a patakból« 
ezimen előadást tart.

— A Hőtisztviselők országos egyesületé*
ban tegnap este Tntsekné-Bexheft Lilly tartott 
érdekes felolvasást. A közönség zsúfolásig meg­
töltötte a helyiséget és nagy tetszéssel fogad;a 
az írónő Asszony párbaj ezimü ötletesen megírt 
novelláját.

— A M tria-Seinete-Boldcgasszony-Kápoina-
Egylet e hó 12-én, vasárnap déluián fél 4 óra­
kor a Kapuczinus szerzet épületében levő budai 
zeneakadémia nagytermében (II., Fő-utcza 30. sz.) 
váiasztmánvi ülést tart.

MULATSÁGOK.
— A G-azdasszonyok álarezoa bálja. A Ma­

gyar Gazdasszonyok Országos Egyesülete által 
leányárvaháza javára e hó 12-én (vasárnapi a 
fővárosi Vigadó összes termeiben rendezendő 
ebte áiarc-zos-bálnak fényes sikerre van kilátása* 
E~ a kedvező eredmény főképpen gróf Batthyány 
Gézáné, Damjanich .Tánosné, Szokolay Kornéiné- 
Hegedűs Sandurné és gróf Hugonr.ay Béláné ur 
nők buzgó fáradozásának lesz köszönhető, a kik 
hetek óid önfeláldozó tevékenységet fejtenek c‘ 
az érdeklődés feiküitése, valamint a jegyek elérti 
sitása körül, azért hogy a jótékonyezélu farsang1 
mulatság jövedelme minél nagyobb legyen. A 
tombola és a további érdekes programot vssze- 
áiiitásával most foglalkozik az egyesület.

— Jaristabá!. A király támogatása, Izabella
••s Auguszta, főherczegasszonyok védnöksége mel­
lett, a .Mátyás-szobor a ap avara lebruar 25-én 
uz. Operaházban rendezendő Juristabált ragyogó 
ünnepséggé teszi a fenséges asszonyok megje- 
b-nése. Izabella főherczegasszony 12-én ér.-ezk 
Pánsbó: Bécsbe és Fudvarme-steri hivatala ak­
kor 1 <2ja megái api'ani a fogadás szertartásai!, 
egyértelmű leg Auguszia főherczegasszony főudvar- 
m-stí-ri hivatalával. A bái nagy arányúnak ígér­
kezik. A bizottság 6000 meghívót bocsátott ki és 
meg egyre ostromolják a meghívókért. A páho­
lyok és az ü őhely.-k iránt is nagy a kereslet, 
.legyek már kivá thalök a bizottsági irodában 

ÍV. Magyar-utc/a 38). Páboiv 200 K, II em. 
páho;y 100 K. Erkév és zártazék-jegysk 10—1 
Iv-ig. A palotás tánezolására a legszebb és leg. 
e őkeiőbb hölgyeket sikerűd megnyerni. A táncz- 
gyakorlalokat február 18, lő, 17. 20 és 22-én 
este 6 órakor tartják a katolikus körben (Mo nár- 
nleza 11). melyeken a meghívó előmulalasa mel­
leti mindenki részt vehet. A .iuri.sía-alburn gyö­
nyörű, teljes Corvina utánzat tesz, melyről a 
nagy közönség megismerheti büszkeségünket: a 
Corvinákat.

színház es művészet.
Álom.

Ballet öt képben, szövegét és koreográfiáját 
irta Guerre Miklós, zenéjét szerzetté Szikla Adolf. 
A Eíiagy. kir. vperában először adták 1905. febr.

A mai est újdonságának szövegét Guerre Mik­
lós, mint ezt ti maga a szövegkönyv előszavában 
elmondja, Giovanni Pratinak »Ne feledj el soha!« 
ezimü balladájából merítette. A költeményt majd­
nem egész terjedelmében megtaláljuk a szöveg­
könyvben: Annina Eduiirddal a Rajna pariján 
járkál, sz.vöket a szere em tölti el. A leány szép 
kék virágot pillant meg, mely a viz tükrén úszik- 
Megkívánja. Az ifjú a vízbe veti magát, hogy 
kihozza a virágot, de már csak annyi ereje van, 
iiogy a partra dobja a leány elé, azt sóhajtva 
»Ne feledj el soha«, és elmerül a habokban, a 
leány is u‘ána hal meg nemsokára.

E bánatos történeten mereng el gróf Ehrenfels 
parkjában, a kis tópartján a grúl bajos leánya, 
Hulda és ifjú jegyese, Kunwald Herbert herczeg, 
kiknek eljegyzését csak az imént ülte meg a 
legnagyobb lénynyel a gróf kastélyában össze­
gyűlt előkelő társaság. A zajos mulatságból ők 
a magánkba vágytak s ott elmerülnek az édes 
boldogságba, a tóban úszkáló myo-otis virágok 
eszükbe juttatják az említett költeményt, melyet 
mindketten ismernek s Hulda igy sóhajtott lel: 
«Hogy tudott szeretni az a lovagi», jegyese pedig 
erre azt válaszolja: «Boldog volnék, ha így fial­
hatnék meg szerelmedért».

A szülők, rokonok közelednek s igy a sze­
relmi beszédnek vége szakadt, valamennyien 
-Ibucsuznak egymástól. Hulda azonban nyugta­
lan, szemére nem jő alom és nemsokára ismét 
lemegy a tó partjára. Fel-alá jár, majd visszatér 
a tó mellé, hol utolszor ölelte jegyesét és leül a 
|,:»dra. Herberlre gondol, ismét eszébe jut az 
édes-bus történet s eközben álom jön szemére. 
Almában megelevenedik előtte Eduardo és An- 
mna tragédiája, de most már ti és Herbert a 
tragédia hőse: a Rajna partján sétálnak, meglát­

ják a myosolisl és Herbert a vízbe veti magát, 
hogy szerelmét kimutassa. Huida rémülten fel- 
sikoH, dn im, enyhe szellő simogatja orczáját, 
felébred s ott van mellette jegyese, ott látja jó­
ságos szüleit, rokonait, Boldogsága leírhatatlan: 
Herbert karjaiba borul, »igen, ő ez: Herbert és nem 
Eduard.« Ezekkel a szavakkal végződik a szöveg* 
könyv. Ehhez az igénytelen kis meséhez Szikla 
Adolf, operánk jeles karmestere, ki mint zene* 
szorző is már szép sikereket aratott eleven, ked­
ves muzsikát komponált, mely különösen az ele­
jén igen korhűen lest, mert bizonyos klasszikus 
vonás van benne, mely a XVI. századbeli mesé­
hez stílszerűen alkalmazkodik. Minél tovább ha­
lad azonban a cselekmény, a zene annál inkább 
ellaposodik és sűrűn találkozunk a haliéiban 
ösmert bécsi valezerek motívumaival, melyek 
abba a korba nem valók.

A ballet egyes számai közül ki akarjuk emelni 
a nagy menüettet, az Adagio!, mely az álomkép 
előtt felhangzik, ez finom és jellegzetes zene s még 
inkább a megelőzőközzenét, melynek kedves motí­
vumai a közönséget élénk tapsokra ragadták.

A hallott kiállítása a lehető legfényesebb, a 
képek gazdagsága meglepő és csodálatos, ugyt 
bogy alig tudjuk, melyiknek adjuk a pálmát. Az 
első képben a felvonulás, később az ifjú pár 
eljegyzése után alakuló csoporlozatok, a menye- 
zetről lebocsátott szallagok segélyével mesterileg 
összefonódva, a bohóczkarnak mutatványai mind­
megannyi remeke az inszczenálásnak: a második 
részben az álom és ennek előzményei, az álom 
tündérének kíséretével való megjelenése és 
maga az álom, a mikor a földről ki­
bújó virágokból szebbnél-szebb leányain kok emel­
kedtek ki, va’óbun e ragadó s a képek szépsé­
geit csak emelte a fényhatások kitűnő elrende. 
zése. A szereplők közül kiváltak Gaszner Boriska 
mint Herbert. Faludi mint bohóca. F.hrenfels gró­
fot Smeraldi, feleségét Mazzantininé adta és ked­
ves megjelenés volt Ivoós Margit Hulda szerepé­
ben. Nem hallgathatjuk el azonban azt a meg- 
■legyzésünkeí, hogy a balletet mint műfajt 
jogosultnak soha sem találtuk s e nézetünk 
mellett bizonyít az. a különös jelenség, 
mely a mai előadás alatt szemünkbe 
ötlött: a tánc-zosnök akárhányszor, a mi­
dőn a tánc/, ban szünet állott be, szinte 
öszlönszerüleg mozgatták ajkukat, mintha óke1 
magukat sem elégítené ki csupán maga a táncz- 
£s látván azt a fényt, pompát, mimikát, anyag1 
áldozatot, melyet egy ily maló értékű műre for­
dít egvetlen miiintézetünk, szinte fújó érzés fogja 
el az embert, hogy hány becses opera nyugszik 
évek óla zeneszerzőink fiókjában, amelyeket állí­
tólag pénzhiány rnkitt nem lehel előadni. S még 
ba az ilyen ballett szövegét hivatott poéta írná 
meg, hogy abban némi élvezetünk telnek. 
Gu«-rra bizonyán kiváló balle mester, de 
az írás mesterség-:t hagyja ő avatott ibb 
kezekre. Író ember le alább azt a lapsusi nem 
követte volna el, hogy a XVI. században éiü 
hőseiben egy X!X. századbeli költő balladájának 
emlékét idézi fel. Nem is szólva egyébként a 
szöveg gyarlóságairól és pvld.iul a czitáit balla­
dának botrányosan gvenge fordításáról. Az ujdon. 
ságot a közönség elég kedvezően fogadta, bár 
premieren meg epéinek találtuk, hogy még a zene 
hangjai közben vonult ki a közönség lehetőleg 
zajosan a ruhatárba. — A ballett előtt a Bajjazó- 
kat túl ák.

M. Gy.

— Az Uránia-szlnház újdonsága. Régóta 
vártuk már, hogy tudományos színházunk a leg­
nemesebb, legszebb és leghasznosabb ház-álla- 
íunkat, az annyira k «iveit lovat is bemutatja 
népszerű előadás kér lében. A • Uránia gazdag 
műsorának ezt a hézagát Pálmai Henrik ma be­
mutatott darabja töltötte ki és hogy nagy volt 
az érdeklődő várakozás, azt a szépen megtelt 
nézőtér élénk tapsai bizonyították.

Pálmai Henrik — az líránia-szinház beveti 
szokásához híven — három reszre osztotta da- 
rabjá’. Az eső: A ló mulija, melyben a prehisz- 
turiKus »három csülkös« lónál kezdve végig vezet 
a tör ónelem főbb nemzeteinek egyes lófajain. A 
vetített kepeken Iá unk asalovakal, egyiptomi 
hadikocsit, ass/ir fogatot, górok barcsi méneket, 
romai ezirkuszt, a cimberek és teutonok harczát, 
Mátyás királyt a lovagjátékon. Napoleon hadsere­
gét slb.: antik- és modern Io<asszobrok mellel1 
a budapesti Kamasz*! fényes luvasaiakjait és 
különböző leju lovakat. A lel vonásban a e»- 
nagvobb hutása a í-hűikben lovagló valkürökel 
ábrázoló gyönyörű ni. zgófeny„éi-nek volt. — 
A második felvonás a magyar ló mk v.nn azen- 
telve, a F’eszfv-léle panorámaképeken kiindulva, 
a lures magyar méiv-seket iá juk; 'ovábbá grúl 
Sándor Mó.icz lovasbravarjait ábrázoló képeke . 
pólójátékosokat, uge lóversenyeket stb Ez a el­
vonás különösen gazdag sikerült mozg-i lényké­
pekben; ilyenek; a kshé-i apamének (elvonulása, 
gróf Festelich mének terelése, Imszárroliamok, 
magyar főárak polóiáléka, királyunk, a német 
csás ár és József főherczeg érkezése slb. A har­
madik (elvonás a lóversenyekkel, ezek lóanyagi­
val lovasaival, közönségével s egyes »hőséivé.« 
foglalkozik. Izgatok — még igy mozgófényképen 
is - az egy s lutamok é< érdekes a budapesti 
gyep előkel «égéit a képeken kikeresni. A feivo 
misük végén zajos taps hangzott fel, mit szerző 
ogv proszczenmm-páhulyból köszönt meg.

— A Vígszínházból. Kadelburg »Az arany 
patkó« ezimü uj bohózatából ma tartották meg 
az első jelmezes házi főpróbát. »Az arany kak is« 
és a »Mozgó lényképek« szerencsés kezű szer­
zője a bemuató küszöbén levő uj darabját is 
úgy irta, hogy azt fiatal leányok is bátran meg­
nézhessék.

— Gárdonyi Géza aj darabja. A Király 
Színház tegnap előadásra elfogadta Gárdonyi 
Géza »Fehér Anna« ezimü r.épies drámáját, mely­
hez »A bor« kitűnő szerzője a hasonló ezimü 
hires iiépbaliadát használta föl. A ceimszerepet 
Fedák S.iri fogja kreálni.

— Főpróba a Népszínházban. Szombaton 
kerül a Népszínházban bemutatóra Martos Fe- 
renez és Bábuért József »Granadai vőlegény« 
ezimü operettje, melynek főpróbáját holnap dél­
előtt tartják meg a sajtó képviselői előtt. A fő»

szerepeket Hegyi Aranka, Székely Irén, Ledov- 
ezky Giza, Abebvszby Margit, Kovács, Pázmán 
és Kiss ] át szák,

— A színész-egyesületből. A szmészvgyeMi- 
let tanácsa kél napig ülésezett, a melyen a folyó 
ügyeken kívül a konczessziókat vette tárgyalás 
alá. A tanács kimondta, hogy csak oly igazgatót 
terjeszt fel a belügyminisztériumhoz pártoiólag, a 
ki sem nyugdíjjal, sem jogdijjal nem tartozik s 
kauezióját is íetette. Ilyen csak hat akadt. Ezeket 
felterjesztette a tanács, a többinek ügyét függő­
ben tartotta addig, roig kötelességeiknek eleget 
nem tesznek. — Az egyesület tanácsa örömmel 
vette tudomásul azt a kijelentést, hogy néhai 
Hegedűs József, gróf Károlyi István jószágigazga­
tója a vidéki színészei; nyugdíjalapja javára 400 
koronát hagyott. Ugyanerre a czélra az Aradi 
polgári takarékpénztár 50, az Aradi első taka­
rékpénztár 60 koronát küldött. — Az egyesület 
nyugdijbizottsága s a fegyelmi bizottság a na­
pokban tartják rendes üléseiket, a melyeken folyó 
ügyeket intéznek el.

— Lotz muzeum. A kormány kép vásárló 
bizottsága a városligeti műcsarnokban ülést tar­
tott és a készülő Lctz-kiállitás anyagának meg­
tekintése után egyhangúlag elhatározta, hogy az 
egész gyűjteményt az állam számára meg kell 
szerezni és abból egy Lolz-muzeumot létesíteni.

— Olgyay Ferencz kiállítása. A Szinnyei- 
kiállifás már csak vasárnap estig marad nyitva a 
Nemzeti Szalonban, mely ezután Olgyav Ferencz, 
a kiváló lájképfestő müveiből rendez kiállítást.

— Felolvasás a Nemzeti Szalonban. Dr. 
Lázár Béla, az ismert esztétikus vasárnap, e hó 
12-én délelőtt II órakor szabad előadást tart a 
modern képzőművészetről a Szinnyei Merse-féle 
kiállítás alkalmából. Az előadáson a közönség a 
rendes egy korona belépődíj lefizetése mellett ve­
het részt.

— Veór Judit rózeája. A Nemzeti Színház­
ban holnap, pénteken lesz a Lampérlh Géza 
»\eér Judit rózsája« ezimü 3 felvonúsos regé­
nyes színjátékénak bemutató előadása. A bemu­
tató idejét csak egy szerepváltozás segítségével 
lehet betartani, amennyiben Gál hirtelen meg- 
belegedeít és a szerepet az utolsó órákban Gye- 
nes vette át.

— Az Okos Kattcza bemutatója. A Fővá­
rosi Gyermekszinházban ma délután 5 órakor 
vu t Kordina Lilly Okos Kalieza ezimü tündérre­
géjének bemutató előadása nagyszámú íiyermek- 
sereg jelenlétében. A szereplők közül kitűnt 
Greguss Margit, aki a czimszerepet bájosan és 
meglepő biztossággal alukitoüa, melyért süni 
lapsokon kívül egy szép virág csokrot is ka;.ott.

— Keleti Juliska búcsúja. A Magyar Szín­
házban ma este búcsúztató előadás volt. Ke éti 
Juliska a színház egyik primadonnája mondott 
búcsút a Drótostól Zsnzska szerepűben a színpad­
nak, meri, mint már megírtuk, férjhez megy. 
Nagy é« ciiszes közönség volt uz ünnepi e őadá- 
son s Keleti Juli-kát már belépésekor is zugó 
tapsokka fogadta, ameiy még tokozúdoti, amikor 
a második felvonás xégén nyílt színen virág-idő­
től körülvéve s a zrinvrnudlásró! szakadó irág- 
c«íi közepet e megjelent. Az előadás kitü -ő vu t.

— A Blajor J. Gyula e hó 24-en rendezendő 
hai.gve senyén közreműködő Jacques van Ltnr, 
a világhírű gordoi kamiivész n.rnrég Parisban 
aratott lényes sikereket A sajtó a legnagyobb 
elragadtatás hangján ír felőle s a szaklapok 
hangszere jelenleg elő legnagyobb mesterének 
mondják. Különösen dieser:!; hangja ideális t s.- 
laságál, csodálatos biztosságát, legmagasabb tü- 
ké>íes‘égü teelm ká ál, bangának szívhez szóló 
melegségét, slb. L;er legutóbb Stettinben és Ham­
burgban hangversenyzett s Major goidonkuvei- 
senyével is nagy szenzác/.iót kelteit. Kü.földi 
kuni ját megszakítva, 23-án érkezik Budapestre, 
hogy a gordonka vei senyen kiviil Majornak leg­
újabb gordonkás; onátáját is «lőadiia-sa 24-én. 
Jegyek Mér- IJéiánál kaphatók.

— Áicm keringő. Szikla Adolf és Guerra 
Miulós ma bemutatóit bMltljmek eg;il; Jegszebb 
száma és legpoélisusabb melódiája az »Alom ke­
ringő« külön fü/'tben is megjelent Szegő Jenő 
zenekereakeUéséiiet; kiadánában. A zongorára át ri 
keringőiien a fülbemászó dallamok lágyan váltják 
fel egymást és csakhamar nagy népszerűséget 
h/z'ositana': ennek a zeneszámnak. A tüzet ára 2 
' oror.a 40 fivér.

______ EGYETÉRTÉS

TÖRVÉNYSZÉK
— Az eladott, grófi birtok miatt. Neu­

mann Zsigmond gabona-nagykereskedő tavaly 
augu-ztusban feljelentette a főkapitányságon gróf 
Lamberth Félix párisi lakos orosz alattvalót, aki 
a panasz szerint középponti irodát tartott, fenn 
Budapesten magyar iparvállalatai számára. Ezt 
az irodái \V-ilzen János igazgató vezette, a ki 
mint. a gróf teljes hatalma megbízottja, kötötte 
ennek nevében az üzleteket. így 55.685 korona 
értékű gabonát is vásaiolt a gróf horvátországi 
szlanjei keményítőgyára számára s ezért a gróf 
a'áirásúval ellátott váltóival adoti, melyek egyike 
20.300 koronáról szólt és szeptember elsején 
járt 1-. W nzen János augusztus közepén fői ke­
reste Neumann Zsigrnondot és tudatta vele, hogy 
a gróf minden előzetes értesítés nélkül eladta 
keményítőgyárát háromszázezer koronáért valamj 
BrieszAer Gindó nevű vevőnél; s most hallani 
sem kar az 55.686 korona értékű váltók i;ili/e 
léséről. Különben százezrekre rugó adósság” 
van, fedezet- pedig egyetlen krajezár sem. Neu­
mann Zsigmond csalás büntette miatt azonnal 
fe!jelentette Lamberth Félixet, bűnügyi zárlatot 
kért a vagyonára, sőt a gróf letartóztaUaat i- 
siirgelle. Néhány óra múlva meglepő fordula1 
állott be ebben az ügyben. A feljelentő ezég 
panaszál visszavonta, mire a rendőrség — csak 
magánvádra üldözendő cselekedetről lévén szó — 
megszüntette a további eljárást. Viszont a gróf 
hatóság e ölt való rágalmazásért indított port 
Neumann Zsigmond ellen, melynek mai tárgya* 
lásái a vádlott kereskedő bejelentett betegsége 
miatt későbbre kellett halasztani.

— A föld-oe*tó. Várkonyi István ismert ag- 
rárszocziálista három év előtt képviselőjelöltnek 
lépett föl Barabás Béla ellen a gyomai körűiéi­
ben. Piogrammbeszédében Kőröstarcsán, Mező- 
berényben, Endrődön és Gyomán háborút hirde- 
te.tt a birtokos osztály, a bírói kar és az állam­
hatalom ellen, bennük látta minden rossz knlfor- 
rásál és a tatárjárásnál is pusztitobbnak, az 
országra végzetesebbnek ítélte el. A kurtesbeszéd 
miatt az ügyészség izgatás és lázitás ezimén 
pörbe fogta a tüldoszt.ó apostolt s a gyutai tör­
vényszék a Btk. 173. §. alapján egy rendbeli 
folytatólagosan elkövetett izgatás miatt egy hónapi 
államfogliázra és a fölmerült ötszázötvenöt korona 
költség megtérítésére ítélte. A nagyváradi tábla 

j nyolc* hónapra emelte fel ezt a büntetést, a

mely ellen benyújtott semmiségi panaszt ma a 
Kúria dr. XVeisz Ödön védelme ulán elutasította.

— A házbérre való visszatartás Joga.
Sem háziuraink, sem házmeotereink rendesen nin­
csenek tisztában vele, hogy minő tárgyakra van 
házberkövetelés fejében visszatartásra való joguk. 
A Kúria ma hozott Ítéletének megokolásában ér­
dekes határozatot hozott, a mely világosan meg­
határozza ezt. Stern Ottó kereskedő ugyanis meg­
rendelt egy gépet Schulhof Gyula ügynöknél, de 
a próbára szállított gépet a házmester Stern ház­
bértartozása fejében azonnal lefoglalta, Schulhof 
arre agy Stern Ottót, mint n házmestert csalás 
miatt följelentette. Az eljárás végét azonban nem 
várta be, hanem a házmester tárolléia alatt el­
vitte a gépet, azt mondván, hogy az úgy is az ö 
tulajdona. A csalás miatt inditott eljárás erre 
megszűnt, de a házmester most viszont az ügy­
nököt jelentette fül zsarolás ezimén. A budapesti 
törvényszék a tárgyaláson jogtalan elsajátításra 
szállította le a vádat és a vádlottat ötven ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. A Kúria ma meg­
semmisítene ezt az ítéletet, a vádlottat felmen­
tette és kimondta, hogy a visszatartás joga nem 
terjed ki olyan tárgyra, a mely az állandó be­
rendezéshez nem tartozik s a melyet a más la­
kásában csak ideiglenesen helyeztek el.

— A Bach-huszár! Az általános választások 
előtt, amikor vendéglőben és kávéházakban min­
denki csak az egyes esélyekről beszelt, az egyik 
Andrássy-uti vendéglőben nagy társaság sörözött 
együtt, amikor 1!. József nyugalmazott, zenész a 
kormány álláspontjára helyezkedve védte annak 
politikáját. A társaságból ráförmedt egy magán­
tiszt viselő:

— Ön se beszéljen ám sokat, viiágéletében 
Bneh-lmszár volt!

A zenész ingerülten ugrott fel, szerencsére le­
fogták s csak azt kiálthatta:

— Ez gyalázatos rágalom!
De még a járáab'róságnál is panaszt tett. a 

Bach-huszár miatt, míg a másik viszontvádat 
emelt a sértő kifakadásért.

— Mért mondta — kérdezte a bíró a mai 
tárgyaláson — Bach-huszárnak a panaszost.

— Mert az is! Minden zenész az. Vagy leg­
alább is az . . .

— Már hogy mondhat ilyet?
— Már mert ne mondanám, amikor én Bach 

János Sebestyént, a zeneszerzőt gondoltam és 
nem Bach Sándort, a minisztert.

A biró erre a nem vári fordulatra békeajánla­
tot tett s a felek mosolyogva távoztak a tárgyaló 
teremből.

— A büntetés kimérésének reformjáról
megindult vitát a M gyár Jogászegylet február 
11-ikí szombati teljes ülésében folytatni fogják. 
Feiszó alók lesznek dr. Varnbérv Rusztem és dr. 
Berger Miksa.

— Közérdekű határozatok. Az áthelyezés 
íoh tán természetbeni lakásukat elvesztő állami 
tis'tviseűk lakbére az áthelyezési rendelet kellét 
illetve az álás elfoglalás inak rapját követő hó 
első nap ától ezdve jár. — A lebontott régi 
házfa.ak nélkül épült emeletre a 8 évi háza ló- 
mentessea megadandó. — A községi szervezeti 
szabályrendeletek tárgyában beadott fellebbezések 
hézagmentesei;.

— Leánya becsületééit. íd. Rab József düm- 
södi kisbirtokos mű t év október 17-én este 
nyolez ómkor ezzM állított be a községházába:

— Megöl » ni a vömet, zárjanak le!
Azu'án elmondta, hogy !e ölte lányának férjét, 

ifj. Rab Józsefet, aki, amióta kis gyermeke még­
ha ?, folyton czivódott a fe'e-égével, oktalan fél- 
tékenységévcl cgvre gyötörte, hogy végre is az 
asszony Buda; estről szüleihez Dömsödre mene­
kült a férj kegyetensége é ti'. Ifj. Rab József 
u ána utazó.t, hogy megkérleije, amikor a sz* 
mnesétlen as zony édesanyja a rokonság jelenlé­
tében megkérdezte vejMől:

— D. ii t mondd meg, mi bajod van mindig 
a f-le-cgeddel ?

-- Más kkal fart, hotelen lett hozzám.
E mikor az öreg asszony szivében fellázadva 

tiltakozott ez eil n, iugerüiten vágta még viaz-
sza:

— Ö is épp olyan, amilyen n.aga!
Id. Pub Józ-ef, ki a másik szobában volt, ve- 

jén k -rro a sár'ö megjegvzé«éie odamenl hozza 
s kérdőre vonva, egyre mgerü.tebb szóváltásba 
keveiedát, végre is arczu üiötte. Ifj. Rab József 
nekilátnád; apósának s fojtogatni kezdte. A ful­
dokló tirug ember felemelte a kezében tartott re­
volverei s I bs lőtte vejét, aki azonnal meghall. 
A pest vidéki törvényszék ma ült törvényt id. 
Rab Józsel fölött erős felindulásban elkövetett 
szándékos emb rtilés bűntettéért. A vádlott töre­
delmes beismerése ulán dr. Kisialvt Rezső vé- 
delmezéaére két évi börtönre ítél'e. A vádiotta1. 
a bíróság a védő kérelmére ideiglenesen szabad­
iam» he yezte.

áPORT.
— A Mac football programmja. A Magyar 

Athlelikai C ub tartalmas piogrammal indul az 
idei szezonnak Első csapata lésztve.-z a bajnok- 
ságo I kívül a Poiouyi-féle ezüst labda és a Kri- 
keüer Cbal'enge Cup mérkőzésein s e mellett i-r- 
det-es n ra.eü.ü. i mérkőzés» kel is rendez Ezek 
k zöli nag, érdeklőd st fog kelteni a Budapesté;, 
már 3 év óla nem láioit Slasia játéka rnárczius 
végén s Anglia egyik legjobb amateur loothail 
csapatának, a Ca.suils F. C.-nak látogatás* hus- 
vélkor. M» gahajntolt terminusai a következők: 
fehiti.il- 12-én B. T. C., lh-én Ili. kér. Torna- es 
Vr vó Egyesület (bajnokság), 26 an B. A. G. (ezüst 
láb ; *), rnárczius 5-én F T. G. (bajnokság), 12-én 
U. T. E. (baji (i' íág). 19-én Wiener Sportvereini­
gung (Wien), 26-án Szlávia (Budapest), április 
2-an Főv. T. G. (bajnokság), 11-én M. fi. E 
(Challenge Gup), 16 an M. U. E. (bajnokság), 
22-é i Casuals (Budapest), 30-an M A- F. G. 
(bajnokság), május 7-én Sparta Challenge Cup 
(Wien), 14-én Krikeller (Budapest), 17->-n Postás 
(ba;nuksag), jumus 1-én M. T. K (bajnokság), 
Ha az ezüst labda nn-rkőzsseiből győztesen kerül 
ki úgy 21, 28, s pviius 4-ét az ezüst I ,bda to­
vábbi mérkőzései foglalja le. B. csapala a szö­
vetségi dij mellett a pozsonyi vándoidíjért fog 
aíizdeni a vidék erősebb csapataival.

— Kronberger Lilly sikere. A budapesti 
koresolyazn egyesii élnék bec/e^getelt mükorcso- 
lyáeónője Kronberger Lilly a Slokholmban len- 
dezeít északi játékok műkorcsolyázó versenyem 
fényes sikert aratott, amennyiben a nagy m-m- 
zetküzi versenyen elvitt» a második dijat. A 
verseny győztese Miss Harrison (London) 67 pon­
tot kapott, Kronberger Lilly pedig 62 pontot. — 
A bájos magyar mükorcsolvázónő ezt az ered­
ményt oly konkurensek között érte el, a kik 
hónapokig gyakorolhatják magukat és a kis Liily- 
nél koruknál fogva is ruliniiozottabbak.

— A Nemzeti Sport vivóünnepe. Az Auguszta 
főherczegnű védnöksége alatt megtartandó vivó- 
tinnep főversenyét kardra a következő feltételek 
mellett tartják meg. Középiskolai tanulók és 
hasonló korúak nem vehetnek részt ebben a ver- 
senyszámban. A kardverseny minősítési küzde­

lemből és kör-vivásból áll. A kör-viváaban az ele» 
v, a ®sztályba sorozott vivők vehetnek rését,» 
kik minősítésük alapján két körbe osztatnak. A 
verseny győztese az I. kör győztese, helyezettjei 
az első kór helyezettjei. A verseny győztese 
aranyérmet és tisztelet dijat nyer. A második 
30-nál több nevező esetében a harmadik is, 41- 
né! több nevező esetében a negyedik is (s igy 
tovább) szintén aranyérmet nyer. Az 5—8 nagy 
ezüst, a többi az I. körbe került ezüst érmet 
nyer. A II. kör győztese nagy ezüst, a 2. és 8. 
ezüst, minden egyéb a körbe került vivő bronz­
érmet nyer. A tiszteletdijak felett a versenybíró­
ság rendelkezik.

— B. T. C.—Mac matche. A rendkívüli 
mozgalmasnak ígérkező foot ball-szezont vasárnap 
nyitja meg a Budapesti Torna Club és a Magyar 
Atulétikai Ciub mérkőzése a Margitszigeten. A 
B. T. C. kitűnő csapata frissen áll ki s meg 
akarja mutatni, hogy a bajnoki mérkőzések kény­
szere nélkül is megőrzi elsőrangú poziezióját 
csapataink között. A M. A. C. a télen lelkiisme­
retesen készült a reá váró küzdelmekre s uj 
összeállítású csapatával — melylye! az idei baj­
nokság egy favorifja — oly erős ellenfele lesz. 
a B. T. C.-nek, hogy a piros-fehéreknek, ha 
győzni akarnak, legalább is o y játékot kell majd 
produkáiniok, a milyennel a Ferenezvárosi Torna 
Clubot győzték. A rnérkő'zés délután 3 órakor 
kezdődik. Biró Gabrovitz Emil (Postás). Fél két 
órakor a 11. csapatok mérkőznek. Belépő jegyül 
1 koronás tréning jegy váltandó.

KÖZGAZDASÁG.
A titk»'.B záradék. A Németországgal tör­

vényellenesen megkötött kereskedelmi szer- 
zödésre vonatkozólag olyan hirt közöl a 
Frankfurter Zeitung, amely, ha való volna, 
a legélesebb kritikát hívná ki maga ellen, 
mert fokozása volna annak a bűnnek, me­
lyet Tiszáéi; az 1898. évi XXX. törvény- 
ezikk iábbal tiprásával az ország ellen el­
követtek. Azt írja ugyanis az idézett német 
lap, hogy az osztrák-nagyar-német keres­
kedelmi szerződésben titkos klauzula van, a 
mely szerint a magyar és osztrák kormány­
nyal történt megállapodások abban az eset­
ben is érvényesek, ha a kiegyezési javas­
latokat a magyar vagy az osztrák kormány 
el nem fogadná és igy a vámközösség 
Ausztria és Magyarország között megszűn­
nék. Nem tudjuk, hogy milyen forrásból 
merítette a különben jó értesíiltségü Frank­
furter Zeitung értesülését, de úgy hiszszük, 
hogy ebben az esetben rosszul infor­
málták. Egyenesen abszurdumnak tartjuk 
egy ilyen záradék létezését, nem azért:, 
mintha Tiszáéklól nem tellett volna az is. 
de mert a német kormányról nem tehetünk 
lel olyan együgyüsóget, hogy a szerződése­
ket ily záradékkal biztosítottaknak vélje. De 
ha mégis volna ilyen titkos klauzula, bizto­
síthatni!; a német kormányt, hogy nagyon 
ÍOLr csalódni, ha azt hiszi, hogy ezéit ér 
vele. Erinek a szerződésnek a sorsa külön­
ben is-megvan pecsételve azáltal, hogy tör­
vényellenesen jött létre, minél fogva a 
magyar parlament már ezért sem szankezio- 
nálhat:a, eltekintve attól, hogy gazdasági 
viszonyunkra nézve határozottan rosszabb 
állapotot Lererutene a mostaninál. Márpedig, 
ha a törvényhozás elutasítja, semmiféle titkos 
klauzulával életbe nem léptetheti azt semmi- 
féle német kormány*.

Bózeaklállitás Budapesten. Az országos ma«
gyár kertészeti egyesület húszéves fönálláaánalr 
emlékére Budapesten országos jellegű rózsakiál- 
litást rendez nnjus havában, amely nagyarányú 
és rendkívül vonzó látványosság lesz.

A liávi-sipartáreulat közgyűlése. A buda- 
daj esti kávesipartársulat tegnap Némái Antal el­
nöklete iilatt közgyűlést In tottt. Einok a meg­
nyíló beszédben reá mutatóit a megváltozott 
jju.inkái helyzetre s azokra a kívánalmakra, me­
lyek az uj viszonyok között megvalósíthatók 
leszne». Ezután a kavésipartestület belső ügyeivel 
fogiauuzul; es annak a reménységének adott ki- 
l'e.e/é-t, hogy a kávésipart érdek ő ügyekben po­
zitív eredményt fognak »'érni. Egervary Géza, a 
budapesti kávéfőzők szakegyletének a kávésokkal 
szemben tanúsított visszaéléséit t-tie szóvá mire 
a gyűlés Némái Antal elnök inditvánvára elhatá­
rozta, hogy a visszaélések orvoslása végett leg­
közelebb értekezletre fogja összehívni az ipartár- 
sulai tagjait.

Uj gazdasági tudósítók. A m. kir. íüldmi- 
velésügyi niimszier Szezeniszky Gvula monostor- 
apatii lakosi Z.davarmegye lapolezai, Dudinszky 
Iván beregküvesdi lakost Beregvarmegye felvidéki 
járására nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bízta 
meg.

A lóherevetömagvak ellenőrién. A Szol* 
nokdoboki vármegyei gazdasági egyesület keré* 
séfé es költségére a megye alispánj t valamenny* 
s qlnuk-doboksi járási főszolgabíró és polgár­
in e.s éri hivatalt ellátta oly mi 'av.zsgáló rostával, 
nagyiló üveggel és arankamaggal, melyek igény­
bevétele mel eit ktinqyü szerrel fe! lehet ismerni, 
váljon a ve ősre szánt lúhevemagban van-e 
aranka. Ez apparatus díjtalanul rendelkezésére 
áll minden gazdának és az illető hi\atal közegei 
készségesen adnak útbaigazítást az ellenőrző 
mag vizsgálat megejlésebez.

FlzetéeVéptelensegek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésként' lenségi eseteket 
Ihszí kiV/hirré: Kovács S. Z-igmond kereskedő 
Szrlnok: Hoffmann Samu vegyes kereskedő Czeli- 
dömiik; Fvhn Mór kereskedő Jászladány; Gross- 
berger Miksa vegye» kereskedő és sütőmester 
Salgótarján: Weizer és Holtak kereskedő Zala­
egerszeg; Lukacs Arnold kereskedő Búd: pes!, 
IV., Keesaeméli-utcza; Morgenstern Izidor vegyes 
kereskedő Tokaj és G:nc P. R. kereskedő Ruma.

C»od * fővárosban. Buehinger Izidor buda­
pesti bejelentett czeg (üzlete VI. kerület, Vorös- 
maity-utcza 34. szám) kárpitos és butorsereskedő 
eilen a kereskedelmi- és váltótörvényszék csődöt 
nyitott. Csődbiztos dr Gönczy Gyula királyi tör­
vényszéki biró, tömeggoudnok dr. Mészáros Ander 
ügyvéd, tömeggondnokhelyettes dr. Mártonffy 
Miklós ügyvéd. A követelés bejelentésére 1905. 
évi rnárczius 11. napja, felszámolási tárgyalásra 
1905. évi április 8. napja, a esődrálasztmány 
megválasztására 1905. évi április 10. napja a 
határidő.

Baniikimutatáeok. Az Osztrák-Magyar 
Bank allása február 7-én ez volt: Bankjegyforgalom 
1,589,919.000 (—45.222.000) korona, érczkésalet 
1515.858.0Ci0 (-1-1.311.000) korona, leszámítolási 
tárcza 340,138.000 (—33089.000) korona, lom- 
bardüzlet 45,3Í7.000 (—450000) kor., adómen­
tes bankjegytartalék 323,230.000 (-1-46,535.000) 
korona.



e Péntek, február IQEGYETÉRTÉS
A Kémet Birodalmi Bank állása febrnár 

7-én, mint Berlinből táviratozzék, ez voiH 
Aktívák: Erezfeészlet árfolyamképes német pénz­
ben, aranyrudakban vagy külföldi _érmékben 
iont iát 1392 márkával számit v» 1072,894.000 
t-l-4.157.00fi), birodalmi pénzjegyek 25.696.000 
,'„.3.744.000) más bankj. 15,840.000 (-1-6,948.000). 
váltótárcza 686.942.000 (—44.285.000), lombard - 
követelések 49,298.000 (—6,814.000), érték­
papírok 72,706.000 (—21848 000), egyéb ak- 
íivúk 95,660.000 (—8.861.000). Passzívák: alap- 
íöse 180,000.000 változatlan, tartalékalapok 
04,814.000 változatlan, hankjegyíorg. 1240,192.000 
t—43.640.000), egyéb napról-napra esedékes kö­
telezettségek 488,086.000 (—24,307.000), egyéb 
passzívák 45,454.000 (—1,500.000).

A Fraoiin Bőnk állása a legújabb kimutatás 
szerint, mint Parisból táviratozzak, ez: A bank- 
legyíorgalom aránya a készpénzkészlethez 88.21, 

‘kamat- és leszámítolási jövedelem 432.000. 
Emelkedés: készpénzkész!, (arany) .>5,508.000, 
ezüst) 2,530.000, magánszámlák 36,510.000. 

Csökkenés: váltótárcza 170.572.000, bankjegy- 
forgalom 84,604.000. előlegek arany-rudakra 
9.606000, trésor 4.601.000.

A BUDAPESTI ABUSES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatösede.

Mai számunkban megemlítettük, hogy az 
ellanyhult készáruüzletnek rövid időn belül 
okvetlenül javulnia kell. Ez állításunkat 
igazolja már a mai üzlet, a mennyiben ked­
vező irányzat s élénk érdeklődés mellett 
emelkedő irányzatú volt s az árak 10—15 
fillérrel emelkedtek. Ezt annak kell tulajdo­
nítani, hogy az időjárás újra hidegre len­
dült, a malmok érdeklődtek az üzlet iránt s 
a kínálat is nagyon tartózkodó volt. A mai 
forgalom 10000 méter-mázsával nagyobb volt 
a tegnapinál, a mennyiben 10000 méter- 
mázsa búza kelt el jól tavi olt s 10—15 
fillérrel magasabb árakon. A mai üzlet han­
gulatából ítélve, még kellemesebb üzletre 
van kilátás. A inai üzletről a hivatalos tu­
dósítás a következő: Elénk érdeklődés mel­
lett forgalomba került 10000 métermázsa 
búza 10—lő fillérrel drágább árakon. Rozs, 
tengeri szilárd.

A készárnpisezon a búza mérsékelt kunnal 
és jobb vételkedv melleit ma szilárd irányzatú 
volt.

Rozs áriarió. Mérleg minőség szerint 14.70 — 
14.95 koronáig jegyzőnk budapesti paritásra és
15.10 koronáig 3 hóra helyben.

Takarmányárpa tartott: helyben és helybeli
paritásra 14.50—15.— koronáig jegyez prompt 
szállításra. Szeszégetűknek erőteljes áruért lo.lO 
koronáig fizettek.

Zab kellemes és helyben 13.90—14.50 koronáig 
fizetnek.

Tengeri csendes. Prompt kocsira téve ó-áru 
helyben 15.40—15.45 koronáig jegyez. Ej tengeri 
prompt szállítva 15.10—15.20 koronáig jegyez 
budapesti paritásra.

Az árak az uj szokások érlclmében 100 kilo- 
grként értendők.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 500 mm <1 kz 20.55 kor 

500 mm 81 kg 20,50 kor. 200 mm i-l kg 20,45 
r.orona, cUO mm 80 Kg 20*40 kor 100 mm 80 kg 
20,40 kor. 100 mm 80 kg 30,40 kor 200 mm 80 kg 
20,30 kor 200 mm 80 kg 20.20 kor, felső, 100 mm 
79,5 kg 20,32 és fél kor 300 mm 79 kg 18,85 kor, 
300 mm 80 kg .19.83 kor 300 mm sí) kg 19.95 kor 
üszkös, 200 min 79 kg 20 35 kor, 100 mm 78,5 kg 
20,25 korona, mind bárom hónapra.

teatmegyevidékr. 150 mm 80 kg 20 35 kor 200 
mm 80 kg 20.30 kor 400 mm 80 kg 20,25 korona, 
200 mm 80 kg 20.10 kor budai, 109 mm 80 kg
20.10 korona, 200 mm 79 kg 20,15 kor, LiO inm 
, 8.3 kg 20.— kor 250 mm 78 kg 20,— kor L»0 mm 
77.8 kg 20.10 kor mind húrom hónapra.

Hartsi: 650 mm 78 kg 20.35 1 or mind három 
hónaira.

Felaőmogyarorszägi .* 220 ram S0 kg 20,20 kor 
120 mmázsa 81 kg 20,20 kor, 300 mrr.80 kg 20.— 
r.orcna, mind három hónapra.

Bácskai. 2300 mm 70.8 kg 20,— kor mind három 
hónapra.

Bec-skerekt; 2500 mm 77.5 kg 19,90 kor mind 
bárom hónapra.

Újvidéki; 1350 ram 75,3 kg 19,60 kor, mind há­
rom hónapra.

Raktárán:: 2400 mm 7C,2 kg 19.85 kor 1000 
mm 75.5 kg 19 55 kor, mind három hónapra.

Rozs: 30.U mm 15.— kor, mind készpénzfizetés
mellett paritásra.

Zab: 10O ,um 34.20 korona, mind készpénzfizetés 
melleit paritásra.

Luczema : 16 mm 100.—• kor, 105 mm 90,— 
korona, mind készpénzfizetés mellett paritásra,

. Arak 1(00 k Ilonra inmonkint boronrvTt^L'ben ér 
íendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

>lptt a következő volt:

Rozs 1905. áprilisra . 
Rozs októberre . . . 
Zab 1905. áprilisra . 
Tengeri 1905. májusra

. 15.38—15.40 „ 
. 13.90—13.92 „ 

. . 14.03—14.10 , 
, . 14,54—14.86 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsde a. beállott hidegebb időjárásra 

éiénkebb volt s az egyes termények ára emeli, edetí.
Fizettek elsőrendű disznózsírért 126—126.50 koro­
nát ICO kilónkról.

Értéktőzsde.
Ámbár a külföldi piacitokról nagyon ked­

vező tudósítások érkeztek, nálunk a forga­
lom még sem élénkült meg, mert a speku- 
lúcziú ezúttal is tartózkodó álláspontra 
helyezkedett. Kivételt csupán osztrák-magyar 
államvasul i részvények képeztek, melyek 
helyi vásáriásókra kissé emelkedtek. Más 
téren teljesen pangott az üzlet és az árfo­
lyamok stagnáltak. Helyi értékek kézül élén­
ken keresték a városi villamos vasul és a 
közúti vasút részvényeit, az előbbiek il, az 
utóbbiak 2 koronával magasabb árfolyam 
mellett. Magyar ieszámitolóbank részvények 
szintén magasabb árfolyammal cseréitek 
gazdát. Befektetési értékek csekély ér­
deklődés mellett tartott árfolyamokkal zá­
rulnak.

Előtözsde.
Á7. előtőzsue csekély üzlet melleit barátságom 

volt. Köttetiet;: Osztrák hitelrés/.vény 657—675 75, 
magyar hitelbank 784.75—785.50, magyar leszámí­
toló és pénzváltóban!; —, magyar jeJzáloghitetbant;
11. kit. —. osztrák magyar államvasut 6Ö4.25—
655, déli vasút —, rirnamurányi vasmű 529—530, ..
magyar korona]áradéit 98,25, közúti vasút 577— 1« > 1 1 l0l''k 
576.50, Városi villamos vasút 334.50—336.50.

11 óra lö peronkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 675.75—075.50, magy hitelbank 775 —

járadék 100.15—100.60, 4 százalékos osztr. nranyjar. 
119.70, Osztr. koronajáradék 100.20, i860 sorsjegy 
157.40 1864. sorsjegy 275.—, Osztr. hitelsorsjegy 
476.—, Osztr. hitel-részv. 676.25, Augol-osztr.-bank 

. ünion-bank 556.—, Bécsi bankverem 5 GO.— 
Osztr. Länderbank 458.25, Osztr. magy. bank 16.81, 
Osztr. magy. álíamv. 654.—, Déli vasat 89.40. Kiiie- 
völgyi vasút 416.— Duna-gőzha.-társ. 907.—, Alpesi 
részv., 517.50, Dohánv-részv. 332.—, 20 frankos 
19.12, Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár, 
240.40, Német bankváltók í 17.42 Lipótkohó 457.—, 
Osztrák Eoyd 70S, Tűrök sorsjegyek 138,— tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.

Zárlatkor jegyezteti«; 4.2 %-os papírjáiadé!
" ” ~v "ztr

magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 4-9.-----469.50.
—, magyar jelzálogliiteibank 11. kb. 528.------528.50,
osztrák-magyaráiUmvasuí 654.75—655.—, déli vas. 
88—89.—, rimamurányi vasmű Ó29—529.50, magyar
koronajáradék 98.------98.05, magyar aranyjáratiék
ltS.------118.50, közúti vasul 579,——579.50, városi
villamos vasút ----- 335.7,11

Dóit töxede.
A déli tózsdvn nagyon csendes volt. Köttetlek : 

Osztrák Intelre.-.’.vény 675.90—676.60, magyar hitel­
bank 785— 785.75, magyar jeszámitoió és pénz­
váltóban!; 468.50—470, magyar jelzi ioghiteihank 11. 
kit>. 527.50—528, osztrák magyar áüamvasut 654.2. > 
—U5.5.25, űe:i vasul —, rimámul rányi vasmű 529.50, 
magyar koronajáradék 98.05-98.0-, közúti vasul 
578—578.75, városi villamos vasul —.

Helyi értékekben köttetett. Hazai bank323, Dräsche 
léte tégla 492, Adria 4 58.

1 óra 30 pereskor záródunk: Osztrák hitelrész-
vény 675.75 - 676.—, magy. hitelbank 785.------<8 >.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 4.68—468.50,
magy. jelzálogliiteibank Ji. kib. 52S.------528.50, ,sztr,
n>. államvasut 654.75—655.— déli vasút 88—89.—, 
rimamurányi vasmű 529—529.50, magy. koronajára­
dék 98.------98.25, közúti vasút 579.------ 580.— , városi
villamos vasul 835.------835.50.

Prämtum-üxlet: Uijbiztositúsok osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k.
1905. tebniár Té»ére 16—18 korona.

IJtótöxide.

Az ulótúzsde helyi vásárlásokra szilárdult. — 
Köttettek Osztrák hitcln'szvény 675.75—676, Magyar 
hitelbank 675,50—676 50, Magyar leszámítol • f-s 
pénzváltóbank —. Magyar jelzáloghitelbank Jl. kib. 
—, Osztrák magyar áüamvasut 654.50—0*4. • •», 
rimamurányi vasmű 529—529-50, magyar koronája- 
rád ék —, közüli vasút 579—580.50, déli vasút 

, városi villamos vasat —.
3 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 676.1.'—677.—. magyar hitelbank 675.75—676,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank ItiS.----- 468.50,
magyar jelzáloghite'b. ti ki ti. 469.------469.50. osztrák
magyar áüamvasut 6.54.75—655, déli vasút 88—83.--, 
rimamurányi vasmű 529.------529.50, magyar ko­
ronajáradék 98.10—98.15, magyar aranyjáradék 
119—119.50, közúti vasút "S0—580,50, városi villa­
mos vasút 355—336.—.

Commandit 193.—, dynamit trust 193.60, harpens 
214.89 4.2«., ezüstjáradék 100.25 4% magyar arany- 
járadék 10ii.25. magyar korona járadék _ ti8.49._ _osz- 
rák-magyar alUunvasut —.— nécsi váitóár 8510, 
of'5z járadék —, élt. vlliamossugi Edison
235.30, gelsenkircheni 226,75 Laura-kolió 2.>8./■», 
nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat.) iebr. 9, 4.2=/, papir-járadék 
—.—, 4“/, oszt arany-járadék 101.90, 4e/» Magyar
arany-járadék 100.20, Osztr hitelint. részv 215.10, 
Osztrák-magyar allamvasut 14(630, Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustiehradi vasút —, Londoni 
váltóár 204.70, Bécsi bankverein 143.85, Viliamos- 
részvény 152.20 5*/, m. arany kulcson 84.u0, 
•1.2=,, ezüst-járadék 100.60, Osztr. koronajáradék 
1(10.60, magyar koron a jura dók 98.40 Oaztr-ma 
gyár bank 116.70, Déli vasút részvény 1710 
hlbevölgyi vasút —.—, Bécsi váitóár 85.125, Párisi 
váltóár 813.33, (Jnió-bank-részvény —.—. Alpesi 
bánya-részvény 202.— sziláid- 

Paris f:br. 9. (Zárlat) Osztr. magy. állam vajul 
konzol 89.72, Egyptorni járatiér.

107.20, Magyar aranyjáradék 100.27, t őrök sorsjegy
151.—, Meridicualvasut 753. 45.a olasz járadék 
104 37, tianque Ottomane 597., Credyt loncier 
de France 735., Alpesi iiányarészvény ,
4’,, 1890 román kölcsön 91.60, Görög köles-" n _ 369. 
Váltó Olaszországra fV13, Váltó Amsterdamra 
206.37, Véli5 Brüsszelre 0.22 De Beers -154.--, (/bar­
tered 47150, ró, bolgár kötelezvény. 437.—, Déli 
vasút — Valló Londonra 251.65, Osztrák 
aranyjáradék 102.10, Osztr. Länderbank. 505 Üanqnc 
de paris 13.62, lraaeziajáradék 99.67, 4"., spa­
nyol járadék 91.95, 3=, uj törieszthotö járadék 
—.— Osztr. í'ddhitelinlézet 15.61, Déli vasút elsőbb- 
-égi ixötv. 336.• , 1*|, 1396 románIv/dcsön —.—, 
Döiiányrészvény Váltó Mécsre 103.56 Váltó
német piaczokra 121.71, Bio 15 91, f ast Band 
220.50, Randfonlein 77 —, Magyar Jelzálogbank 
569 szilárd.

Frankfurt fel r. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák Litc!- 
emvény 215.10, Déli vasút —Piseonto (Ionian- 
dit 193.2(1, Berlini liandelscesellsnh —. ilarpeni 
210.iO, Német bank 259.90, Hibernia —. (ártott.

Hamburg (Zárlat.) Iebr. 9. V2*/4-os ezüstiára* 
dék 100.59, le60. sorsjegy 1.58.20 déli vasút 17.— 4"/ 
osztrák aranyjáradék 1(11.60, osztrák bitelrész.vény
213.20, osztrák-magyar áüamvasut 149\'.0, olasz• 
járadék 105.69, é’/s-o* magyar arany-járadék 100.40 
szilárd.

London, febr. 9. Angol consol-------.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

élelmiszervásár a kereslet, vételkedv és árak 
irányában változatosságot nem mulat, a hozat tt­
ok nem nagyok, de nem is mondhatók cseke- 
.veknek, a mi fe'érkezetL az magas árakon gyor­
san talált elhelyezést, a miért is mindennemű 
czikkbol, de különösen husnemiiek, borjú, bá­
rány és vágott baromfiból nagyobb tételek felkül­
dését ajánljuk. Tojásüzlet a külföldön lanyhább, 
nálunk a hozatalok javultak, de a vétel kedv a 
magas árak miatt csak a legszükségesebbekre 
szorítkozik. Részleteiben a következőképpen ala­
kult az üzlet:

llusnoniiiek : Változatlan árak. Marhahús, vidéki 
hátulja 90—100. eleje 7.5—85 fi ti '.r. (Hóit borjuk 
bőrben hosszan lemérve snlvlevonás nélkül vidéki 
0,95—1.00 lí, volt kilónként nagyban elérhető.

iáért éshus. Szalonnával 1,06 -1,08 K, lehúzott 
1.14—1,20 k, juhhús 60—70 filter, bárány bőrben 
85—95 li'lér kilónkról nagyban.

Hazai sonka és ezvéb 1 its töli husnemiiek. Hazai 
sónk,-i 1.30—1,50 K. karaj 1.20—1.30 lí., lapoezka 
1.5u—1.4(1 minőség szerint kilónkén!.

Tojás. Ma friss megbízható ám 1,10—1.12 K. 
gyöngébb 1,07—1,08 K, apadt -- K, meszes 1,06— 
1,08 Tv ládánként nagyban.

Tejtermékek, Gzenlrifugál! tea vaj 2,30—2,40 K, 
friss főzővnj 1,60—1,70 lí, tehéntúró 52—38 K. lip­
tói, túró ÍVŰI—1,30 kilója.

É/ó baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2,60
K, sütni való3,----- 5.20 K, lyuk 5.40—3,80 K, sovány
ind 6,00—5,60 pulyka 8—9 K párunkról minőség 
szerin:.

Tisztított, hraornJi, Az iizioL readkiviil szilárd, az 
áruk gvorsun b elvez hol ük ei magas árak n.elicit. Ma 
jói löm."át liba tisztán kezelve 1,40—1,59 K, kacsa 
1.45—1.55 lí, pulyka 1.4.5-155 l.ilónként nagy­
ban.

\ ad félék. X; gv nvulak 2.40—2,50 lí., fogoly
1—1,20 K, iáczán 3.----- 5.49 K. drbja, szarvas
0,60—0*7(1 lí, űz 1,------1,80 K, vaddisznó <0—85
fillér fi/" ki.

tiynrni'dcsli'di'k Alma clsórendü 40—50 fillér.

Zongorák és pianinók
a világ első gyárai!) > 
valamint a párisi világ 
k iátlitá s on kitüntetett 
saját készítmé­

nyek közöttük jó kar­
ban levő átjátszottak 
iä ez időben tegsz.o’i- 
dabbr.n vásárolhatók és 

bérelhetők ínr

KRRRSZTÉíiY Budapesten,
iVLixlLiUAi 1 Uli I váci-körű* 21. iparúd var. 
A viDg-BUAHCM & vagyis öiimitksdő zongorajálytói

Jiiiii i ■»VSe!:t-..liJfK kjzurólagos ácpyisclvpr.

iDásoflretuiil 26—52 'íarmndreivlü 12—24 ti:lér ki­
lónkén!. Dió p «rész? égés jó k-'res.letne': • ír vend vs 
nn 20—36 liilír volt minősé" szermi.

'/.■ .(h-é; : Iiui vonva nagy' óz-a 11 — 11.50 ií, nagy 
sárga 10, 1—10,80 lí. fehér 6,80—7.50 K. mm nngy- 
bail. Yőrö-.ha'ívmn elsőrendű rna'cői 36—40 K. tok* 
hEgyr .a 42—44 ií, sárgarépa 17—18 peírcr.seíyem 
.‘''8—42 K, mind 100 kgkénl nagyba-.

P,:!i g vi'mi'j.es i) ö 1 n Legjobb mi nős éra! rendelések 
alapján po'kosan szállitius vidékre is, következő 
árak melleit Ládákban Narancs, 559 drb 7-9 lí,

BRÁZAYím
SÓSB0RSZES2

nagy üveg ara : 2 korona
K5S • ÜVEG ARA. 1 KORONA

KASÍNALATl UTAS1TA3 MINDEN ÜVEGHEZ 
fílUlKUVE VAN 1

á Oh!) drli 8.20 ií, á 200 «irb 
ládában 7.— ií, 56-aa ládában

K. ci rom 300-as j 
50 Ti.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Péntek, február 10.

M. KÍP. OPERAHÁZ.NEMZETI ÍZINHAZ

Veér Juliit ji g
rózsája. í

Történeti Vígjáték :: telvor t 
irla 1.5' íru-r:ií «• •; .

S7^r«*Myvl: :
^ *!0’. ! .' I • ■ #»n f
•T-idií II.
Tói i)7;-- \ , • -r-.,-;

Ninos elöadas

NÉPSZÍNHÁZ

E r-sl-nvt 
EoUi k.'tr.;:j!iy 
Imre 
Mérés

vígszínház

A paradicsom. I 3

n üdv
ilit'Hln M. t: r

t;

i-riD. Iris:;: 
1’. r-

Érkezeit: Kiszállíttatott
Búza 4787 mm. 154 mm
ÍÍ07.1 t07 > 100 »
Árpa 872 » 703 >
Zab 518 » — >
Tengeri 1527 > 403 >
Repeze -- > — »
Liszt 210 > 12100 »
Korpa — > 2573 »

A ítatáridöpl aczon nz üzlet a javult kész­
árura és az arincik nyomán eszközölt fedezésekre 
kellemes irányzatú volt. Amerika a válható jobb 
hozatalok reményében olcsó tudósításokat kül­
dött, de ez nem biría lerontani a határidűüz’et 
kellemes, irányzatát. A mai forgalom elég élénk 
volt és nemcsak a kulisz, <íe a spekuláczió is 
I észt vett benne és ennek az eredménye az lelt, 
hogy összes cr.ukkék árfolyama emelkedett. A 
beavat ott ik között általános az a nézet, iiogy 
iegkötrelebb rn4g maga-abb árakat fogunk látni. 
Köttetett:

Délelőtt:
Busa áprilisra 194.58, 19.60, 16.62, 19,64 k.
Búza októberre 17 .23, 17.26, 17.28 k.
Rozs 1905. áprilisra 15.34, 15.36 k.
Zab dwilísra 14 551 k.
1 cTtgcrí 1905. májusra 14.75,14.80 k,

1 őri »kor zárodnak-:
Búza 1905. ácrili=ra . . . . . 19.62—19.64 k
Búza októberre . . . 
Rozs 1905. áprilisra 
Bozs októberre . . 
Zab áprilisra . . .
Tengeri 3905. rnáj.-r»

17.26—17.28 „ 
15.34—15.36 „ 
1386—13.88 . 
14 10—14.12 „ 
14.82—14,84 >

Délutáni forgalom.
Délután fokozódott rv. üzlet kellemes hangúiala s 

ennek meg is lelt az az eredménye, hogy a gabi> 
nafajok árai 6—8 fillérrel emelkedtek.

4 óra 30 j>emzkor záródnak :
Búza 190Ő. áprilisra.................. 19 08—19.H» k
Búza októberre ........ 31.32—11.34

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoi, febr. 9. iAz Egyetértés távirata.)

A külföld nagyon kedvezőtlen jelentéseket kül­
dött, a rni nem volt nagyon hizlaló az amúgy is 
kedvetlen üzletre. Azonban e jelentések nem 
iudtak itt nagyobb váiiorást előidézni, meri a 
tulajdonosok nagyon tartózkodtak az üzlettől s 
nem voltak hajlandók nagyobb eladásokba ka­
csái kozni. Ez mentette meg az. irányzóit elgyen­
güléséi. a mely kisebb vételekre meglehetősen 
tartottén zárult. Az egyes gabenafnjok az üzlet 
zártával a következőképpen jegyeznek: Búza 
szilárdul tarlóit. — Rozs tarlóit. — Árpa üzlet­
felén. — Tengeri üzletfélen. — Zab áriarió. — 
Káposzlarepcze kellemesebb. — Időjárás bo­
rús.

Szesz iráni meglehetős érdeklődi s mutatkozott. 
Sőt nagyobb vásáriások is történtek ez áruban, 
a minek az lett a következménye, hogy ez ina 
szilárdan zárult. Jegyez 5D 60 koronát pénz, 
50,60 koronát ám.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, febr. fi. (Az Egyetértés távirata.) 

A spekuláczió még mindig a magvar politikai 
válság hatása alatt áll s e miatt természetesen 
tartózkodóan viselkedett. Az irányzat azonban 
mégis szilárd volt, korévén az alpesi bányatár- 
snlat részvényeit, melyek elhanyagolva lévén, 
árfolyamuk gyengült, fittel- és áilamvaeuti rész­
vényeké' élénken kereslek. Az elhelyezésnél nem 
volt nagy a pénzszfiksóglet. A report 3.38—3.50 
százalék volt.

11 érakor zéródnak: Osztrák hitelrénzvény 
Ö76.—, magyar hitelbank 770.— osztrák-magyar 
államvasut 655.—, Uniobank —, déli vasút
89.50, alpesi bánya 518.75, rimamurányi vasmű
529.50, májusi járadék 100.20, török sorsjegy 
133.— német birodalmi márka 117.4G, prágai
vasmű----- elbavölgyi vasút —, magyar korona-
járadék 98.25, Angiobank —, Bankverein 
Lünderbank —.—.

A déli tőzsdén ál'alánosan barátságos irányzat 
uralkodott.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 676.50, ma­
gyar hitelbank 771.—, Länderbank 458.75, Union- 
bank 555.—, Angiobank 294.50, Bankegyesület 
560. osztrák-magyar államvasut 654.75 déli 
vasul 89.50, elbavölgyi vasul 416.— alpesi bánya
513.50, rimamurányi vasmű 529.75, prágai vas­
műi par —.— májusi járadék 100.20, magyar ko­
rona járadék 98.—,török sorsjegy 133.—, német­
márka 117.45.

Bécs, febr. 9. (Magyar értékek zárlata.)
4. százalékos arany-járadék 118.80, Tiszai elszeg 
köles, sorsi. 170.—, Magyar hitetb.-rész.v. 771.50, 
M. lesz. és váltói), rszv. 468.— Rimamurányi 528.—, 
M. ezukoripar 18.65, Adria hajózási r.-t. 457.;>0, 
Magy. koronajáradék 98.—, 4 százalékos magy. föld- 
teherm. kötv. 98.-- M. r,y. k. sorsjegy 213.75. 
Kassa-oderb. v.-részv —M. kérésit, bank 27.65 
M. ielzáloghiteibanit 527.50.

Béos, !ebr. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá

Paris, febr. 9. .Xyers ezuknr feiir.-ra 38.—,
—3-:.5(1, nyugodt, lekér cznkor Iebr. 41.88, niár. z. 
jun 12.50, rnáj.-ang. 43.—, szcp!.-decz-re 3+.38, 
nvugoiií, linomz/ott ezukor folyó hóra 76 50—77.—.

Prága, febr. 9. Nyers ezukor Aussigból azonnal 
szállítva 35 — korona.

Hamburg, febr. 9. Kévé Santos good Averag 
márczinsra 38.50, májusra 38.75, szeptemberre 38.75 
decz.eniberre 10.50 márka.

Havre, Iebr. 9. Kávé, hantos good Average 
márcz-ra !6.25, i.nó . ra 47.—, szeptember 48.—, r-,
deczembérré 19.— frank 50 kilónkint.

Bc-rosz.Ió, felír. 9. Búza beiylien 17.40, sárga 
búza helyben 17.30, rozs helyben 13.60. zab hely 
lif-n M.Sii,reneze helyben 21.10, tengeri J5.50.

Köln. föl r, 9. Olaj 48.— k.
Berlin, febr. 9. Búza májusra 179 25. júliusra 1 mi (jva R 87ÍMH A7 

189.50 renyhe, rozs májusra 1 46.-, júliusra 54/.-, j 8A1NÜAZ
renyhe,, zab májusra 139.------138.50, renyhe, ten-
geri májusra 116.—, októberre 115.50 renyhe, olaj, Mulató Istenek I • - 
májusra 45,20, októberre 43.20 renyhe, az idfijá- j j *„■
rés: fagy. 0 ’----

Két Hippolit. 8

< ificie*
I • • 11: r v

r. Mvon -
lv., 1.

Hr”-, j A,
L I

V. Esrn

k-

I.

I jvíri

király-színház.

A milliókva smcnö f izetés kép­
telenségek

-Atn A'-'ok.' 1 .•if'-Mv *TIGmé-rtTty
. llOGV ‘viiV iAMO*
fi’é*: .lenek Iliié- 

. k :
hn - .1 D ií. i "*U

Országos Posztókiviteli Áruház
Budapest, VII E Rotíenbitler-u. 4 B.
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Időjárás.

Jáons vitéz. 8
8 érakor

m;trc7. i.i*.

Á" or 
Tiiilía

Pária, tebr fi. Busa febr. 23,20 
niárcz.-jun-a 23.80, máj.-au". 23.90, bágyadt, rozs 
febr-ra 15 90, már ■?.. 16.—, márcz.jun. 16.. 0. má j. 
aug. 16.— nyugodt, liszt tebr.-ra 29.90, múrcz,
30.25, márcz-.-jim.-n 30.69, máj.nug. 30.80 bágyadt 
repcze-olaf febr. 45.75, múrcz 46.25, máj.-aug.-ra j 
46.50, Fzept.-decz. 46.75 nyugodt, szex/, febr. 46 — j a .tu 
rnárcz. 44.75, mfti-.iug.44, szent.-ó«r*/„ 39.00 nv íjroclt >0rly' 
ftid-járás kÓ4ös. • ^

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Seitéekereskedelmi-cearnok.

Budapest-Kőbányán.
Köbanya, febr. 9. Hízott sertésárak: f. Ma­

gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül) 109—112 f. Közép (páronkint 300—400 karó
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon feliifi súlyban) 115—116, Vitai 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
115 116 1. könnyű (páronként 250 hígig) 114-11 ■ ír! 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. je­
lűit súlyban) 113—114 1. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 112—113 i. Könnyű (páronkint 
o (fi kilogrammig terjedő súlyban) 110—111 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedisr a szokásRzeril levonások melleit egy kilo- 
gramm svlvra fillérekben értendők. Szok&sszerilleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az. életre pá- 
••onkir.t 45 hl gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százaié,; vonandó 1c. A értések 
Orzíályozúsánál az<.k teljés élő súlya vétetik irány­
adónak.

Seriéslétszáni: 1905. febr. 7. napján volt
készlet 19714, darab, iebr. 8. napján íelhajlatott 
784, febr. 8. napján elszúllKtatott 397. í'ebi. 
9. napján maradt készlet 20101 darab. Az irányzat 
élénk.

iv‘ I ‘'l I 7- f^iVGIia -lrir'. p)i)- 
j M.-.iryRr . ;Jir.» aiki»l-
n-*?.T-x /I • - .iertu. /fué.'-t 
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A iiwlrovolőiji'ii Uiizponti intézet tCtvivnt t> 

jelentése 100-1. febr. Óén reggel 7 érakor

1 líir.fii; '.bftn ifjitip !•?2,-11-. ibb n. D uiuniuion, 2 
Alf dön meg :. • < izakkeli 1 határon cselt — több* 
nyíre kevés — csapadék, ma reggelre pedig túlnyomó 
részben derültre váiíozott az iiü. A hőmérsékletbe'; 
keletről c nki-.enés állott be; a maximum: Fiaméban 
+ 13 ős a minimum: Akna ziatinán — 16 volt.

Közép-Eurójút 1 .terjedt maximum borítja, amely­
nek határa alatt az európai időjárásnak száraz jel­
lege van. A reggeli hőmérsékletei; többnyire a lágy* 
pont körűi ingadoznak".

Prognózis a következő 24 órára : Túlnyomóan 
száraz idő várható erősebb éjjeli lehűléssel.

I Bümé> 
J 8Ak.lv-

Állomások

rróvárosi
VI.. Nagymezö-utcza 17.

WALDMANN íMRE, igazqatá.
[f ! Ma és minden este s jjl'l

Buiüisfiesii képek.

L.; n.veiiv a 
1 (* '."Üli

nagy kiáliiiásos, i. 'ványo-: revue 4 képben, 
uj díszletekkel vs jelmezekkel és több mini 
150 szereplővel. A >'7.1. István <7.j lefutása 
lovakkal, továbbá .Ing é 1 e, a Marllcbeu 
Lricli Olló szertzáeziós darabja a Tarka Szín­
padon. Angéle kezdete fél 9 órakor. Vakét int 

az uj varieté-műsor.
Nappali pénztár d. e. 9—12-igesd. ti.3—6-ig, 

eiővétöli díj nélkül. Az cdi nagy tolongás el­
kerülése miatt ajánlatos a jegyeket előreváltani.
A téli kéribn reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czigányzenekara hangversenyez.

»? I

u.í

Sertóekonz-umvásár.
Budapest, iebr. 9. (Hívalatos tudósítás.) Ma­

radvány 77 drb. sertés, 97 jjarab süldő, ma 
érkezett 707 sertés — süldő összesen 784 sértés, 
97 süldő. Fizettek: Elsőrendű liat.,1 serlésért 8c— 
96, másodrendű 90—94, könnyű 82—87, süldő 80. 
A vásár élénk volt.

Borjuváeár.
Budapest, febr. 8. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárra felhajtottak 245 darab élő borjut, 1187 élő 
bárányt s vásárra került 38 drb. vágott borin. 
Az irányzat vételkedv hiányában nagyon lanyha 
volt s az árak 4—G fillérrel alábbszftlltak. Fizettek : 
elsőminőségü elő borjúért 86—96 fillért, küzépminő- 
ségi't 72—84 fillért, másodrendű vágott borjúért 
100—104: növendék marháért 50—60 fillért.

Elelmlczlkkek.
— A központi vásárcsarnok árai. — 

Budapest, febr. 9. (Gescheit és Malier éle 1-
zalékos papirjéradék 100,20, 4.2 százalékos' ezüst | miszer magánbir.ományosnk jelentése.) Az

FOSUK
3 koronától V

PÁfiti «iijti': r.y-if fog-orok :i7onn;il m^/okhatok d- ra­
gu- :i kifün • u hí - iJ’-'i'i íug-ivok atulakitlohiuk. \ i v- 
k! k 1.2 íif;; u'911 kit*!éyi4! tu* k. 10 évi vtuMuSziil. FoQorvot« Intézet

BUDAPEST, Erzsébet-körut 50.1. emelet
Kngor.-o«-',: LÖFFLER Efnil. Tf. GR0SSVANM n. Tmto -
|»lomb;tk :i tfi-í |n«m • J !;«..ron:V-t1e Krü.-.u

vl í • f«- - ív. V:i-:tí- ' iiLiTiDpriaftohM!; j-.
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— r-'-r/bou borit ií,

- 1-v uk. í: kelet 9 ~ 
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t'.bhnvire L'.ruK. 4 ~
hu, 7= köd, i *A divata

Színházak műsora.

M. kir. 
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színház Vígszínház Magyar
színház

Szombat x ,ÍDV \>tT Judit 
tóz “táj a
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Szeráf

't.evéibeii nem 
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Divaífilozóíus
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kérem, a dolou uj 
moh köziek?öv:. i| 
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PénteK, február 10. EGYETÉRTÉS

Szerkesztői üzenetek.
(hévéiben nem válaszolóul;, <ie e rovatban a hoz 

záuk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
rlúüzetuiuknsk. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség)

Divfttfilozófus. On nem tudja összeegyezietni 
a ieknikd mai haladottságát azzal a lassúsággal, 
mely Ivei a női divat mindössze negyven órányi tá­
volságban fekvő műhelyéből hozzánk eljut. Hat. 
kérem, a dolog úgy áll, hogy a divat nem vas­
úton közlekedik. Ugyanis a mi Parisban már 
divattá általánosodéit — mert amikor valamit csu­
pán a divat legfőbb szuverénjei viselnek, az ak­
kor még nem divat — az Budapesten még ko­
rántsem jogosult tért foglalni. Ha valaki itt nálunk 
frissen, megalkuvás nélkül a legújabb párisi di­
vat szerint öltözködnék, az egyáltalában nem 
érné el a kívánt hatást. Es igen helyesen. A di­
vatnak nincsen pápája, aki csalhatatlan dogmá­
kat parancsolhat füveinek. A divat —• legalább 

'is — felfogás dolga és éppen ennék a íeiíbgás- 
gásn&k külön-küiün kuli tért hődiíania mindenütt > 
A párisi dogmának előbb meg kell itt'

bon honosodniuk, lm. y a köztudat esztéti­
kája kedvező Ítéletei mondhasson róla. Ezért 
nem okvetlenül és egyedül szép az itt. 
bon, ami Parisban divattá vált. Nekünk külön­
ben közelebbi és észrevétlenül is — befolyáso­
sabb divat-forrásunk: Becs. F.l lehet azonban azt 
is képzelni, hogy valami Pária és Becs megkerü­
lésével vagy érintése né.kill honosodik meg ná­
lunk. Sokszor csupán az elhamarkodottság az oka 
ennek. Például o sorok írója a mnlíkoriban Pá- 
risban járván, csodálkozva konstatálta, hogy a 
nálunk legutóbb ismét felkapott és bizony nem 
fálságosán esztétikus úgynevezett puff-ruhaujjakat 
ott még egyáltalában nem viselik. Mellesleg, jó 
lesz ezl hölgy közönség iinknek tudomásul is 
venni. Bár — ismételjük — nem Paris az egye­
dül üdvözítő. A hölgyeknek nem a párisi divatot 
kell kutatniuk, hanem, ha elöl akarnak járni 
divat dolgában, akkor az ö ritka ihletükkel a 
jövő divatját kell megfejteniük 03 megelőzniük.

H. G. S/enUMúrlon. Iparügyekben a hatóságok 
a követsezó!:. 1. elsőfokú hatóság : a) községekben 
n s-zoigabiró, b) rendezett tanácsosai Kiró városok­
ban a városi tanács, c) törvényhatósági joggal fel­
ruházott városokban a rendőrkapitány, d) budapes” 
len a kerületi elöljáróság. Másodfoka hatóság: a1

vármegy '-khen a~ r/i-pár. b) törvényhatósági joggal 
felruházod városokban a tanács. Harmadfokú ható* 
ság : ,i kereskedelemügyi miniszter.

P. I. Polgár. Ü'yan név ti lakatos mester a fővá­
rosban nincs, hanem van egy raktárnok, ez lakik Y., 
ßodor-utc za 11.

Tanítónő. Kérdéseire itt ezen a helyen kimerítő 
feleletet nem adhatunk. Hanem ajánljuk, forduljon 
kérésével a „Vakok budapesti m. kir. országos ne­
velő- és tanítóképző-intézeté':-cek ipartaniió meste­
réhez Budapest, VII., István-ut i)5.

Ny. L. függetlenségi 48-as Kossuth-pártiak Rajb 
Aladár, Bakonyi Samu, Bariba Ödön, Kelemen Samu; 
Molnár .lenő, Kagy Sándor, Szatmári Mór, Yisontai 
Soma; demokraták Yázsonyi Vilmos és dr. Lei ln er 
Adolf; nem függetlenségiek Deési Géza, Mark breit 
Gyula, Kemes Zsigmond, Révai Mór, Flosenberg 
Gyula, Sándor Pál, Vészi József.

X. Nem közölhető.

Felelős szerkesztő:
PURJE SZ LAJOS.

Kitujylulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—'■>, 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
l űldmiveíésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Honát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságijgyminiszter : csütörtökön aélníán 1.
Vallás* és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4

Péutek, február 10.
Naptár. Péntek, febr, túr 10. Hűm. Latit. Skolasztikái 

prof. Gabriella — görög-orosz (január 2\) Élre in — zsidó 
Allűr 5. — Kap kel 7 óra 10 p, iirtigs/ia 4 ófa 58 p. - 
Hold Le! 9 óra 55 p. dó.'elvit nyűgeik l I óra 10 p. este.

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságinak ülése 10 
órakor.

A termeszeit adományt társulat illése az egyetem
élettani intézetében 6 órakor.

Bemutató előadás & Xemzeli Színházban fél 8 órakor.
ilZéró Jolin zongoraművésznő hangversenye n Rovatban 

fél S órakor.
A fevenozvárosi szövetkezet t ellenzék lakomái a Ballagd 

A lau ér tiszte lelő ru a tevencz városi társaskörben. fKvkei-utrzai
Könyves Kálmán téli kiállítása sóját mitveszeii sza- 

Innjábau (u^y m: z a - u te ?. a 37.}
f'j művészeti szalon » Kecskémé:i-uteza 5 számu ház eteö 

emeletén nyitva egész nap, beiénödij nino-en.
Nemzeti Szalon Szmnyei Meise Pák féle kiállítása 

nyitva cg.'-sz nap btlópóiij 1 kor.
Háztartási kiálli+ás (Rottenbiiier-u. 17.) nyílva 9—7-isr 

bel.'nóüij ív"■ filier.
Nemzeti Múzeum. Reggel 9—2 ig láthatók.Hétfőn és 

c.«?Qtr.r!ök«n trrméár.otiek tavai. Kedden ós pénteken régiségtúr 
zárdán és eííóinfoatuá néprajzi osztály (Jsiüag-utcza nyitva 

9—1 (áráig, szór Ián és szombaton káplár. Vasárnap dé leid! t 
9 - !í?-ig a fenti xyiijteménytárai;.

Országos kéj tar vs grafikai kiállítás nyitva 9—1 órái;
At A. ka. dó mi a Ooetl t* t/obúja nyitva 9 —!2-ig.

Nfnzeumi könyvtár nyitva 9—4 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Kgyötörni könyvtár nyitva S—t3-ig 3—8 óráié*

Vízállás, 1805. február 9.
Ifin: Czentimtr.

Rcbürding „im,.; + < 17

Duna:
PlSS5.ll
Linz ...
Becs
i+omárom 
b’miar.est ...
Pits.'................
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Gonhoí......
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Zrniony .„ .. 
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Orsóvá... ...
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Barcs ..........
Essék ... ...
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••• - ■l <
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.+
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+ 2C5 > 81

52 > S 
123 > 2
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Kiszeté ™ ."5 S + 62 > o 
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N.-Becsk«refc ... |— 14 < s
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M.-Szigel ... m 
Tekebaia ... „ 
Tösa-Ujlak ., 
V.-Naméoy 
ZikODy(Csap).
Tokíj ......... .
Tisza-Füred . 
Szolnok.............
Csongriil -...;; 
Szeged ... „. . 
Török-Becse . 
Titel...................

r..
• — 4»
. —lSs
. — 2*

- 10 < - 
24 C - - > «

< S
< 6 
C K

— S2 > 4
— &! > a
—Ü2 > - 
J- TO > 3 
J- 22 > 10 
4240 > &

Száva
Sziszek........ . .» + 37 S> —
Miírovicza .......+ l-:i > 1

Jelek magyaráeata 4
áradt,

Körös:
■ebes: N.-Váiadl > — 
Fekete: Tenke — 12 > 2 
Febír: B.-Jenő — lü C — 
Kettős: Békés — IS — 
KArsas: tiyema'é- 7 > —

Maros
Arai ...............; — 120 > —
Makó ................. — 22 < j

null fölött, — nuli alatt,
< apadt.

Ä budapesti ás»u- és értéktőzsde iiivataios árjegyzései.
1905. február 9.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.— Arak keszpenzben lOO kilogrammonként,

a) Készáru. ________________________________
A minőségi súly hektoliterenként c< kilograminokbon.

Búza 76 77 78 79 80 81

SZaTÍdéki
v — I9 60 19 7,1 19 70 j 19 flj 19 <■ 29 — 19 9 »
Hí — ------- j

1 '■./.raegT«- ... — — — l9.',r. 19 70 1 I9 60 . ]9 *^5 19 70 Jl'.lj 18 S) £0 i"
V j ------- 1

P. sír-foki — — 19 iV l 19 70 i 19 •;» 19S- iw:. : VI 9« «« -9 —
lt|

-Dií. li <» _______ _ _ — 19 30 ]9f,9 ! 19 40 ; 19 7.1 19 7«) . 19 !)(> 19 9, 2.1 10
. új ------- 1

19 .5 » 19 7-J 7-J 1*9 <9 9 1 19 - , tfO jU — , - - —
„ Uj —

-
— - —

2)2) 27 40

19 30 I 20 20

Árfolyam
Származás,nem és minőség -----r--------

* kor.-tói kor. í'4

•rid.i
'.‘nini.

P.PA ... .

KULES

1 .f-\ ' .- il-TVJil................
...•-viirt..........

'f-' L'Z.v. i i ki ................
1 . magyarországi

< ! 'mhiü ...........

I 14.50 
i 14.40 

lT-i.2.7 
I 14.0.»

1
11 -•:» 
i 4.0.*» 
1 4.2.»

: Mi... ................

í;.r.
r:» iroldi uj
• f: ■, 11 Tillll

:: rPCZE

: : I 14.50
I I3d.jjj3.90_

" 15.40 , 15.60

I____

b) Határidőre.

H*tarido Árfo lyam
pénz 1 áru

MAC,VAR ELZA... ..............
l«i+ niájiH ...
19I.Ű tp.iii- ... 19.6- 199-4

ELZA................ 1905 május ... 19.52 1'» 54
1907 ukl jli'-r... 17.20
.............................

KOZS ................ I90."> éprilis ... 1:5.:>1 15.36
199.5 cíitöber... 1 ú.86 1 :l.6S
ti» )i j9fiús ... 149',., i 4.»• ~
1 Hy4 nugusöítus

TtXGI.ni........... 1904 5 ...
1205 májust ... 14.su 14. sJ
;9tJ5 likíúb^r...

ZAB ....... ....... 1907 öprilis ... 
199+ ...

14. »Ö 14.1-9

éaposzlarepuzs ... 1 ifin uim u.-ynts 22.20 22.4"

értékpapírok
rtop'óárf. 

jtf*ii7 } ;;rtl 
tói .-ért üi :n

Ovi
190.9
óné
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsóáif.

áru
[ kür.érr^kl-en

•V
4
4
4 V
4
4
4
4
4
4
4
4’
4 ,
4.

4
4
4’

r»0’‘2 frlbiin
N'!|

n , /uloglevel................
piagvar ált. takarék-pénzt "'i1 r. 1. i évre

1 -• « r b'J „
Magyar f'iMhileiUileáel 41 évié fetb.-.u 

» , 50............................

MagyarjelzáíoghifHhank ...
50 ., vf.l'.i >0 6

. köz*, köív. 5 J

50 evre ...
. ................ írt bau

fiú évre 1 .-oroz. 
»0 ..

.50 ,, lúijfi kk'-nt

192. > ; II.M..V» 10
tn2.Mi 109..V.I —
VI. 102.- —

97.70 92.30 Öl)
liil.i t 9.7:> 1 i
1" '.7,' 101.75 •_M
83.26 93.23 3 ti
9-,27 90.27 30

1 99.1',- 100.15 26
99 1 li.t.Vi

! S9.39 99.1" 35
i 91.25 100.2.7 12»

10.1. - - 101. 21
í»-5. - Öli. 2t
07. : 9S. .

IU9.Ú9, iot.C-0 2S
. loo. 101.50 . 2S
: i»?. V)\ a . -,j 6-1.2'

l*s. -9 99 14-J

* a-.r>oj f,i -v
100.—j ,„i. -

9-.2:i! 1,9.25
j Wl.y 107.25

fi\v r€ meay- kuivónyek frlbuji * | 15-.5 •
t, , -I "»úrfii: felillbély .gzés | 141.59
j, . nv^r^m-'-nv-k-ih.. -•» t k. íJbok’ J1*,'- ", 110-50

; ., .. . I 11 : _„j ni.
!Mapy. Jf~7ámi|r;i - • pór.a-,-iltvírúLk ■ • évr> p-;J| 99.ü 

2 M. oi'-iz. L!'7j). tak'ir-v.oóf.úár M • vre frlb i'il ló: ini.5?
.....................j 130.70 ,1,1.50

:,o ,. a. R.í w. .
M. tiikar-'-kn. Lözn. t ■1 «lojrb. 1 -3.. 9—10. kii>

4.. lüb. -át.>

4-
4
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4
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......!■ 99.50

101.^1 
lOl.Oj 
tOt .25
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ilíorrát k'TC-«k“iJ^ir;ii bank .......................
{Horvát le -/.a niit obi bank .. .........  ..........
Horvát-.4,1»!von ország-;- jeVv.loeb'tnk... 
'Tovy. uírrár. járadékbank vée/.w t.
Ma jvav aitatáao- fütelbank......................

felír. 1;.
Magyar jetzátogliU-.lbaak ... ...........

febr. k.
Magyar kereste lel mi ró -,.vó?iyui;-«'u.g 
M. "kir. szab. o>»:U!y^ .u: :á -k r. "> 

IMauynr leazimH-oló és péüzvállá ban!
I ^ , febr. k.
jMagyar t;.ka ö;p. kö/p. jelzálog baokja
lO.-yárak Ili le Unió/ét ................ ................
; - ... febr. v.
10:.?(iuk-rnag\ ar hűlik...................................
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tl.monbank ................ ......................... .
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25 » 7S,.2ó;

1

' Utolsó éri...

- tnr.-érK-tbor
-') magye r «••erir’teztuTioTTr -sz.vénvr.

Kiagyac szálloda -részvénytá r.-ei=ág
— [l-i-ö pesti spódiam- és enyvgyár r. t.
— jFiuineirizshaiitoló és rizs kémé nyit > gyűí I! I L / ! ;* .ill ... I.. í 4*.* 1 _   _

—*)0J or-. — j y2l»,oti 
d1- 1 Ő7-.— 593.-
r. >r iso». -Ii85u.=

—-j -■
4 .21: 4f»9.2..;- 4(19.; 

1000,107O.— 1100.— 
320 — .-t
320 C7Ó.2.5 -■

ltoO 162.).-:i635._ 
lÚdOJTSi. - 2797 

4Mt,I oj+. —' 550
I -I

II. Különféle termények (készáru).

Szrrmaziä, nsm é5 minős g

Ingyen hordó 
lvO kLiuvraminunként DISZNÓZSUL ..........

-. k i ’ o »-a —iTöonk ént SZALONNA ..........

i:
■ngrs : y , h,It hety-tt. ;

i?g őC-0 gtommonkénh

1 ví> iri’iri -TTri pi TT f-r*k e n}. 
ingyen harz-j

lO.r hí yrarr.minként-

i- 0 kilogranlinónként

SZILVA...

...............*_ ***. *>t-*
"Mag. 1 - rit ifi vidéki.............

■ -1 • 4 daiabo3.............

í J - itt — •• ...................... :
i; . , 1903 évi zokvatiy tóin

R R ICO ilaraho-í
I Szibéria, 1903. évi Fxokviny-minőség

. „ 100 darabos ............» " ” g-

Arfa yam
í pénz t (I ro

-iä5.-"y 126.-

103. - ! 10" —
105.— í 106. —

- 15.75 I 16.25 
! 24.— 
I 40.50

SZILS"A\*IZ ...

HLKE.MAG................

I S»biVuniai................ ............  »— ••• •••

i Lv.'izérna n agy. - I9u.:. évi
‘ Lóké» aprószemü 3903. .

k '/ép'-'niutl 190't. .
. navvazvmü 1305. .—

I IS. 50 I 14 —
I 20.&U I 21.— 
j 57.53 I ;rf— 

25.7.J I 26.- 
„ 32.50 1 23.53 

j kor.-l’-l : kor.-ig 
I 83. - 104.
, 110.— ! 124
j ISO.-- I Ilka.
1 140 — 16).

B} Értéktőz s de.
L tol=:o úrf.

k RT fc KP A PÍR OK ; pénz áru 
J urona éri.

ÉRTF.KPAPÍROK

Utol-'ó a rí. 
pénz i áru 
korona ért.

ku/ -. k. 501 j évre! *°0-jrI 101.
., Vf. HO«/, lit im /.c 104.7.5
.. w év, ...j jS-JI 33.25

4’ v

! „ „ ,. I" *.

b Vidék és kiiifiilJi i.ité etek
kibocsátásai.

Vlbiriu takar k- lúUúir.t..................... filba.ii
Vtc ii polg. t tka'..;kr)ónz!uv 1» évr'- 

I , 4ü ..vf. 110®/« „
40 .................. ,,

' Ajudmu-gyei lak arc k pénz iá r ................
Bu?nyák*-hei- zeeov. -zab. or-^z. bank ‘Jó évre

'J - - ' ■■ M {
;Debrecazer.j takarvkp. ... ... írtban
Erdélyi magyar jelzulogbank -V) évi-'* ,

~! _ __ ^ ij
J: Horvát-<zluv. ors7. ieizalogbank................

- « kvZS, kot". • - I
Na jvc/eb. ült. tkpt. 311 - évre visszaüz. 1 luYu| 

. , í« „ - 100%!
„ - - 4> , lü kló. frl v. Lorj

35 . IV. ki.bo,'«átá>" . i
iNagy-zeheni f-VnliikL‘nf ............. ..... írtban*

IV. kib .C > ! •■» ...
. jOsztrák föMniü.luit. nyeremény-köt v. f rí bánj 
^jTeuiesvári iakar.-kpe vtár......................

- s 10 évr- P snrozal

99.59 : II'.1.-59

101. ,
9:-f. -I

10?. 
lu '.
1"7.

13 
10 
13 
24 

11.» 
\\) 
80 

80i)

2?
4 Ő 

1 ;
:o

1J0

o
60
20

1.80

0
•>4

VI. Takarékpénztárak részvényei. I
Belvárosi takarékpénztár.............................
B 1 ; 'p'- t IÍI. kerül#-*i ti'.kinékpe'iztár...
1 tiidap* ;' - r.i-V-b-twrovi Irkair-kpénz.l.

takarékp. é^ or.-z. zálocköl. rt. 
Pgy-siiJl bp‘-s|j fiiváro-i takar kpén/t.
Mag3-,-'! általános la ka "*kp«-.*L:..<r .......
Magyar ursz központi takar--ki- uv.vr 
Pc-'ti hazai c-b n In ka rékpénztáv-egye....

200
_í 23f..- 
_ 220.

200 
IMG'
200 
4ó9
I*' '*’,j>3‘10
ü'j',!l665'7ll«á 

ll;)70‘,

*20.—J

*

VII. Bizto. itó lár:aságok részv.

99. - !
luvr.;
lUj.JŰI 
94.— '• 

100.
lói. - 
luv.-~ 
110. 
110.- 
103.50 
lói.50 
lOJ.űO 
101.25; 
98.50

.--T I—IV. alatt J'-rvz. •*-i^kna;». árfolyama 
íOO kor.-ként érten»;... ha koronára, o. o.-re, 
"agy ezü-íre /•-!: ő) irt.-kén*, ha uritny- 
iV.-rii v.iü;. per- r-j p-.-nzr^ szól: l*x> m árkán- 
'*r-ril, i. i irt.-trk.iru '/«•!: ló i frankunk . nt. 

t v. frankra szól.

I ALLvMAUn- .- 

MA<. V.xn ÁLLAM ADÓZ \Q
Ar ínyj t adék, ló-». 5:->, 1000 8ranyírt n vért,

ÍtI’j. fi. ••• ú • 1 -..re rí. .inként" 118.90' 119 40
Aranyj >r.. 1 EOOO ..ranyfvrint r.- . • rí íjara- 

bokban. adóm •n'e 50 aranyi- 
Arany]urad. adum., óó ax.tr;keni, jvn 
K'.avt » iái a-'«. :; u-.l .muni. -> ......

intőnként’
k.‘

. . „ febr. k.
, í-br. v.j

í?70. t-,~\. vj- ál lünk., r.írtban 50 a r. írtként 
lr-y. äilam.a.- .ranyk., adóin., 5u ar. írtként 
]jrv9. évi államV; -ati ozüstkölcsün. adóm.! 
.ÁUajnk'.,r c. ;i vas' ripti ezéljára. amnyadúm. 
1S7U. évi nyer.-í.öí' iön, Hr* frt. drb. 200 K. 
1870. 1 i ity'-u-külvs. 50 trto- lrb. —100 K. 
Magyar régéé* kártalanítási kötvény adum.

I Horvát- zlavon kartal. kötvény auumeut«**- 
jMagyar íöl-lh. bérment. kötvény adómentes 
jllor.at-zzki.on „ w „ ,
»Tiszai é-' - -uredi cyt r.-köíe?un, adóm., %“') K.
[liorvát-szlavon jeli. íultivaií'őgi kötvény ...

11-210 119.1''
112.9 • 119.4'1

W‘9.75 9 '.25
9s.05 98.45

93.05 93.25

__.__
—.—
83.-- 8L-

21 215.50
212.50 •214.50

101.50 102.00
9.3.30 99.3C
93.50 90.5 >

150. - 172. -
101. - 102.—I

tu CBZl'KÁtv ALLAMADOSáAG.

i jConvertált adóm. korunajáradék jan.—jut. | 
4 . . máj.-nov.
4 . 'hsj-.xitett jú-adék papubuu. f-bt. -aus....
4i ' w ^ „ máj.-nov....!

s .Aranyjár., adóm., arany Írtban 50 «tr. írtként|
4 kuruuaérfekií j.ira 1 k................................... •• •••,

Uz,10 Áliamsorsj. lw54. évből V/« lit P- [>• -JJ
tel p. p. írtként . .......... .................

4 Vnrirnsor-ij. 1850. évből 5*jQ ír. o. **. l'/r) lx.
4 i , l-öó. , 100 , „ . -MO „ j

— I „ 1304. . un , , - = »» , I
— „ 1304. . iU . . - ■•= M) r, j

I! Mis kozkblcsönök
ß Bőig. aliamvi zatogU., ar.-ban. 5) ar. Értként 
4 Bu■-nv5k-:4or-;/ogov. or-r. kói»1'. 1895. rvbo!
, o Bo-rívák■ tivrc/.ogov. or-vasúti k. 1898. évből.
4 1 ....................... 1902. „ .
4 IBudapest fóv. kölcsöne, adom. 1.897 Vt.
4 .. .. 1908 ,.
a Tetn. - béga völgyi vizszabályvzási tár»:, kölev.i

III. Z őogleveiek kozkölcsön KöIt.
a) Budapesti intézetek kibocsításal.

4’ 2* Bel váró.- i t .• karékpéuztá rrész /énytárs. ......... i
4! j KgV'-s. bpe-ti fóv. tpénz.tár íribun v. kor.-ban
4 I .... ....................................

— P«ryes-, t,;gla és «■•zenientgyár rí. clsabbs. kutv.
ri - 1 G-'IIZ tdl.-ti V----  -tudj é: g«"-p«ny.' rri. k.-r.-*-».

93.50 
99.90 

1**0.30 
100.30 
119.5 - 
100.—

157.;:. 
197. - 
276. 
j;.».—

100.40 
10J.40 
10)>0 
10.80 
124. 
tOO.50

I r>9. 
190. 
290.— 
279.

112 -
9 5. .6 

101.5 I 
101.25 
97.59 
97.50 
97.50

114.
102.25]
102.25

9159
98.50

I . Elsőül) »égi kötvények.
" Adria nu^y. kir. teugeilia józ. rt. írtban |
:BudapestixuAlti vesp.-társaság ......................j

viUf’ii. városi vasul rész vény vtári.
’R vlapest-péc>L vasút ............................. friba.fi
I Ib ii v sut n. b. niiii Lában, 109 maik.-ként.
I „ , lOjO. • vi ktb<K át. 1(>J írünkkéntI
j F.l.<u vs. kir. «zab.dunagözhajózási birs. írtbanj 
j K a - a '■•iierbergí vasút 1889. .

, , 1880. ar.-ban, 100marki
, . 189L . .. ír! ban
„ ^ 189Í. ar.-ban. UK)mark

oszt.-vonal 1^89 írtban 
Magyar fulyam- é«* tengThajóza<i rvszv. *
M -jy.-ij.i'■-•»p-z.tffi va<ut 1. kibocsátás írtb;

. il-
I . ezüst ... ......... ,
Mi gy. n> .igoti V- (szfv.ir-györ-gnrvivumil,

í ... 1874. kibo <a‘á<'..............
M. vasúti eis. kulcs. bér. « zélra, ar., 100 mark 

,Us/lr. ru. állatin. aranyban lu«5inrkk-nt 
í . . , X. lúi> im. . H>5 frkkéüt
ITorontáli helyi’ érdél:ü vasutak ......... - ...

Ívj.
! 0.
Ifi n 

97.50

IO.75!
1*' -27 

91*.— 
97.50

111.

109.
10Ó.25 
106
10
10.—
100. - 
102.
lül.
112.
312.-
!0;.50
102.50
103.50 
101.7.5
93.

16v.
tol.
101.
98.5u

101.7 
101.2 
9d. 1 
V5 .50

113

118.
99.

118.
103.50

10U.— 
1 !9. 
lOj. 
119.
iói.:»o

100.50
v;ü.5o
9- -!

1A1.50 
101.50 
9C>. -

101.-

Oszt. 1 Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapíroklu,'..I«- 1 m *» íi rh/tnL"M[U g190.;.
évre

-t
olyanja drbooLvnt koronában e-tendó

V. Bankok resz/zovei
kor ÉefizetésXngol-oszlrák hátik ..................... 240

.Bne-xt bankegyesület részvénytttr>a< ig
'F.íső magyar ipárbank . ... ..........

7.20 Fium-i 1-i tel bank ....... ....... . ...
6 * tiudap-1 .i gtru- r > poit/.lár-egyiol ... .

•20 200

; 101.25 102.2 .
11(1. III.-
111). 111.-
93. 1' X -

105.- 106.—
105. 106. - lu

96.25 97.5-» 150

: +0
20
24
24

291.- ?%.—
to2.— 106. — 14
3 tó.— 650. — 12
14.! 146. uU

l
,1 *' V ; Iij/I... ii , jtvsa -ág .............. ..............
jB : 1 élv'- r- j.ára<lék-f*i;’!u it-» int--/.et
; KI - ■* . >• általán l-í tósitó tál . ...

'■ E> v pesti ntézet ........
|M.'gyar j'-v- vi- zontbizl'isit-» r.-V ... 
1 7- mz bale?• t fii/.« isitó 1 -/ t. ... 
1 Pannoni a \, • ;• • tó int et .......

Vitt Gőzmalmok részvényei.
jlJ*H 'ód-.Mis’túl" i urizin-ilorii r.-f. — — 
Cm-u dia gi.z-ft jIuiii részv»;nvfár- -«ág 

|Els btidap ■ gőzmaion rt ■; !. ..
lir.fsébet-gözraaloni tá: -a ag ...........
LüLza-güzrnulom r-; -• z \ ény társaság........ .

(Pesti Iv.'igeraialom-tarsuság ... .........
* i 1;tolnár^k és slltök gázmalom rt. 

«-ti Vivtoria.g izmalotn ................

400|
4W: 7:í0.—' 7á'l.- 

C 0L, __ 6230. 
200' 24ül - 2-00.-COöi :>ss. i
3) 010 —' 230. —

OOO.,;

fi '!p.
t»„

7»!
w 1201.
130j 4

"•>» 71)5
400 s:o.
v00| 4-,,.

I

„ :)50.- 
180. - 

_! 1270.
z| el’::

-10.
— i -E"). -

IX Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

14
10
lü
10
lu

11
80

.
iBiidap.-l - ^vnílörin^zi téglagyár ..........
(KgycsUlt tégla- v< -zemeotg>'ár rt.
:F. *zakmjsyar. eg; ez. kö-'zVnb. és ipar/. 
KszfviguL!i-v/dszvv[i kösjíenbúnya r -t. 

jKeLviuagjurorsz. bánya kolmtuii rt. 
i-Hván* téglagyár részvénytarsoság ... 
!*'!:■■ be-i granií lóiba nyák cészvt. ... ... 
Kőbánya* gizteglagyur réazvénytár.-'. ... 
jivvízénbáiiva <j téglagyár részvényí. 
jL“ .‘hner ráköti' téglagyár részvényt. ...
IMagnezit-ipar re-/vényú; ai.-u«: ..........
jMagyar asphalt részvényUr»aság ..........
Magyar ál!.aláu< s l .-vénbánya ií. 

i Máz :i" kerámiái gyár ré-z vény tár . ... 
—ail* .tarjáni ki-..érib. iiya resrzényl. ... 
«Liláki t'v :t .-•« mő— >g»h) ré-7vényt.

X Vasművek és gépgyárak rész?
20íj

TJ R20.— 322.—
2Ű0 h~ —. v>;.-
»tó 255.—
2J0 165. - 170. —
203 •á.j. — 545. —
L-J') 110.— 115.-
29) 24-5. - 250.—
S2V I04 , _ 1060.—

20 4l»Z. - 455. -
200 1:79. -
2«X>
2 00 179^- l«u.-
200 U32.
20u 17S — 180 —
200 530. - .792.-
•;<>1 ö! s — !i>5__

13
l«3

1.1

K’-ő Miiigyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
il)antib!'i--.S;hvenirhen Hartrríann-féle
1 hajú r.t....................................................... 150'
[l’v j ; v- gépgvé r r.sz vény társaság 2«>j; 
jG.uiz vs larsa va-uut j.l ‘ rt. elsőbb- .. 8-iüj 
M .gyar-belga fcmipargy.ir rt. elsőbb.-. 239 

ÍMa.sry::r vva^aan- <- r^pgyúr r '-wrivt. gin
jX-idrugi V3-:ipar-b/rsulat............................. 4'«3-
1 ..Ni' üolsun*4 gépgyár r•’• ••■ z.v•1 nytársu>ag 2'kl
jlliiium.ai.un s-lg,itarjam vacmil rt. ... 2a 1 

febr. k. 20a,
[Schlick féle vasöntöde és gépgyár ... 400
-Tv 1 fluff éA Oittiich gépgyár részt. ... :tjo| 
-Weit.vn-ir 1 nép-, vuvirorjgvár r*. ‘WOI . ..

150.-1 16«.-

174. 
250. 

30. f*.

J 170.—
.! 2-3.
_ '.4085.—

I
209. 2!21®. 

I -

339.
94:

194.-

529.5V 
340. -
!"4.
201 —

I XI Kinyvnyomdák részvényei.
. Vth -na^urn“ irodalmi es nyomdai rt. 209 
Pranktin t. rsuiat ............................. ........ tlOO

210. 
j 5 »0.

rpD.llas“-irodalomi <•< nyomdai rcszvt. 400 j 100. 
Pesti k" n y v n vom • I a- ré »z vény Iá r^aság ... 100f‘|-28i>0.-

Xil Kiüüafele vállalatok részv.
Általános vvaggonkölcs-önző részvényt.
.Apolló1* kuolajfimomil'j-gyár rc>.zvényt. 
Hantiiu-fvle wgyi-gyárul' r-tüzvényl. ... 

(Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
• Brassói oJiuloye-gyái1 ré-'zvénytársasig 
jBudapesti általános villauu-ugi jr-szvt. 

magyar beHlontöde részvényt. ... 
magyar • rapjuui .-u c-s bízom. rt. 

jKls-.i magyar 1 — . vényserfözöde .. ...

- j 220.
596.

- 1 105.
- 240 1 ■

í
!

4-50 C20 - 035.-
200
500 -
2<>:i 390.— 425. -
200 143. — é >5.—
2íH) 320. - 32*. -
2'AJ *250. — 260.—
4t M) 7.50. - b .0.-

12600.— 2700.—

2a
ló
70
Ít2
30

4S

Gsfhwindt-íéle szeszgyár — —
; „Hungária • müt lágya- kénsavgyér 
i K ábelgj^á r-réezvénytnrsa ^hít —
jívÓM.inyai polgári .*•rb *zö - részvény l. 
Mpgy.ir c’uk^rin:.r ré zvénytársn- ég 
Älagyar fém- és lámpa-árukár r. t. — 

‘ M*> syn v gázL:z. -fény résftvénytára ssá g 
I Ma gyd r ruggya nfci í ív.-gyár rész vényt.
1 Magyar vasúti f orgalmi részvénvtár-. 
Magyar villamossági részvénylarsaság 
Mezőgazdasági ip r-r.-szvénytársaság 
Nagyszebeni villamo-mü részvény tát 
Aemzelközi vili: nos ági társa-ág — 
Nemzetközi vaggontólcsönzö r. t. — 
Popper Lápot faipar részvényiars&sá ’̂ 
Szegedig kenici fonógyár részvény tói-. 
Sziszek! tárházak részvényiar-nság 
Tí.‘*rukb«rori.t?mi dobanv ; *. eáá.r • r 1.

4.60 i 40.1.
10-;! .520. 
200 203.- 

: >3130.
4«90:l0ri0. 
Í00 íiO.- 
400 too. 
2rKt‘ *29«. 

12*30!1W. 
290* j 275.
I
2061 870. 
rin.i íUb. 
200 3u . 
200

2000
460
400
400
4U9
140
192:

1"
15
20
1!)
19
20

XIII Köz'ekedésiyálla’atok.

í A «li la m. k;r. í rng-riiaiűzá-1 récz\ 1
.Aradi e- vsanali egyes, vu.-ut rt. t • rz?.
!Ftaja-zombor-1 •:vidék• 1». «'•. rt. el?őbbs. r. 
Bar - vakra, /i vasút elsubbs. gi részv. 

iBuflap ;i k'.z. iti vaspá!ya tar-. — — 
febr. L.

j V , . élvezeti eg
(Budapesti villamos váro-i va^ut r. t.

,, ,, elv.
•Budapest szent!örinczi fi. é. vili. v. rt. 
jBudape- t-uip • : rá kot palotai vili. x. r.t,
!BeVeezen-najdmián »>i fi. e. v. el?, r.

fibSv-í. és Ix. S7 ifi. I>;;zi9'r.*-:;lllj«.tzási t.
Bü;ni--.völgyi V.«*•::! rt. elsőbb-, részv.
K Kéri - - - — — —
Xus-n tornai lielyiérdel: i v. eis. r 
M g : ír í lyai.i* • • !*.•:•:• :b't_,••/..«-i rí, 

jMa‘ryar-gársot>z5lü vasul — — — 
[Magyar helyi • rdvbá • -a' ik r -s-'.vt. 
■Magyar nxmgoti vasul - -- —
iM : imarosi -ut f' - 5bl)M*zi r-zv.

t<;izs részvények
,. B

M ;i ros vásár hely-s.:«sz r*- rf*n i v. el-*, r. 
Oriente magyar lurtgerivijuzasi ré-zv. 

[Usztrak-magyar all;, tava sut

810.-
610.-
i85.-

334

onn 457.-
200 ií06.—
2-X)
400 40s!
200
20U 078.50

rv
200 335. -

110.
200
200 léi-;
200 —.
489
480

1050 9lS.—
200 200.—
200 3.58.—
400 S90.—
200
400 407.-
490 300.-
40U 4()9.—
2u0 tó'"—
290

-j 475..
- 530
-1 223 -
-I3200

1030
-I 2?í5
- 520'

202
* 16á>-

235-

- c&o.

- m.
54U

* 620.
- 495

S25 - 

; 336.-

1 458.—
216 -

410’ -

:57p‘ — 
88?.
120.
IS4.

90.
925.
2ld. 
bíö. 
SS 0

4^19.
525.
411
203.

19

19
10

200 
x > 
80 

4 
4

10
10
24
24

20 
2 AJ 

«4 
96

febr. v. 4S9|
Pccs-barcsi vasút ................ .................... 4001
Szerit-lörincz-szlatinu-na. fi. e. v. e. r. 299 
T^m^srár műd ősi h^lvi e. v. rt. el« r, 2001

XIV. Sorsjegyek.

:;00, 103.—
coj! ——

10*1*01 *—I
4S-.»]

655.— 
4 J.-

B-ozilika-corsjegy.............................................. ... j
oszt rák felülbélyegzéssel 
nyeremény-jegy .. 

nyeremény köles uu i"74
'

Bec^vój.js!
Budavároti sorsjegy

,, Jó ívj v egyesületi sori jegy

Magyar jelzálogbitelbanL

Masrvar vür «--kereszt

ben! 038. j 
! 160.—

20.50 
2*2. - 
9.—

C5Ű. :5u 
4X*.

145

22.50 
24.— 
11.— 

béi. 
170. • 
IT?.

Olasz vörös-kérész!-?

osztrák felült».1 
nverercénv-jegy i 

,, oszt. feli?.;
<-r=i--gy............................. !

oszt. felaltv 
n\ erem.-jegyi

*rsy ..................... J
osztr. felülbély.l 

Osztrák fuldliiteiintézcé nyeremény -jegy ...!
Osztrák vörös-kereszt -:or<jezy... ................
Oszt iák iiitvlmtézvti sorsjegy .. ........................j
PálfTv-sorsjegy . ..................................................
Szerbiai 11 v,\i.-k. lv«> frankonként B/0 kamat:

,, „ „ (1904. jan. 14.lt 102 -

XV Pénznemek.

Arany magyar vagy oszlr. vert iarabonként 
. ., kor. , j

. 8 forintos
,, 20 frankos------- ----  — ..
, .0 márka<------- — —

torok arany lira — — —
(Nemet bírod. v. egyénért fijckj- gy (íuö m.) 
'Franczia bankjegy \1'X) í*ank) — — — —
Ulnsz. bonkje^r 100 lira.) — — — —
'Bapirrufi' I ..laubonk ent — — — —
Humán bankjegy 11‘. » i**ii — 

iSzprb bankjegy (100 ezfl-t dinárt — r= —

t».7íi 10.75
9.75 10.75

44.- 47.
53. - 55. -
23.— SÍ.—

: ií.—
3.— il. -

42.— 44
45. — 4*.—

bd.
54.- 56.

478.— 4r?.—
17b.- 155 -
10U.— 105.
102- fi.7-

11.33 11.43
11.27 11.23
19.VS 19.14
19.US 1» 3-i
23.30 25.58

117.35 il 7.05
95.Ű5 y5>5
9í.;5j 

_ _ • ií.53: 
- - ’ 94.-

$:>>h
94.69

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

Amsterdam----- 1Ai' ’.'.«dlanti] forintért —’ 199.15' 199-5
— 100 frankért

10 font sterlingért 
rk.ttrri —

'Brüsszel
ti London ...
4 N-ímet bankpiai zok 100 m :ri 
•5 U. i /. bankpiuuzok 190 líráé..
3 Háii' .......... 100 frankért
fi1, a Svujvzi bunkpi i * ;k 2 w
5 , t-'rantpéb rv..r------- lf>> r -.beiert

240.45 240 
117.32 117 63 
95.45 95-7.5
U55.5 95.8«)
95.15 95.2«)

Ä Hazai Báni Részv.-társ.
igazgatósága

pzennel közzélesri, hogy r'szíényeseinok 1". évi lobrair hú S-ln iarfo't 
közgyűlésen hozott határozata érteinc-ben i lár-csüc részvénvtókéj -• 
v.00d,UU0 koronával fel -meltetik a következő módozatok melle t •

1. Kiboeiá'tatis 2-3,000 darab uj 200 korona névértékű részvény.
2. A részvényesek az uj ré-zvén ,-ekre elővételi joggal bírnak es 

pedig akképen. hog két régi részvény után egy uj részvény jár. Az 
élővé teil jog a -ónban egyes részvény után »s gyakorolható olvki-p, hogy 
a részvényes egy darab régi részvénv után egy tél uj részvényről 
szóló igazolványt kap, melyekből keltő ecry részvényre i»ees> réltetik.

Minden uj rés vényért a részvénytőkére 200 aorona és a tar­
taléktöke javára 2 J korona, összesen tehát 220 korom fizetendő: az Mi­
iekül ennek az összegnek 1903. január 1-tő: a befizebs alpjáig |áró 
ő*1, kamatja és n rész.ény útin iáfó bélyeg.

4. Az a. n vény-:*: a r mxkel mindenben egyenlők, már az 190.3. 
ílzletév jövedei-i'.éban i: részesülnek és 11 számmii Kezdődő folytató- 
Jazos szelvényekkel vinna, ellátva.

Fe;hivatnak ennélfogva m nlazok a részvényesek, kik az uj rész- 
vényekre az e'ővé.eli jogo" gyakorolni, óhajtják, hogy részvényeiket

1905 évi februir hó 36 ától február hó 2 S íig
bezárólag, szám zerint berendezett kimut elások kíséretében, az intézet 
értékpapír-pénz*árnál, dé elő t 0—VF , óráig lebélyegzés végett mutassák 
bs és a átveendő u; részvényekre való befizetéseket teljesítsék, mert 
ezen határidő letelte uíán az elővételi jog uem gyakorolható és az át 
nem vett részvények eaditnak.

Felhivatnak továbbá az. igazolványok birtokosai, hogy ezeket az 
igazolványokat részvényekre leendő becserélés vége".

legkésőbb 1905. évi október hó 31 óig
az intézet értékpapi:ánzUirímál mulassák be, mert Különben a meg­
felelő részvények láz-de; árfolyamon el fognak adatni es az értük be­
oltó összeg a ;>• isuiíak javára ru nt betét fog kamatozni.

Budapest, 19u3. évi február b ">.
Az igazgatóság.

—Boammam

kisiparosok és Kiskereskedők!
Me. . Vi! I „Kisiparosok és Kiskeres­

kedők Fillérszövetkezete1* VI. fcer.y 
Király-utcza 10. az.

Az aiapszauaiyo,. szrr ni minden Ing tpiuden 
egyes Üzletrész után 80 korona hitet vehet 
igénybe, melyei heti csunély 40 till, résztelekben 
fizethet vissza.

Nehogy a tag a befizetés drága idejét is (mely 
szintén pénz) pazarolja, a heti csekély 40 filléres 
részletekért penzboszedőnKet házhoz Küldjük,

Kiváló tisztelettel
181 AZ IGAZGATÓSÁG.

U

Ezen specxialista legjobban ajánlható surtelett 
gazdag tapaaztalat«! aiapján, m elveket a kér báj 
bvgyizervi és bujakáros osztályán való mfifcS 

déao alatt száraos évaa át szerzett jfé,

Dr. FABÍN YI
Specziallsta nemi bajokban, 5 
• merít, kórházi orvot. s

*7«"»» 4« elapMia *y**yU bármely régi 4« »hu

w- titkos betegséget
. (hngyeeOfolréet, mbeket, ajpbliíet atb.)

Impotentiét (férfiúi gyeagesúg)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Bistos siker folytába honorárium utólag is fiielbető 
Levelekre díjtalanul válaes. Kívánatra gyógyszerek 

Rendel d. e. 9—3-lg; este 6—8-lg.
Bedapsstea, Eföíbet-tdfat 11 szám, fflemelet

Belarat a Uposőnél. - KUldn várótermek.

ANKER
Elet- és Járadék-Biztosító Társaság. ~—

íí

Technikum iVlittweida.
lgívgalu A. H« i 1 ■ ■ Szász király-sűg.
Miiga.-vbb tcchiiV. i tamilt /- L r lektxo-1« gépciv> 
mrrnökök, továbbá írepeszvit és g pkezeiők re- 
>zav. Dusán I" -fi'zcrvlt eIvttrotcchmkai gép-cpito 
lul vr.tloiiuinuk fi-- - ifi* in üríti vek. A iiö. iskola- 
évin a .kilo ltaligitlo. Vrugriimmot i-tt*. tiijialakul 

TITKÁRSÁG.

i

Igazg.itóság:

Becs, I», Hoher Markt II.
fAnkerhof)

Magyprországi vezérképviseló ég

Budapest VI., Deák-tér 6.
tAnker-udvar)

Vagyon 1903. végén —
Biztosítási állomány 1903. végéu
Eddigi kifizetések —

160 millió K. 
521 millió K- 
261 millió K.

A társasacr eszközöl: Mindennemű tökebiztositásokat 
halálesetre, kiházasiíási és arjgkori ellátási biztosításokat 
továbbá gyérmekbiőtositásokát nevelési járadékkal és anél­
kül, melyeknél a diifizeiés a szerződd korábbi elhalálo­
zásával megszűnik, életjáradék biztosításokat, meghatáro­
zott és olcsó dijak mellett.

A társaság vagyonából Magyarországon 1903. év végén 
26V* millió korona van elhelyezve.

Mindennemű felvilágosítást készségesen és dijmentesen nyujlanal; 
az „Anker“ képviselői, kik prospektusokkal és díjtáblázatokkal költség- 
mentesen szolgálnak

I Az ös szerelem. 1
a

Elbeszélések. 3
Irta: IQ Hegedűs Sándor. |

Áré 2 korona. g

Kap’ua?ó a Franklin Társo'at kőnyvkltdáhiva* 
tafoban Budapest, IV., Egyetem-utcza 4,
;aseS£5aS2SE5a525!Ba52525i».5

Legolcsóbb bevásárlási forrás

vadász- 
fegyverekben

hétcsövű Lancaster fegyverek 36 
koronatól( 6 lövető revolverek 6 

koronától feljebb. “*i
5E*3»» J B BUDAPEST. HUZEUH-KÖRUT 3. szám.
r OSÖ68I L| U rjjüsok otf'.u. •i.-kärUiettnek.
Végi f:gyverek Ujikkal «ijíerélletne Arjejy-ék iogycu.

■vv



*

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR lO. 1905
8HC E lürdftési rovsihaa mimUn 
1* egy Meri teíáiarísa tíziiaséges pel i l 
betűkből 4 fillérről, a tempakt betűk­
ből ízo4to 6 fUl-rrel fizetendő, -33p

BSE* E hirdetési rovatban mindé* 
sző egyszeri beiktatása közönsége« petit 
betűkből -1 fii! rrel. s kompakt betűk­
ből szedve íj fillérrel fizetendő.

TELEFON 7G6. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetjs alatt álló szám kozéltetik. TELEFON 706.
Használt uj

pénz-szekrények
rondkivül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V», Bálvőny- 
títcza 6, szám. 265

Préselt
szénát, szalmát, zabot és 
tengetit Mrmety állomásra 
legolcsóbban száUitt: Fuchs 
József, Budapest Fürdő-u. 
I. szám. 390

Fehérnemű- ! Molnár Viktorné

Polgáriskolai
reáliskolai és gymnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri--,it 9. III. 
2. 50398

Női kelengye.
Éjből sikerűit egy nagy 
parti tiszta ienhoímit meg- 

. vennem. Hímzett vászon- 
ingek, ágyneműéi-:, azsur 
asztalneműt, zsebkendőt és 
ramburgi vásznak. Menczer, 
Akáezfa-nícza 32. 5011"

varrást elvállal a iog- 
finomabb kivitelben, ugv 

.mint menyasszonyi C 
jgyermekkelengyékben V„ 
í SüHö-utcza 3. I. ein. 31, 
jfíc-rczeg Mariska.

Pénz.
Minden összegig mérsékelt 
kamatokra kényelmes rész­
lettörlesztés mellsíí, előleg 
nélkül. Adósságterhek há­
zak, villák, telkek legelő­
nyösebben convertálódha- 
tók. Bővebbet Fuchs M. és 
Társánál. Nagykorona-u. :i. 
Pénz^rendelkezésre ál!."459

t

Felvétetik
az erzsébetfalvai villamtc- 

; lenen egy rajzolásban, to­
vábbá magyar és német 
nyelvben jártas fiatalem­
ber. Jelentkezni lebet sze­
mélyesen írott ajánlattal 
Erzsébettatván.

szül. Abaffy Erzsébet ur» 
[nőnek egy tagban levő 
í 1235 katasztr. hold aha* 
[falvi birtoka (Gömör 
megye, Bánréve vasntú!- 

: tömés mohéit) 1905. évi 
j október 1-től 6 — 10 évre 
I haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni Kubinvi Aladár­
jai Rimaszombatban, 491

Hangoló
hasznát,, de jó karban 
megvételre kerestetik, ár­
megjelölés, Czira: JI. kér., 
Batthyáci-utesa 24. Yogi 
József 5007

Egy rövid
zongora majdnem uj, 
néhány bútordarab, olaj- 
festmény, azonnal eladó. 
Rottenbilier-utcza 19. fid. 3 

523

Udvari és utczai
modern lakások, uj házban 
május elsejére kiadók, 

Rózsa-uteza 52. szám, az 
ándrássv-útnál.

Dieskert-
kr:!velők kérjenek árjegy­
zéket ez első magyar disz- 
fen y ő la isk oiá tői Körmén - 
den. HÍM) fajta tűlevelű Iák, 

lombfák, gyümölcsfák, 
díszcserjék és rózsafák 
xanhatoK. , i ■ j 1

Részlett! zetésre
porezellím szervizek, lám­
pák. Kérésre árián ingyen.
lvánkov.ts Károly Szegeden

Csemegeezőllőt.
Finom, édes, válogatott, 
zamatos szőttet fagy men * 
lesen csomagolva 5 kilós 
postakosarakban 5 koro­
náért száliil Müller J 
Gyöngyös. 529

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét, kifizetem, 
brillántokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
tél;; Schiller Izidor, 
Sip utczaS. Adsz. 2. 31S

,, Veritas“
Inform. Részvúny-társaság Buda­
pest, Andrátfsy-ut U. l>ltétlenül 
megbízható iniormú ezióknt. ad, 
rzemélyi, felűélel. jellem, stb.)

alíídi és vagyoni viszonyokról 
K*fv tudakozódás ára. 4*40 kor.

482

Kocsik,
négy üléses és két üléses 
elegáns határok (kupé) ke­
vésbé használtak és egy 
szép szánkó jutányosán 

eladók. Kovúts Béla l.ipőt- 
kürut 4. bejárat a ltolán- 
utczából. 50422

Benzinmotorok

használt, de mint. uj 
kijavítva, jótállás mellett 
olcsón kapható. Ballal és 
Herbst, leréz-körut 18.

Borjúhús,
naponta friss vágás, fehér, 
húsos darabol: a farából 
vagy ezombjábói, 10 kilós 
kosár irt. 2"20 bérmeníve.
Libától), uj hófehér, fino­
man fosztott 10 ki. csomag 
12 frí, fosztatlanu! fi frl. 
bérmentve. N. Landsberg. 
Pudwoloczyska. 528

Villamvilágiiás-
sal és fürdőszobával igen 
elegánsan bútorozott két 
ablakos utczai szohaljzse:- 
körut 2. szám alatt lY-ik
emeleten lift 1.aszná lattal 
havi 30 forintért esetleg 
reggelivel 85 forintért kiadó. 
A szoba bármikor meg­
tekinthető.

Szabás-
és ruha varrás. Minden in 
telligens és takarékot., 
hölgy, ki jövőjét biztosítani! 
gakarja, tanuljon meg j 
szabni, rajzolni, és varrni :j 

erre alkalmat, nyújt 
Hoffmann Karola regi jó 
hírnevű szabásza! i és 
varrő-ta n i n iézete, Budapest 
Erziébet-körul 28. Tandíj

Nevelőtöket
gyermekkertész.nőket, bon- 
neokat ajánl lelkiismeretes
sen Kerl Sándor 45 év óta
fennálló intézete, ßpest,
Király-utcza 73. 50137

29 korona. 454 j

Zongora
hangolását és kisebb javi-j 
lását mindenki saját magul 
végezheti a zongorái]anyo-j 
lás kézikönyve által. Még-1 
rendelhető 1 kor.-ért Szegő I 
.Tenő zeneműkiadónál, Bu-j 
dapast, IV., Eskü-ut 5. sz.J 
Klotild-palota. 50364?

vrszel; 'uiasagllíliHiO

bútorokat,
teljes lakberendezéseket, an­
gol bői bútorokat, iftalngoni • r*• - r > ltoi .. • . perzí 
sm.vma - - zőnyegfket, függő- nyükf-l. olajfr>'iiQ,'-nv»‘ki4i án- tigue tárgyakat, gáz- és vií- 

iy.raos-c^líjároknt,
Nagy Zsigmond
l/' k t>-rendfizéi kiu |Jij á> i

Budapest, Ujvilág-u. 27. 
% .V r$:-z litzkin. 1%, 

- Telelőn 17...77. m

Pénzkölcsönöket
nyngctijkópes tisztvi-, 
selötcneir. kalonaíisz 
tebnek kötelezvényre 
3—25 évig- terjedő 
időre váltókölcBönöket j 
kereskedőknek, iparo­
soknak. magánosok­
nak, törlesztése« köl­
csönöket birtokokra,: 
házakra 4 százalékos 
kamat mellett, vala­
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kong 
tantin. Budapest, V, 
Akadémia-ntcza 5. oifil

Zongora
alig hasznúit. liépM*, salon- 
garnitur azonnal eladó 
Vili. Aggteleki-utcza 10. 
fldsz. fi. 4519

Ingyen
egy konyha méríeg 
mindest vevőmnek.

Sonfct se mvtl.i:--v ; •;) rí f .i-n 
mulatós oh só Kurisbyiii í'úrczel- 
’ón-edén veket bes/rrezni, fi la­
pos- mély- v- ti «lr:f.*prf-tánvfir, 1 lev.- 1 pcc-enyés, J fözdé- 
k,% 1 1 csésze1 • ..turí " , ü pár k;iw . l k;i-
YV'-L'inny, t rzukorlarló. 1 l*;{vntv 
li.-s/.f'sf-n :jít (inai). — i; 
készleí ára r-ak j':í. ’•*> kv. 
ftovocco miniá/.o1l .»0 kiral drá- 
gi'iltlj. pénz eiöiegea Jiekiildé-e 
ellenében csomagot ás díjtalan. —
Zomá.nczoz.ott, főzőedények, í> fa­
zék, 0 lábas’ csak 2 lit. 7> ki.

Wl-.i.Lk,-/: ARTHUR 
no rezei Ián- és (ii^zmü-tlzlete. 
fÍVDAPF>T, CUöi-ni 41. svam. 
iFerer.cz-kunit faxok) Rendelés­

nek vasúti állomé - kéretik.
421

Kocsik
homokfuló, hajtó-. Eszler-j 
házi-, íélfetleHl-. fedélnél-;* 
kiiii feton-, kétkereíiü ésig 
négykerekű dogcar hentes­
mészáros- es stráfUocsií; 
és más alakú lukszus ko­
csik uj és használt állapot­

ában, Vigszinház-utcza 3.
! Dávid. 486

Nagy kereseti
lénykén-naay tás 

.« és más fényképe- 
!U szeli termei-'-s utjánII

képviselők m’nden 
felé keresietRck. 

Chr. Laut fényképészeti:
műintézete Frankfurt a|rn. 
Friedberger Lands1!-. 41.

Ajtók, ablakok,
vaeredunvük, használlak éa n*ak. 
bárroily méretben - • alakban,b 
igen oic5vn kaptia'őU őOrtO

Wiener A. utódánál
Bpest, Üllöi-ut 13.V

TELKFON 6,1—80.

Tiszta
felvágatlan
makulatnra

papiros
olcsón eladó
a kiadohivatba

BÚD,
SZER 

BUDAPEST, IV|
Teli

SÍZDtATOiUi
V3aKBKP.MR.Y1

előfI
Vidékre postán i
*17 Wí...... 40 I
J'-Sy ÍAI Avre... yu
Mlföláre. s hj
JIUHCJU6-. Olasz 
tVOiűkTAZÓgokha. Í7 
vfc.Umirit ama.- or.

tfirior
Egy I

Mai szán
Vexévcsikkl

Az ígasi fa
A katonai 
Kossuth a 
Pótválaszt 
A Reichsra 
As oross f< 
V adlvos«t< 
Montién oa< 
N»met tUr 
Ery keresi 
Mulató 1st« 
As »rtékte 
T*rc?a: T

Regény

290.000 K. nyerhető
I drb 3 r „-os Osztrák földhitellgérvéoynyel.
Húzás febr. 15-én. Főnyer. 90.00U K ára K 5.50.
I drb 3 %-os Magyar jelzálogigérvénynyel.
Húzás febr. 25-én. Főnyer. 2Qfi.lt00 K ára K 4.50

összesen K 10.—

A két ígérvény együtt csak 9 K.

Kercurbank- Váci-utca 37.
és váltóüziet r.-t. Budapest. IV., Merour-pelota.
4Sí. (Atapittatott 1876.)
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Y. t-K. és kir. ezredorvos és kórh. főorvos

t( czimii könyvét, 
lt.l 1 mely az összes

a?®- férfi és női ^sm

nemi betegségeket
főji'alja magában, teljesen intryen 
kü ldi bá’-Kinek zárt borrtékb n 20 fillér 
bé iyeg (pusta-költség) hekü dése ellené­
ben. — A szarzti a könyvben felsorolt 

nemibetőgségek ellen.
R endiet 9 4-ig, este 7—8-ig.

Fludapsten, IV., Kigyó-utcza 5. sz.
í. em. 'Ktotild-paiota,)

Levél utján is biztos gyógysiker.
Szegényeknek ingyen rendelés 8—9-i<r.

LEOBPfftoésfe

SS ^

Gömbhegygyel

®S

yWOllAK <B

lefolyt üzletévre.
4. Az alapszabályok értelmében

,, tárgya iúsn.

Biztos gyógyulást keresőknek
ílk fiirally

jneml betegségben szenvednek
■ mint hugyaí és hólyag bajok, hiigyesuszükaietek, vizelési 
I "/avarok, éjjeli magömlések, sebek es bujakoros bántalmak
I vr/ri 11 i Ä-* ti r> f art a — ...

--- 1 — -** *■* wiojiuj yyvie o* «•»•--
ra szigoréin tuflomnyos es leiknsmaretei gyógymódjánál íegva

icgjobbaa ajánljuk.

ital Antal
ív. r*. és tir. c?7VUv főorvos országos hírű és legré­

gibb KG éve fenn álló recdelő intézetét
Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. száe.

Rendelés naponta tn—4 1» T—8-ig este. Idfilt hngycsü 
6s hólyag bajok vi*?g4iata villamos hugyrsötakdr segélyével 
Vidékiek levelekre ídmeritü választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógtiierekiöl gondoskodvs leiz. Titoktartás

biztosítva- J3

Nőknek külön váróterem.

4163"'"98. Lovak, kc-sil: és taliarmánylu-rzlet

„Erzsébet" gőzmalom-társaság.
Az ..Erzsébet“ gőzmalom-társaság részvényesei ezennel li-z- 

telettel meghivatnak a í. 1905. évi február hó 25-én szom­
baton. délután 5 órakor a Magyar fővárosi malom-egyesület 
üléstermében (V., Erzsébet tér 19. sz., II. emelet) tartandó

rendes közgyűlésre.
A közgyűlés tárgyai :

I. Az. igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és a. mér­
leg előterjesztése.

-. A nyeremény felosztása iránti 
mentvény megadása.

4. A felügyelő-bizottság tiszieletdiiának meghatározása a

határozathozatal és a fei­

net alán leendő indítványok

Azon f. ez. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni 
óhajtanai:, tartoznak az alapszabályok JG. értelmében saját
nevükre szóló részvényeiket, a szelvényekkel együtt, a társaság 
pénztáránál léritvériy mellett legkésőbb február lió 24-én déli 
12 óráig lefélcményezni, ahol is az üzleti jelentés és nyomtatóit 
mérleg, február hó 17-tül kezdve rendelkezésükre ált.

Budapest, 190Ö. február havában. Az igazgatóság.
*) Ifi. ü. Közgyűléseken eaak személyesen raegieienö oly részvényes 

gyakoro hatja szavazati jogát, tine’; részvénye a közgyűlés tartását megelőző 
év utolsó napjáig nevére Íratott, s az a közgyűlést "megelőző nap déli 12 
órájáig a társaság pénztáránál szelvényeivel együtt letételeit.

Äz „Erzsélef‘ gizmaiom társaság mérlege 1904. deci, 31-én.
Vagyon: Budapesti malmok: Gyártelep E szárny 1"_:;026S"38. Lakház E 

szárny 36660" Hvártelep V szárny 1139734 94. Lakház P száruy 40000* Kárpáti- 
níeza. 1266. sz. ingaíLr. 103,512 4 i. Építési telkek 59651"S2 ."Szerek és anyagok

Pénzelöieggcl
beraktározunk bútort, 
zongorát, Ilimét kurána- 
árut, varrógépet, kerék­
párt, stb. Flescli és 
Tauszik. Kemnitzer-u. 7. 
Telefon: 81_54 ,orö-

■~H5

Veszünk

zálogházi
ozédulákaí«

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és éltszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközüket (coinplett 
hatos és Uzentettős 
készletek casetlában) 
arany- és ezüst-órát, 
lánczot, gyíirút, ezüst 
botot, egy szóval min­
den * szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni na mu­
lassza elatanliczéget sa­
ját érdekében feli-reaui 
Hilyíio e««t!«g rliiletfizs- 

Uirs ii. siO
K<r«i áfie<jz«4 iegjeu.

grOnberoer
ARMIN BÉLA 0: ÍXusr. 

BUDAPEST,
W., Véoil-utoza 30 síim 

(iisritbsiár.)

B

SZÉP MELL.
A Slép, szabii; ős forrni ' . »•t"A iv'c- 

1 en litíre jié’Tf*, u ki bajai! c-m-tdul 
ívhi, n ki idtsieni. kivAiiav-ínak 1 '• 
■zarii '1 imá4ra óhajt )#*• fii. n^ikül^í- 
b' ^etjer?. Hogy ez C’ ered • t ejj Ív - 
:.?[• 01.TV a c/kkrín á ir.'tn >uba-
* * . /.atáros titki-e »ztrek íra^Tná'ala

-*• clí-jkí six nf'll.t 1 elfrry-

ADÖNIS-SZÄRPAM
-.............. (koAcentr. nű?tnyer.appan', ne';; 72

v '.fin" ktivTiHU-ol Ltii.iíl. Egyetlen árlalmaraM kt-«2 i rt 
■ ' rét a 1 as mil at ban, 10 000 rv l
több blzonyitványnyal igazolt l.aiAesal Ur. 'i>íx.-n ' í l- 
ier.#t-r v- < t le.*/. lejiYc az #•! .t stki t t L:/• "ly
albaIiua-4 ka-al ieinyoe, inia’x ti . r.onyok I /
gyermek .-'«cry L fztrbrn fi. észtért r'^ln'k. A ADONIS- 
SZAPPAN i:it 1 .útui* i:tA lta cse! e, ; ill j.Vj ^;xut:uus ti...*- 
bokb;iu száiiiiturik, L;y . d .ra or Tffítülma/.v doh'z y, x 
10 rí , C Uru lb 1\., 12 drb 30 K. h£i- c* Timruetiffi 2:1, 
ntuntälellel vt y . |m-hz elv.icfea bekolUe.so in*- <•;*, ke-u- 

intú/biidvk az egyedüli f«íljo.jonctt ; íLvx;

LliOOVIGÖ POLLIK Milano (Itália).
f i\* poátS'ii; i 2i filler, levc’nzulap 10 i.ilí . J.eY'"lC7 

Lxinüerx nyeJ?CD. tS9

Ajánlja az úllala gyártóit

Barack-különlegességeket
valamint

3fi. Gabona és ör'emúnv
készlet 475d5Nl.6($. Zsákkészlet (í0*"«6*35. Váltó tárom 27815 95. Előre fizetett 
biztosítás 146219-99. Pét tár készlet í2#$‘J0-fl5. A tisztviselők nynsdijalapjánal; 
értik számlája 359709-10. Adler Mór alap értókszámiája li.iiij- Bock Máté alap 
értészámiája 5000" Biztosítéki kiélek értékszámlája 18734S-79. Kütöiiféte 
o.dósok 2322711 73. Temesvári tiókmaíom: Gyártelep 737925 CG. L'Uibáz. 
21000" Bég»sor 11. sz. Ingatlan 10*457*41. Szerek és anyagok 16770-90. Gabona 
és őrlemény készlet 277C672-S0. Z-ák és z.sákszüvet 694u5"7ű. Tüzelő anvae 
készlet 10321-67. Váltó t érez a 6370-53. Pénztár késztet G90007. Biztosítéki le­
tétek értékssámlája 13042ST3. Előre fizetett biztosítás 2".'42 30. különféle 
adósok 1042991-17. Az. összes vagyonérték összege 15801573 09.

Teher: Részvéatöke 2700000 Tartaléktöke 1350000" Törlesztési alap 
1132413-17, hozzá: átutalásért az 1901. évben 120000 Ossz. 1252413" 17, le: E ma* 
lomszárny átalakítási költségei 295762 67, különféle kicserélésekért P malom­
szárnyban 11479 12, egyenleg 945171-38. Segélyzó alap 57585-61- Tisztviselők 
nyugdíjalapja 36970910. Biztosítéki letétek 317776-07. Adler Mór alap 6000, 
Boci Máté alap 5000" Be nem váltott szelvények 6010- Elfogadványok 
"-200494-38. Különféle hitelezők 1691968 40. Tiszta nyeremény az 1904. évben 
154381-50, hozzá: az 1903. évről áthozott nyereményt 7ő35"7ő, összej nyere­
mény 16185725. A teher összege 15801578-09.

Magador ésMaiakoff
kMijnö gyomoiárű-ilü likőrjeit.

-Barack Híradó •kivfmatra ingyen és 
bérmentve.

Vezérügynök Budapest részére

Székely A. Ödön,
IX., Sorokeári-utcza 16.

Heveny vagy idült
bujakór-bántalmak

így jgvrT-^lyiúr, bertrajok, eerima, (í7i*í, fekélyek stb.) s a 
iofalóit vértől v*4triní»7-'> *gyéh bajoknál, min inírig'-dacs- 
nat, riteTunaíiáUia-i, a s:j.i *6 gége geunye«lés*!, daganiték, 
oneiteslí. lehetetJettkeg é* ínifiácméle & ?:-*it vagv örökül; 
bujaLvfcs l ártalmak eseteiben, a iegooeg:őgzíittebV s u.ui- 
deu gyógykvzeléssvl oetegeégböl biztol és gyökeres

gyógy Ölelt líTuj tannak

Dr. Olliver vénisztitó piskótái,
raeljfik » frínrzia k-jrmiuy v i.ürisi er»esi skailijei* ál- 
tat tageiléljezve te a rírbi Xvrházaliban ezvedOt var.Bili 

«afegsdv».
Igen keUemei gyógyszer, melyet iFO év . legkiriHUb 
utvotek busruünik, raiat egyotleu. é« legjobb TértlsitUi 

•Ztrt és mr'."y er-ámo« kitdctitéiljen :« :;seesii:t.
Ár* egy kts doboznak ifi drb tartiloinni*! ű K., «gy aagy do­
bóinak ói drb tartalommal 10 k»r. Minta és pto.pektno 

rendclkezéire áll.
Firaktál t T6 lék Jiieef gyég^iiertiraánilapeit, Király-oteze

Első Altöldi Oognacgyár Részv.-társ-
■ Kecskeméten. i--1—

r
z Országos Központi Takarékpénztár z
XXXIII. rent
1905. évi február hó 18-áo. délután 4 órakor, az
intézet helyiségében (IV., Deák Ferennz-ufeza 7. ez. I. em.t

Iúrija meg.

Napirend:
1. Az igazgató-ág jelentése.
2. Zár?ziimad:í-ok elül erjesztése, a felügyelő-bizottság 

jelentéivel.
2. Mérleg megáJlapilá-a. nyeremény felosztása és kifi­

zetése iránti hntározatliozat:
-I. Három igazgatósági Ingnak megválasztása.
Azon f. részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni szán­

dékoznak, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 28. §-a 
értelmében-1 í. é. február 15-éi" rl. v. 12 óráig az intézet pénzlárá- 
ti ál lptenni, mely alkalommal a mérleg is rendelkezésükre állami.

Az igazgatóság.
* 23. s. Közgyűlésen részt vehetnek mindazon részvényesek, kik 

bárom nappal a közgyűlés metrírirtása elüti a le nem járt szelvényekkel 
c-'yiilt oly részvényt lesznek le a társulatnál, mely iegaiáüD két hóval 
előbb Íratott a letevő saját nevére.

ELSŐRANGÚ

(esKtergnpnii»knt, gya/ú-. furó-. cv/oio/á- wvpúfjé 
pvirt stb.) ktszit fi

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság
===== BUDAPESTEN. :^=. .. -----

iwo
az vAszcdi Takarékpénztár 1 f. évi február 26-án 
d. u. 2 órakor s;fái iielyiségéhcu Iártandó

XXXVI-ik évi rendes közgyűlésére,
A5 1904. évi z:ir?z;imadús és a közgyűlés elé terjesz­

tendő jelentése az úti űzetnél a t. részvényesek rendelkezé­
sére állanak.

Aszúd, 1901. február íl-án. Az igazgatóság.

A közqyülés tárgysorozata:
1. A közgyűlés vezetésére elnök, jegyző és két jegyző­

könyv. hitelesítő választása.
2. Moravesik Mihály ig. tag elhunyténak bejelentése, 

.leien!az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak
oz 1904. évi üzlet eredményről.

4. Határozat hozatal a zárszámadások jóváhagyása és 
n tiszta jövedelem feloszlása iránt.

1. A felment vény megadása.
Jegyzet: Az atypszabáiyoii 14. s-a értelmében csak oly részvé- 

3>aliyro.hat a akiír a sajat szemelyébbn, akár mechatalmazott 
által szavazati jogul, kinek részvényé 1904. év deczember 31-i» nevére 
ma ott s a közgyűlés megnyílásáig az. intézet pénztáránál még le nem 
járt szelvényeivel letetetett.

Mérleg-számla lUOi deaember 31-én.
Vagyon: Pán.készlet 8672-69. Váltók ölesönök 1962718-71 Jeizálo» 

kucsőmül íL24v.!4"b3. Folyószámla kölcsönök 26382495. Előleg 289(T. 
l.rtékpmnro:: mMPT.. Intézeti házat: GOpOO. Ingatlanok 4194-86. Giró 

2yv._r.0tHg e:Aeg 1480M. Osnesen 8624846 kor tS ül.' 
Jeher: A.uptöáe 2000ÜO. Tanaiéi; töke 145528. Ki, ön -artalék 

ii ap liiO-.i. LdU-teu 2l8l.48C-1 1. Visazleszámitolt váltók 788694 Cl Atrn- 
har.oti jejzalozkiuesönöá 103628-38. Fel nem vett osztalék ->1‘> Be'é1- 
kamat adu 4910-, s. Átmeneti kamatok 37142 7.5, Nyereség TiOlőí-^O 
Összesen 3021846 kor. 5? íi:i. " ° *

Aszóit, 1905. j’amiűr 1.
Molnár Maiyvs) főkönyvvezetö. Micsinay Ernő igazgató. Gróf Ráday i<-\ 

mT-,a*,vr Sy.an’ Segesvárv, Sárkány, Tér, Schlt&meer, Faragó 
Pu - lem Alajos. Íj. ,-ársözy Pál, Osztreicher Jónás, Dr. Eira.isik 
RezFo, Lián Áron f zakó János ig. tagok. Jelen mérleg számlát me"-
fjio^otn”* ta"f uii k,ere^kedelmi törvény és alapszabályok értelmében 
línln í m ,a 61 uk. Aszód, 1905. íebrrár hó 7. A felügyelő-bizottság: 
Domony J-bm ,. b. ein-A. Gróf keglevich Miklós, Dr. Fazekas Oszkár. 

Dr. Gál Adolf f. b. távok.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépéin, Gteitsmann E.T. ezég festékével -
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